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Isten éltesse felséges urunkat, I. Fe- 
rencz József apostoli királyt. Minden jó­
kat, erőt, egészséget kívánunk születés­
napjának évfordulójára. Lelje népe bol­
dogságán örömét.

Mi ugyan, különösebb okot keresve, 
hiába keresünk ünneplésre a szokásos 
alkalmiságon kívül, hogy az agg ural­
kodó egy esztendővel idősebb, Isten ke­
gyelméből nagy kort ért el és országai 
népét dúló háború nem pusztítja. Mi, 
ha a magyar királyhoz fordulnánk hó­
dolatteljes üdvözletünkkel, nem találnók 
meg a hazában, idegenben kellene ku­
tatnunk, hogy merre van, idegen földön, 
idegen nyelvű, más szokásu, más tör­
vényű emberek között lelnénk rá még 
akkor is, amikor azt hirdetik hiva­
talosan, hogy otthon van, akkor sincs 
nekünk idehaza. A mi királyi palo­
tánkban néma termek falán aranyo­
zott kárpitra hideg csillag fénye te­
kint be az ablakokon át éjszaka és 
csak kísértetek árnyékát találja. Bujdosó 
napsugár, ha nappalta keresi, nem talál 
rá magyarok koronázott királyára. Ta- 
vaszszal pompázó sátrakat fűz össze a 
duslombu fák ága a várkertben. Virág 
virul ottan és édes csicsergéssel köszön­
tik a hajnalt a dalos madarak. De el­
múlik a tavasz, el a nyár melege és őszi 
hervadás elpusztítja a fák lombját, a 
kertek virágát, immár ismét elhervasztja

Galagonya.
Irta: Florichc.

(UMnnvomls tilos.)

Ragyogó tavaszi reggel volt. A palota föld­
szintjének egyik gótli ablakából — szöklefürtös 
fejét az ablak rácsához szorítva — egy rózsás- 
arczu, nagy kékszenni leány nézte az apró láng­
virágokkal borított, csaknem fává fakadt, nagy 
galagonya-bokrot.

Az éjjel virággá pattant apró rózsák körül 
kék és fehér pillangók röpködtek s a leány nézte, 
nézte, mint pihen meg cgy-egy lcpklc az üde szir­
mokon s aztán újra szárnyra kelve, repül fel, fel 
a messze távolba, mint az ő sóvárgó, sejtelmes 
vágya . . ,

Mióta emlékezni tud, e kolostorban töltötte 
egész életét, melynek első. cltörülhctlcn impresz- 
sziója a virító galagonya-bokor volt s azóta sze­
reti azt és minden évben ünnepnapja annak ía- 
kadása.

Ameddig a park magas kőkerítése ielzi a ha­
tárt, addig tart az ő világa. Szörnyű egyedül 
érzi magát; nincs senkije, csak a ió testvérek és 
a barátnői. Nem tudja, kik a szülei, mert, ha a 
testvérektől kérdezi, azok' folyton csak azt fe­
lelik :

— Majd megtudod nemsokára!
De ez a „maid nemsokára“ már csaknem 

tizenkét év óta tart, pedig sejti. érzi. hogy vala­
kinek kell lennie, máskülönben nem kénveztet-

a reményeket: büszke palotánk újból 
gazda nélkül maradt, mintha csak tél 
lenne, amikot szintúgy nem láthattuk itt 
a királyt.

Váljon hát mi reánk gondol-e úgy 
atyai szeretettel, mint amiképpen hü 
népe mindig várta, hogy a szólás-mon­
dásnál több legyen hozzánk való tarto­
zása? Váljon mi vagyunk-e azok, akik 
valóban hirdethetjük, hogy a legelső 
magyar ember a király? Váljon hozzánk 
tartozásának egyébb jelét látjuk-e, mint 
olykor a hivatalos formaságokat, amelyek 
a törvényben vannak s azok közül is 
leginkább csak amelyeknek elmulasztása 
csak aképpen ütköznék az alkotmányba, 
hogy a felelős miniszterek nem állaná­
nak helyt érettük.

Több mint egy esztendeje nem volt 
Budapesten a magyar király. Az év há­
romszázhatvanöt napja közül egyet se 
töltött nálunk. S ha máskülönben a hi­
vatalos foglalkozást nézzük és össze­
hasonlítjuk azzal, ami belőle Ausztriának 
jut, igen beszédes számokra akadunk. 
Egy év alatt összesen 27 óráig foglal­
kozott az uralkodó magyar miniszterek­
nek és államférfiaknak a kihallga­
tásával s azt nem tudjuk, hogy ebből 
a 27 órából mennyit vettek igénybe 
olyan ügyek, melyeknek a megoldásánál 
Ausztria érdeke volt az irányadó. Vi­
szont ezzel szemben osztrák államférfiak 
és miniszterek 154 (százötvennégy) órát 
töltöttek az uralkodónál. Amiből minden 
más magyarázat nélkül konstatálni lehetne,

nék annyira sem az apáczák (kiknek főnöke a 
királyi vérből származó Chartresi hcrczegnő), 
sem barátnői, kik a birodalom legarisztokratább 
családjából valók, míg ö csak az egyszerű Flo­
rence de Chantilly nevet viseli.

Úgy érzi, mintha sűrű köd fogná körül és 
várja türelmetlenül, hogy történjék vele valami, 
ami áttöri a ködöt, hogy tisztán láthasson, hogy 
megtudjon mindent.

Barátnőitől tudja, hogy a kert kőfalán túl 
van egy nagy szabad világ, ahol az emberek da­
lolva, tánczolva, vígan élik életüket. Azok az 

•apró marquiscok, princzesszck. akiki évente két- 
három hónapot töltenek a nagy világban, már 
igazi kész gyermekei a rothadó kornak és ma­
gukkal hozzák a chroniquc scandaleuse legújabb 
fejezeteit, miket Florence hallgat, imitt-amött 
csak sejtve, másutt rémülve értve azokat meg.

Ismeri a szereplő nagyságokat, a ragyogó 
hölgyeket, a hóditő daliákat névről s ezckklcl 
a hires szépségek történetét Camargotól made­
moiselle Florcnccig.

Szemei előtt fátyolozott fényben ragyog, 
csillog a szabad világ csábitó varázsa és félve, 
remegve, epedve, vágyva sóváróe az után. Tü­
relmetlensége napról-napra nő és kínozza hü 
ápolóját, Brigitte testvért (akit valami tündér­
mese után fée Ürgéiének keresztelt cl), hogy 
szabadítsa ki s vigye az apjához, vagy az any­
jához, de a Jó öreg néne csak csillapitgatta:

Várj még kis Aubepincm, szép galagonya- 
virágom, majd nemsokára eljönnek érted ara­
nyos liintóval!

hogy is vagyunk azzal a bizonyos paritás­
sal, egyebekről nem is szólván. De ta­
lán a ’gazdag Ausztriával szemben, mely 
a velünk való közösség előnyei folytán 
lett gazdaggá, esetleg más cselekedetei­
vel tünteti fel szerétét a szegény Magyar- 
ország iránt, amelyik azért sorvadt foly­
tonosan inségesebb szegénységbe, mert 
ereje javát Ausztriának és a csupán 
Ausztria érdekében fungáló közös in­
tézményeknek kellett feláldoznia? Ta­
lán a humánus és közintézmények 
segítése szolgált alkalmul atyai jóindula­
tának feltüntetésére. Nos tehát, itt van a 
kimutatás. Magyarországi jótékony ezé- 
lokra, tüzkárosultak, vizkárosultak s más 
elemi csapások által sújtottak segítésére, 
templomokra, kápolnákra, humánus in­
tézetekre egy év alatt összesen 17,400 
(tizenhétezernégyszáz) koronát küldött az 
uralkodó. Ugyanezen idő alatt hasonló 
czélokra az ő jóvoltából Ausztriának 
160,000 (százhatvanezer) korona jutott. 
Tehát ha ez lenne a mérték, körülbelül 
egy tizedrész jut nekünk az ő szereteté- 
nek a megnyilvánulásából, a többi kilencz 
rész Ausztriáé.

Nem mérhetjük azonban számokkal, 
se métermértékkel, se grammokkal az ural­
kodó hozánk tartozását, se érzését, se 
indulatját. Nem mértük soha még 
a nagy félreértések keserves idejé­
ben sem. Mindig az volt reményünk 
és vallásunk, hogy elkövetkezik vala­
mely változás, amikor megtudja az 
uralkodó, hogy mit jelent neki, hatal-

De mikor az a „nem soká“ olv rém hosszú 
ideig tart! Mikor itt ég a föld lábai alatt s mi­
kor ő már megunta halálig az álmot és valósá­
got akar!

Pedig az ő álma nagyon szép volt! Király­
nénak, álmodta magát, aki a tündérmesék min­
den eszközével teszi nagygyá. hatalmassá, bol­
doggá a népét s mikor az ö boldog országának 
csillogó lovagjai, fényes főurai térdelve hódol­
nak előtte, egyszerre megjelenik a1 „Prince 
Charmant“, akivel halálosan megszeretik egy­
mást és a jóságos, nagy királynéból lesz szerel­
mes. boldog asszony . . .

Nagyon szép ez álomnak is. hát még a va­
lóságban milyen lesz?!

Egyszerre egy kis fehér kéz érintette á 
vállát: .

— Kis Aubepine, gyönyörködsz a virágok­
ban'?

A leány felriadt. Egy mosolygó, gömbölyű- 
arc zu apácza állt mellette:

— Ali, fée Ürgéié, de megijesztettél!
t -

— Pedig most jó hirt hozok. Vendéged jött 
— a fivéred!

A Florence térdei megrogytak, arcza clsá­
padt, de egy pillanat múlva futva ragadta ma­
gával a társalgó felé Brigittect.

De a küszöbön újra megállt. 0 egv arany- 
paszomántos, selyem ruhás lovagot várt és egy 
egyszerű, fekete bársonyba öltözött lelkészt ta­
lált. Igaz, hogy termetre, szépségre vetekedhe­
tett bármely daliával:
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mának és trónjának Magyarország hű­
sége és a magyar nemzet önfeláldozó 
ragaszkodása, amelylyel az első magyar 
király koronájával ékesített uralkodó 
iránt hagyományos lovagiassággal visel­
tetik. Valamely változásra kellett számí­
tani, amelyik kipróbálja az érzések 
őszinteségét. Jött is nem egy. Jöttek 
megpróbáltatások. A magyarság mindig 
megmutatta, hogy benne bizni érdemes. 
Jöttek idők, amikor az alkotmányában, 
jogaiban és törvényeiben megsértett nem­
zet a forradalom lángjával érinthette 
volna az abszolút hatalmat és a szerző­
dés felbontására találhatott volna. okot. 
De a nemzet inkább tűrt és hova-tovább 
újabb reménységek virágát plántálta és 
nevelte.

Azóta is eltelt két évforduló. Min- 
denik ősz elhordta a tavasz virágait és 
letarolta a reménység mezejét.

És csak úgy vagyunk itt a születés- 
napi évfordulónál jó kivánatainkkal, úgy 
vagyunk, ahogy voltunk. Adjon az Isten 
erőt, egészséget az uralkodónak. És ne­
künk? . . . Nekünk adjon az Isten tü­
relmet, még több türelmet.

....... ■ -............. — ■ ■ =.... ■'

Budapest, augusztus 17.
Welterle és Szterényl Pöstyénben. Dr. W e - 

kerle Sándor miniszterelnök és Szterényi Jó­
zsef államtitkár vasárnap délelőtt a gyorsvonattal 
Kossuth Ferencz kereskedelemi miniszter látoga­
tására Pöstyénbe utaztak. A miniszterelnököt és az 
államtitkárt, kik 10 óra 55 perczkor érkeztek meg, a 
pályaudvaron gróf W i 1 c z e k Frigyes főispán, F o- 
d o r Kálmán országgyűlési képviselő, valamint M a- 
cho vich főszolgabíró fogadták. — W e k e r 1 e és 
Szterényi megérkeztük után megtekintették a 
fürdőt, majd pedig felkeresték lakosztályában K o s- 
s u t'h Ferencz kereskedelemügyi minisztert. A mi­
niszterelnök és az államtitkár a délutáni gyorsvonat­
tal utaztak vissza Budapestre, ahová este kilencz óra 
negyvenöt perczkor érkeztek meg

Tóth János államtitkár Budapesten. Tóth János 
kultuszminiszteri államtitkár nyári szabadságáról

!, — Hugóm, én abbé de St. Albin vagyok, a
te testvérbátyád!

Az abbé dallamos hangja hallatára a leány 
örömrepesve futott karjai közé.

Az első felindulás csillapultával Florence 
rögtön hozzáfogott a vallatáshoz:

— Ha te a testvérem vagy, ugy-e megmon­
dod, ki az apám?

—- Még ma elviszlek hozzá!
— Ugy-c nagy ur az én apám?
— A legnagyobb az országban!
— Á király?
— Annál is nagyobb. A „Monsieur“!
E néven akkor csak a régcps Orleans her- 

Czeget nevezték.
i — ö küldött érted. Ezentúl Madamenál, a 
Nagyanyánknál maradsz!

— És az anyánk? ...
A fiatal lelkész szép arcza elborult:
— öt nem fogod látni, kis húgom! — Aztán, 

megelőzve a leány ajkain lebegő kérdést, foly­
tatta :

*- Kis Florenceom, mi szomorú csillag alatt 
Születtünk! A mi anyánk nem felesége az apánk­
énak és öt neked látni, vele beszélni soha sem 
lesz szabad!

A kis leány sápadtan, remegve kérdezte:
— £s a neve?
— Az, ami a te keresztneved!
Florence felsik'oltott. mintha szivét, agyát 

hasogatnák. Majd meredten nézett maga elé. Te­
hát az ő anyja a rémes, fcrtelmcs hirii, bűvös 
szépségű, szívtelen, kincsvágyó. ledér cour- 

ftisane, a hires prima ballerine. mademoiselle 
Florence! így ő csak egy fejedelmi szeszélv 4»

visszaérkezett a fővárosba és á'vette hivatalának ve­
zetését. Az államtitkár szabadságideiét Mezőtúr mel­
lett fekvő birtokán töltötte.

Az olasz sajtó Magyarország ellen. Az olasz 
sajtó egy részében az utolsó időben siiriin je­
lennek meg tendencziózus és magyarellenes ki­
rohanások. A külföldi sajtóorgánumok részéről 
megszokhattuk már ezt az eliárást. Magyaror­
szág hova-tovább úgy kezd szerepelni, mint 
Európa prügelknabeje, akibe hol egv nemet, hol 
egy franczia, hol egy angol nyomtatvány törli 
a lábát. A mostani esetben sem az a föltűnő, 
hogy bennünket támadnak, hanem az. hogy azo­
kat a lapokat, amelyek ezt cselekszik, szoros ba­
ráti viszony szálai fűzik a monarchia külügymi­
niszteréhez. Értesülésünk szerint a szeptember­
ben összeülő delegácziókon egv előkelő magyar 
képviselő ebben a tárgyban interpellácziót ké­
szül intézni Aehrenthal külügyminiszterhez, be­
bizonyítván azt is, hogy a kérdéses olasz lapok 
rendes szubvencziót húznak a monarchia kül­
ügyminiszterétől. Valószínűnek tartiuk. hogy már 
erre a közlésünkre megjelenik a hivatalos czá- 
folat. mely szerint a külügyminisztérium egyál­
talában nem szubvenczionál olasz lapokat. Eb­
ben az esetben azonban mi egész czimsoroza- 
tával szolgálunk azoknak az olasz sajtóorgá­
numoknak, amelyek állandó szubvencziót kap­
nak a külügyminisztertől s ennek daczára rend­
szeresen támadják Ma'gyarországot. Vagy éppen 
ezért támadják)? Kiváncsiak vagyunk, hogyan 
magyarázza meg a külügyminiszter a szubven- 
czió és a magyarfaló kirohanások közt levő ösz- 
szefiiggést?

A közös külügyi költségvetés. Holnapután báró 
Aehrenthal külügyminiszter elnökletével közös 
miniszteri értekezlet lesz, a melyen befejezik a közös 
külügyi költségvetés tárgyalását.

A tanácskozáson jelen lesz a két miniszterelnök 
is. Ez a konferenczia fog végleges határozatokat 
hozni a jövő évi közös költségvetésről s egyben a 
külügyminiszter tájékoztatni fogja a két kormányt a 
keleti eseményekről s ennek kapcsán a monarchia 
külpolitikájáról a törökországi eseményekkel szem­

aljas pénzvágyból fogant és bölcsőiét a királyi 
fény és a piszok tnocsokja ringatták . . .

Szemeiből lassan peregtek a kön vek:
— Itt maradok! — susogta. — Fátyolt ül­

tök!
Abbé de St. Albin vigasztalta:
— Nem, kedves kicsim, neked itt nincs töb­

bé helyed; téged várnak a Louvreban!
— Hát te miért lettél pap?
— Mert Monsieur akarta és nekem tetszett 

a pálya. De te nem arra születtél. Neked sokkal 
több vágyad van a szabad élet után. semhogy 
itt naradjál!

A gyerekleány szemeiből folyton peregtek a 
könyek, mialatt a leendő cambrcii érsek szelíd 
gyöngédséggel simogatta szőke fiirteit.

— Ne sírj, kis virágom, ne légy szomorú! 
Ne félj te semmitől és hidd nekem, hogy a böl­
csőnk két nemtője közül csak a fénv fog a te 
szép homlokodra ragyogni ; . . És most menj 
öltözni, — apánk vár reánk!

Pár perez múlva már röpítette őket az ud­
vari határ a Palais Royale felé.

Florence szive erősen dobogott, mikor apja 
elé vezették, de mikor meglátta a még mindig 
daliásán szép herczeget, úgy futott hozzá, mint 
egy Kezes bárány.

Az élvsóvár Orleans!, kinek egész életczélja 
a kejhajhászat, uj és uiabb szerelmi intrikák szö­
vése volt, egy ideig közönyösen nézte eddig is­
meretlen leányát, de aztán megszólalt kebelében 
az atya szive s meghatva ölelte magához gyer­
mekét, majd térdeire ültetve kezdte eddigi életé­
ről kikérdezni. . <

A kis leány is felmelegedett és beszélt, esc­

hen, úgyszintén közléseket fog tenni Bosznia köz; 
igazgatási formájának jövő alakulásáról és a szerb 
kereskedelmi szerződés következtében beállott uj 
helyzetről. Az osztrák kormány tudatában van annak, 
hogy az agráriusok nagy nehézségeket akarnak a 
szerződés elé gördíteni.

Az erdélyi magyarságért. Mczőssy Béla föld- 
mivelésiigyi államtitkár e hónap vége felé kezdi meg 
régóta tervezett székelyföldi körútját, mely aika- 
lommal útba ejti Székelyudvarhelyet is, ahol az e hó. 
nap 24-én tartandó székely szövetségi közgyűlésen 
is valószínűleg résztvesz. Az államtitkár fogodtatá- 
sára ünnepélyes előkészületeket lettek. — Az e hó. 
nap 24-én Székelyudvarhelyen tartandó székely sző- 
vétség! közgyűlés alkalmából Ferenczy Qéza és 
Zakariás János képviselők körlevélben kérték 
fel az összes erdélyrészi képviselőket a közgyűlésen 
való megjelenésre, hogy azután külön képviselői ér­
tekezleten egységes eljárásban állapodjanak meg az 
erdélyrészi magyarság érdekeinek erélyesebb felka­
rolására szolgáló törvénykezési intézkedések sürget», 
sére. A felhívás folytán eddig gróf Bethlen Ist­
ván, Q á 1 Sándor, T u t s e k Sándor, Fenyvesi 
Soma, Farkas Albert, H a j n o d Ignácz, Sü­
megi Vilmos, H i n 1 c d e r Ernő és Gáspár 
János jelentették be eljövetelüket

A franczia pénzügyminiszter Budapesten. Mau­
rice C a i 1! a u X, franczia pénzügyminiszter e hónap 
20-án Bukarestből Budapestre fog érkezni. Caillaux 
feleségével kirándulást tett a Keleten s most Kon­
stantinápolyból utazik vissza Párisba, Budapesten há­
rom napot fog tölteni. Caillaux tiszteletére 21-én a 
franczia fökonzul, Vicomte de F o n t e n a y ebédet 
ad, melyre az itt időző főúri világot és a politikai 
nevezetességeket már meghívták. Másnap, 22-én 
We kerle miniszterelnöknél ebéd és fogadás lesz 
a franczia miniszter tiszteletére, 23-án pedig Széli 
Kálmán látja őt vendégéül. Caillaux a Clcmcn- 
ceau-kabinct legbefolyásosabb tagja és nagy fináncz- 
kapaczitás, amit az ellenségei is kénytelenek beval­
lani. Nevezetes, hogy az apja is pénzügyminiszter 
volt, még pedig a reakezionárius Broglic-kabinetben, 
Mac-Mahon alatt, Caillaux nagy barátja Magyar- 
országnak és itteni tartózkodását föl akarja használni, 
hogy velünk és a mi viszonyainkkal tüzetesebben 
megismerkedjék.

vegett, csicsergőit, mint egv dalos kis madár. 
Szavainak édes csengése, szépsége, bübája, 
egész lényéből kiáradó üde. tiszta ártatlansága 
belopta magát az apa leikébe és mintha félne, 
hogy érintésével beszennyezi a leányát, szelíden 
letolta az öléből.

— Kis leányom, ezután együtt maradunk, 
minden nap látni fogjuk egymást. Jöil bemutat­
lak nagyanyádnak. De tudod, ő nagyon szigo­
rúan vigyáz az illemre, nála okosan kell viselni 
magadat!

A duchesse douairiére d'Orleans akkor 
csakugyan az egyetlen volt az udvarnál, aki szi- 
goruan megkövetelte az etiquetteet. Mint az 
uralkodóház feje, királyi fényűvel vette magát 
körül és meg gyermekeinek sem volt szabad be­
lépésük termeibe.

De nemcsak pedáns, de kora lcgrutabh asz- 
szonyainak is egyike volt és emiatt csak nagyon 
kevesen szerették. Dnczára végtelen ió szivé­
nek. Olyan volt ő, mint a hazáiabeli — a palati- 
riátnsi — édes, illatos gesztenye, melynek előbb 
le kell fejteni szúrós hurkát, hogy élvezhető Ic- 
srven.

Aubepine egy pillanat alatt Icfeitctte azt.
Az ő tündérmeséiben a nagymamák" min­

dig, mint jóságos, szerető védőgéniuszok' sze­
repeltek, hogy lehetett volna hát az övé félel­
mes, szigorú asszony?!

Madame felles udvarától környezve várta 
sohsern látott unokáját, aki a terembe lépve, 
ösztönszerüleg felismerte a magas karszékben 
iilő, hatalmas termetű, két arasznyi haidiszt vi­
selő hölgyben a nagyanyját és kirántva kezét 
az apjáéból, egy szökéssel a Madame ölében ter­
mett s nem törődve semmi etiquette!, két karjd-
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A nagyszerb propaganda. A Sztárcsevics-párt 

»tegnap Zágrábban népgyiilcst rendezett, amelyen dr.. 
Frank József Ilivel nagy számmal vettek részt. A 
gyűlésen beszédeket mondottak, amelyekben tiltakoz­
tak a nagyszerb propaganda ellen. A népgytilés be­
rekesztése után a tömeg az Iliczán vonult végig és 
zajosan tüntetett a szerb bank épülete előtt. A tünte­
tők abczugolták a szerbeket, majd egy szcrbellenes 
gunydalt énekeltek. Nasztics lakása előtt a tömeg za­
jos ovácziót rendezett Naszticsnak és ezt kiáltották:

— fiijen Nasztics! Le a hazaárulókkal! Ki a 
szerbekkel!

Nasztics megjelent lakása ablakánál és megkö­
szönte az ovácziót. A tömeg végül dr. Frank József 
lakása előtt tüntetett és éljenezte a Sztárcsevics-párt 
vezérét. Nászfics György négy napos kihallgatása 
.egyelőre véget ért. Nasztics elhagyja Zágrábot, de 
azért a vizsgálóbíró rendelkezésére áll és annak kí­
vánságára bármikor ismét Zágrábba érkezik. Ko- 
sztajniczában és Dvorban a vizsgálat tovább folyik. 
Mir szerint sikerült több klubot felfedezni, amelyek 
a belgrádi- forradalmi klub alapszabályai szerint mű­
ködtek. A legközelebbi időben újabb letartóztatások 

„várhatók., Pribicse vies István állapota javuló- 
félben van. Szombaton a nála járt borbélytól azt 
tudakolta, meg fogja-e erősíteni a király Zmcjanovi-' 
csat. Anyja engedőimet kért ma, hogy fiát megláto­
gathassa. Az ügyészség azonban nem adta meg az 
engedőimet. A dvori vádlottakra nézve- a törvény­
szék helybenhagyta a vizsgálati fogságot elrendelő 
végzést. A dubiczai vádlottak több Ízben bccstnérlő- 
leg~nyiIatkoztak a. királyról; valószínű tehát, hogy 
felségsértés miatt elmarasztalják őket, ha a honáru­
lás vádja alól fel is mentik. Nasztics György üres 
óráiban Krapotkin herczeg müveit olvassa. Ugyan­
azon szálóban, ahol lakik, három titokzatos idegen 
tartózkodik, akik titkolják kilétüket. Kettő közülök 
szerb, török fezt viselnek. A harmadik állítólag egy 
bosnyák ezrcdbcli hadnagy. Nasztics a három idegen­
nel tegnapelőtt egy Zágrág közelében fekvő falucs­
kába rándult.

Autonómia Boszniában. A bosnyák mohamedánok 
már évekkel ezelőtt mozgalmat indítottak, hogy 
Bosznia és Hcrczegovinában a közigazgatási és az 
egyházi ügyöt terén bizonyos autonómia létesittcs- 
sék, sőt egy nagyobb bizottság állandóan működik, 
mely ismételten úgy Budapesten, mint Bécsbcn a de- 
legácziők tanácskozásai alkalmával c tárgyban mc-

val átölelte a nyakát, össze csókolta, aztán keb- i 
lébe rejtette kis fejét és zokogott, zokogott — 
de nagyon boldogan.

Az udvar elszörnyedve látta c botrányt, — 
maga a Madame is összeránczolta a homlokát 
e nem várt attakra s igyekezett lefejteni magá­
ról a gömbölyű karokat, de mikor a kis leány 
elpityeredett, az öreg asszonynál is eltört a mé­
cses és a könyeik összefolytak! és egyik sem 
tudta miért?

A gesztenye szúrós burka lefedett anélkül, 
hogy azt valaha Florence megölelhette volna. 
Neki csak a gesztenye édes, illatos, ló ize jutott 
részül.

F pereztő! kezdve Florence kedvencze lett 
ti Madamenak, következésképp az egész udvar­
nak. Származása titkát ismerte mindenki, maga 
a régens felesége is, aki végtelen lusta indolcn- 
cziájávn! mit sem törődött, az ura hiitelcnségel- 
vcl. L’Aubcpine maradt beczéző neve. akinek) 
bájos mosolya, üde, tiszta szépsége, mint egy 
fényes verőfénysugár ragyogta át a Icgcrkölcs- 
tclencbb udvar afhmosphacráiát. Körülötte senki 
-sem csinált titkot tiltott, bűnös viszonyaiból, — 
látta, mint szövődnek a szerelmi ármányok fo­
nalai, de az ő hófehér tisztaságához nem fért 
semmi szenny. Hódolt neki az egész társaság, 
körülötte térdepelt az aranyriiuság. fejedelmi sar- 
íjak csengtek — óh, nem a kezéért, csak egy 
szives szaváért és Auhcpinc értéke telics tudn- 
táhan,. mint köteles adót fogadta a hódolatot: 
megilleti az öt, hiszen régen megálmodta!

Az ifin prince de I con. Bouillon. Benin. 
Sonbisc, fa ura gals, Richelieu. sőt legközelebbi 
rokonai, a Chnrtrcsi és Berrv lierczegek verse­
nyeztek! kegyeiért és inig az udvar minden tagia

morandumot terjesztett elő, mely a bosnyákok kíván­
ságait tolmácsolta. Sokáig a bizottság fáradozásai 

- eredménytelenek maradtak, báró Burján közös 
pénzügyminiszter azonban már régibb idő óta foglal­
kozik teljes komolysággal a bosnyákok e kívánalmai­
val és alapos kilátás van arra, bogy a kérdések nem­
sokára az érdekelt felek teljes megelégedésére meg­
oldást nyernek.

Nyolcz pontban állapították meg a bosnyák mo­
hamedánok kívánságaikat és e nyolcz pont közül báró 
Burián közös pénzügyminiszter többeknek elfogadá- 

' sát már kilátásba is helyezte. Nevezetesen ami a köz- 
igazgatási autonómiát illeti, a bosnyákok maguk is 

. belátják azt, hogy a viszonyok még nem elég érettek 
arra, hogy ott központi törvényhozó képviselőtestület 
Iétcsittessék és azért teljesen honorálják a miniszter 
azon törekvéset, hogy járási, illetőleg kerületi taná­
csok szerveztessenek, melyek konzultatív jelleggel 
bírnának, úgy hogy egyes lokális érdekű dolgokban 
az országos kormány előbb e tanácsok véleményét 
fogja meghallgatni. Az egyházi ügyekben a miniszter 
készséggel megadja az egyes felekezeteknek az auto­
nómiát. A bosnyákok teljes bizalommal néznek a dol­
gok fejlődése elé és a bizottság is, melynek tagjai is­
mételten értekeztek báró Burián pénziigyminisztei rel, 
reményt táplál arra nézve, hogy fáradozása a legkö­
zelebbi időben teljes eredménynyel fog járni. A bi­
zottsági tagok nézete szerint a törökországi esemé­
nyek siettetik ugyan a kielégítő megoldást, attól tar-

■ tanak azonban, hogy a nagyszerb propaganda, mely­
nek különben Boszniában és Hcrczegovinában semmi 
nyoma sincs, némiképpen késleltetni fogja az auto­
nómia behozatalát.

Küldöttségek Szterényl József államtitkárnál. Rá­
kospalota község küldöttsége tisztelgett ma délután

■ a kereskedelemügyi minisztériumban Szterényl 
József államtitkárnál, Kovácsy Kálmán ref. lei- 
lelkész vezetésével, kérve, hogy a vasúti közleke­
dést Budapest és Rákospalota között megkönnyítsék. 
Az államtitkár válaszában kijelentette, hogy a kérést 
a legnagyobb jóindulattal fogja megvizsgálni.

A magyarországi gyárak munkásaiból alakult 
termelő- és hitelszövetkezetnek küldöttsége állami 
segély kiutalását kérte küldöttségileg az államtitkár­
tól. A küldöttséget az államtitkár igen szívesen fo­
gadta és kérésükre azt válaszolta, hogy a termelő- 
és hitelszövetkezetet szakértő közeggel megvizsgál­
tatja és abban az esetben, ha a jelentés kedvező lesz, 
kérésüket a legmelegebben fogja pártolni.

Támadások Zmejanovics ellen. Karlóczán a kon­
gresszusi választmány tegnap ülést tartott, amelyen 
a sajtóban Zmejanovics Gábor vcrseczi püspök

Iclekzetfojtva leste az ádáz küzdelmet, melynek 
bére egy virág szakítása, azalatt a Madame és 
a régens félve súgtak össze.

Az udvar erkölcstelenségét maga a régens 
inaugurálta és a Madame lassanként beletörődött 
abba s látva, hogy saját családja szolgáltatja a 
botránykrónika legatjasabb fejezeteit, szemet 
hunyt a rotliadás előtt.

Mégis most, midőn vérök ifiu. szép tiszta 
bimbófakadását látták veszélyben, felébredt alvó 
lelkűk jobb fele és éberen őrködtek veszélyben 
forgó kincsük felett.

Egyszerre a nyolezas küzdőcsapathoz egy 
kilenczedik bajnok csatlakozott: az ifiu király.

A leendő roi bien ainiée nem tudta, micsoda 
rokonság fűzi Aubcpinchez, — ö csak azt tudta, 
hogy szebb, bájosahb leányt nem látott soha és 
mert az ő ereiben is a nagyapja lelketlen, rom­
lott Orleans-vére folyt, mint a véreb rohant a 
hűvösen szép zsákmány után.

Auhepine nem lett volna leány, ha nem 
érezte volna meg a benyomást, amit az alig le­
gényszámba menő uralkodóra gyakorolt, — de 
mert ő maga tiszta volt, mint a hermelin, nem 
ismerve semmi rossznak" még az árnyékát sem, 
nem félt semmi rossztól.

<"> csak azt látta, hogy megérkezett a meg­
álmodott „Prince Charmant“, akinek n predesz­
tinált hitvese és álmainak következetes folyta­
tásául természetesnek ‘Málta, hogy egy hosszú 
gavotte után a kirak terem sarkában felállí­
tott tlmia-bokrok alá vezesse s kezét folyton ke­
zébe tartva, igv szólion:

— Auhcpinc, sok mondani valóm van, mi­
ket itt nem mondhatok el! A bál után küldje cl 
komornált s várjon ream! Megteszi?

és a kongresszusi választmány ellen megjelent vá­
dakkal foglalkoztak. A választmány felháborodva 
utasította vissza egy fővárosi estilap támadásait és 
határozatban kimondta, hogy a jövő kongresszusnak 
kimerítő jelentést tesz a pátriárkái birtok jövedelmé­
ről és számszerű adatokkal fogja bebizonyítani a vá­
dak alaptalanságát Egyben elhatározták, hogy az 
illető lap. ellen megindítják a sajtópert.

Népgyülés az adóreform tárgyában. Bogáros to- 
rontálmegyei községben szombaton népgyülés volt 
melyen mintegy 3000 sváb kisgazda vett részt. A 
népgyülésen Blaskovics Ferencz apátkanonok el­
nökölt. Résztvettek a népgyülésen Baross János 
-Kardos Samu, V á r a d y Imre képviselők is. Hosz- 
szas vita után határozati javaslatot fogadtak el 
amelyben üdvözlik az adóreformot és annak mielőbb 
törvénybe iktatását és a kataszter igazságos revízió­
ját követelik. A határozati javaslatot országszerte 
szétküldik és azt memorandum alakjában rendelték 
kidolgozni és a Délvidék képviselőinek vezetéséve' 
monstre-deputáczió adja át' a kormány tagjainak.

Beszámolók. S á g h y Gyula képviselő, a füg­
getlenségi párt alelnöke vasárnap délután tartotta 
beszámolóját választókerületének székhelyén, Somor. 
ján, óriási haHgatóság előtt. A választók ülését a 
Himnusz eléneklése után Földes Gyula ügyvéd, a 
somorjai függetlenségi párt elnöke nyitotta meg, majo 
pedig Ernyei főszolgabíró üdvözölte a kerület vá- 
lasztóközönsége nevében a népszerű képviselőt és 
felkérte beszámolója elmondására. S á g h y Gyula 
mondotta el ezután beszámoló beszédét, amelyet s 
hallgatóság nagy tetszéssel fogadott. A szabad ég 
alatt tartott gyűlést a szemező eső sem zavarta meg 
A választók gyűlése bizalmat szavazott a kormány­
nak és Sághy Gyulának és elhatározta, hogy üdvözlő 
táviratokat intéz a kormány tagjaihoz. A gyűlés a 
Szózat elénekléséve! ért véget. — A gyergyói felső 
járásban, Tölgyesen Sümegi Vilmos képviselő teg­
nap beszámoló-beszédet mondott.

A székelyudvarhelyl mandátum. A székelyudvar­
helyi választópolgárság tegnap jelölő-gyűlést tartott, 
amelyen Soly mossy Endre tanárt általános lel­
kesedéssel egyhangúlag képviselőjelöltnek kiáltották 
ki. Soly mossy t bizottság hívta meg a jelölő-gyűlésre 
és nyomban megtartotta programmbeszédét, amely 
nagy hatást keltett. A gyűlésről Kossuth Ferencz 
minisztert, a függetlenségi és 48-as párt elnökét és 
Wekerle Sándor miniszterelnököt táviratban üd­
vözölték.

 ^

Auhepine visszaszorította a királv kezét:
— Úgy lesz, sire!

*
, , . Auhepine várta a prince charmant-t.
A báli ruhát egy könnyű pongyolával váltva 

fel és egy támlásszékben nyugodtan, szívdobo­
gás nélkül hallgatta a közelgő lépteket — hiszen 
a jó barát, az ő szivbeli férje érkezik!

Az ajtó halkan kinyílt s amint a perverz, 
könnyű diadalokhoz szokott királv meglátta e 
viaszgyertyák fehér fényében, amint egy gloriol- 
tól övezett, mosolygó, tündéden szép gyermeket 
s amint belélekzette a szoba ártatlanságtól telí­
tett illatos levegőjét, életében először és talár 
utoljára érezte azt a varázst, melyet egy tiszta, 
mi rosszat sem sejtő leány jelenléte idéz elő. 
Egy pillanatig megállt, mintha félne Közeledni 
majd szó nélkül borult a leány elé s a két kicsi, 
virágszirom-finom kezet zakatoló homlokára 
szorította. A csendet Auhepine törte meg:

— Végre itt vagy! 1 . . . Boldog Isten, de 
régóta várlak!

Régóta!? . . . és az egész élete alig volt 
több tizenhét évnél . . .

A király felemelte a fejét s oly végtelen 
szomjas epedéssel nézett a leányra, hogy az is 
önkénytelenül hailott feléié és forró lélekzetük 
már perzselte egymás orczáiát. már szemeik elöl 
eltűnt a világ, hallani vélték egymás szive do­
bogását. ajkaik már-már összeforrtak, midőn 
egy rövid, száraz szó rebbente őket szét'

— Sire!
A douairicre, aki tanúja volt a thuia-bokírok 

alatti jelenetnek, egy rejtek-aitón belépett fél­
tett unokájához:

■— Sire, mit keres ön itt?!
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Az olasz sajtó a monarchia ellen.
Velencze, augusztus 16.

A törökországi események körű! annyi minden 
történik; váratlan bekövetkezésük és hirtelen fej­
lődésük olyan nagy méretű meglepetést okozott, 
hogy természetesnek tűnik, ha ezidőszerint még nem 
bontakozik ki teljes valóságában a nemzetközi oko­
zatoknak minden veszedelmessége. Egyelőre még a 
szabadságharczok mindenkori rokonszenvének fá­
tyolén át csillannak felénk az események és csak'a 
koronás fők, meg a diplomaták feje fájdult már bele 
abba a mámorba, amely az ifju-törökök sikerei nyo­
mán az egész müveit világot megérintette.

Nem csodálom ennélfogva, hogy fontos és nagy 
hordejerü jelenségek is elkallódnak a hirtelen meg­
lepetés c mámoros hangulatában és ha mulasztás 
történik e tekintetben a sajtó részéről is, a mondottak 
után ez éppen olyan természetes, mint az, hogy a 
diplomáczia egyelőre szándékosan szemet huny 
olyan dolgok előtt, amelyek kellemetlenek neki és 
amelyekkel lehetőleg csak akkor foglalkozik, ha az 
már elkerülhetetlenné válik.

Bizonyos helyzetben azonban akarva sem lehet 
korlátozni a látóképességét és h a még olyan kellemet­
lenségek tárulnak is a szem elé, meg kell őket látni. 
Ha pedig a látottak olyan dolgok, hogy azok má­
sokat is érdekelnek, akkor azokat elhallgatni — leg­
alább is nem kötelesség.

így vagyok én most az olasz sajtónak a törökor­
szági eseményekkel szemben tanúsított magatartá­
sával. Egész nap ugyan magyar szó hullámzik az 
ember fülébe a Lidón, de azért a „friss“ híreket 
mégis csak az olasz lapokból meríti a kiváncsi ér­
deklődő. Sok meglepődés ér azonküzben, hogy olva­
som czikkeiket és még több, mikor azoknak nyomát 
keresem a magyar és az osztrák sajtóban, semmit se 
találok, ami arra mutatna, hogy észrevették. Két­
ségtelenül az események első mámora és gyors to- 
.valendülése okozza ezt is.

Ha azonban Vi son tál Soma szükségesnek tar­
totta a kormánykörök figyelmét felhívni arra, hogy 
Bosznia és Herczegqvinának adassa meg Magyar- 
ország az alkotmányt, akkor igen-igen hasznos do­
log megtudni azt is, hogy mint vélekedik erről az 
európai konczertnek egyik jelentékeny tényezője és 
a monarchiának érdekellentétese: Olaszország, illetve 
ennek sajtója.

Röviden jelenthetem, hogy a tálján sajtó éppen-

I séggel nincs Visontalval egy véleményen. Nem kom­
mentálta ugyan közvetlenül az ö czikkét — bár meg­
emlékezett róla — ellenben igen terjedelmes és igen 
Jelentékeny személyiségek tollából közölnek politikai 
eszmefuttatásokat, amelyeknek tendencziája homlok- 
egyenest ellenkezik a monarchiának Bosznia-Herczc- 
govinára vonatkozó igényeivel, avagy az alkotmány­
adás lehetőségével és gondolatával.

Előljár ebben az irányban az „II Secolo". Eddig 
két igen nyílt szavú és éppenséggel nem kertelő 
czikket közölt a monarchiának Bosznia-Hcrczegovi- 
nában való szerepléséről.

A berlini szerződés — irta a nevezett lap — egy 
megbízást adott Ausztria-Magyarországnak. Paczifi- 
kálja Boszniát és Herczegovinát. Tette ezt azért, 
mert a török birodalomtól a rend helyreállítását és 
fenntartását nem várhatta, másrészt azért, mert c 
feladatot arra kívánta bízni, akinek ahhoz legtöbb 
érdeke fűződik. így Jutott a monarchia az okkupáit 
tartományokba.

Ámde, fűzi tovább gondolatmenetét az olasz, 
senki se gondolt a berlini bölcs szerződők közül arra, 
hogy Ausztria-Magyarország valaha valahogyan 
véglegesen uralmába vegye az okkupáit részeket. 
Világos bizonysága ennek az a körülmény, hogy a 
szuverénitás kifejezetten fenntartatott, amiből ismét 
okszerűen következik az, hogy, amely pillanatban 
Törökország képessé válik szuverénitását minden 
idegen támogatás nélkül saját maga gyakorolni, ab­
ban a pillanatban Ausztria-Magyarországnak a ber­
lini szerződésben nyert megbízatása tárgytalanná 
vált.

Hogy mi legyen mindezek után a monarchia 
további teendője, ezt nem mondja meg expressis 
verbis az „II Secolo“, de azért a második ezikkben 
fenomenális bátorsággal és eléggé nem dicsérhető ön­
zetlenséggel és áldozatkészséggel elvégzi a kitessé- 
lcelést.

E második ezikkben Olaszországnak Tripolis- 
hoz való viszonyáról ir, vonatkozással a török ese­
ményekre. Olaszország szintén európai megbízásból 
protektorkodik Tripolis felett, titkos ezéija szintén 
a megszerzés s e vágyait a beállott változások nem 
kevésbbé érintik, mint a monarchiát. Az olasz lap 
azonban bátran oldja meg a kérdést: Ki Tripolis- 
ból! — ez a megoldása.

Törökország -— úgymond — meggyógyult. 
Semmi szükség sincs az olasz vállvercgetésre. Talpra 
áll és az egyesült "muzulmánok tudni fogják, mit, hol 
és hogyan kell tenniük. Pénzébe, áldozatába került i
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Olaszországnak? Ezzel számolnia kellett a megbízót 
tás vállalásakor. Nehéz a lemondás? De ez az igazi 
súg és a tisztesség követelése . . . így kell eljárnií 
Olaszországnak és élesen kihangzik a czikk tcn< 
dencziájából a monarchiának szóló fizetődén tanács, 
hogy ő is hasonlóképpen cselekedjék. Annál is in. 
kább Így kell érteni a Secolo czikkét, mert végső 
szavaiban azzal biztatja Olaszországot Tripolis eh 
hagyására, hogy felhívja összes erőinek a 
balkáni érdekekre való összpontosít 
t á s á r a.

A „Corricre della Sera“ kitcssókelése már nem 
ilyen bátor, nem ilyen parasztian egyenes és nyílt 
logikával magyarázott, de talán annál veszedelmet 
sebb.

A Corricre különbséget tesz azon megbízatás 
között, melyet a monarchia Boszniára és Hcrczegovi- 
nára és aközött, melyet a novlbazári Szandzsákra 
néznézve kapott a berlini szerződésben.

Az utóbbira nézve ugyanazon húron pcndül, 
mint a Secolo: ez egy egyszerű protektorátus, a 
melynek forrása Törökország rendezetlen közigaz-i 
gatási viszonyaiban rejlett, minélfogva a török biro­
dalom közigazgató képességeinek és belső nyugal­
mának helyreálltával tárgytalanná vált. Másodrangu 
kérdés a nem régen nyert vasúti konczcsszió ügye; 
ez az uj-török regime kormányának és illetve össze­
ülendő parlamentjének a dolga. Ezekkel, mint felelős 
tényezőkkel és mint egyenragu szerződő, felekkel 
kell megegyeznie a monarchiának.

A Corricre itt természetesen arra czéloz, hogy 
az alkotmányos Törökország tudni fogja, miképpen 
intézze c! ezt az ügyet — Olaszország tetszésére. 
A mire bizonyára az olaszoknak gondjuk is lesz.

Ez az oka, amiért a Corricre egyelőre nem a 
vasúti konczesszióra, hanem arra helyezi a fősulyt, 
hogy Ausztria-Magyarországnak a novibazári Szand­
zsákban csak érdekei maradtak meg, hivatása 
azonban betölt.

Bosznia és Herczegovinára nézve azonban igeit 
ravaszait sandít a Corricre. Okosan elkerüli a jogo­
sultság kérdését, hanem beállítja a helyzet tengelyéül 
a monarchia legnagyobb mumusát, a nemzeti­
ségi kérdést.

Bármi történjék is — véli — az bizonyos, hogy 
a monarchia ügyei egy uj irrendentizmussal, a muzul­
mán irrendentasággal, fognak szaporodni. A meg­
szállott tartományok mohamedánjai vágyakozva fog­
nak átsóhajtani Sztambul parlamentje felé, akár a 
tiroli olaszok Itáliába, az oláhok Bukarestbe stb.

A király, mint egy csínyen ért gyerek szö­
kött fel s lesütött szemekkel állt nagynénié előtt; 
de annak keze egy intésére lassan elhagyta a 
termet.

Aubepine neheztelve fordult a Madame felé:
— Nagyanyám, miért kiiidted el Louist?
E kérdés kifejezte a leány egész lelke min­

den tisztaságát s az öreg nagyasszony meghatva 
vonta ölébe a gyermeket és szerető, meleg sza­
vakkal beszelt neki olyan dolgokat, miktől a 
leány szemei kinyíltak és keserves zokogásban 
tört ki.

Az öreg herczegné maga fektette le unoká­
ját s reggelig virrasztóit lázas álmai felett, aki 
egész éjjel anyjáról beszélt, kitől irtózott és aki- j 
hez hasonlítani semmiben sem akart . . .

*

Másnap Aubepine visszatért a Clugny zár­
dába s tiz nap múlva ugyanott örök frigyre lé­
pett Ferio! d'Argentol gróffal s aztán örökre el­
hagyta Párist . . .

A Madame és a Monsieur féltve gyermekük 
erényét, siettek őt eltávolítani az udvartól,

'•

A Feriol gróf apját valami könflvclmü le­
génykedésért még XIV. Lajos száműzte aver- 
gnej birtokaira. A délczcg, elkényeztetett udva- 
roncz eleinte unta magát a hegyei között, de las­
sanként megszerette azokat és átvedlett szen­
vedélyes gazdává. Szerelemből elvett egy sze­
gény nemes leányt és boldogan élt haláláig. Fia 
a nyomdokába lépett, eszébe sem futott más 
környezet után vágyni és többre becsülte első­
nek lenni parasztjai közt s gondiát vise'ni azok­

nak, mint beállni tányérnyaló, udvari intrikus- 
nak.

Feriolt bátor, erős, becsületes, nyiltszivii 
embernek ismerték. Ilyennek família ismerni 
maga az orleansi herczeg is, midőn vele egy kis 
hadjáratban megismerkedett, öt szánta veiéül 
és miután a gróf szive szabad volt. távol min­
den haszonleséstől, egyedül az Aubepine szép 
szemeiért sietett a herczeg parancsának eleget 
tenni s vitte szép feleségét Argentolba.

Az Aubepine lelke erős rázkódást szenve­
deti, hogy álomvilágából le kellett a rideg valóra 
ugrania, de szive nem tört meg és várta, várta 
az ő megálmodott boldogságát.

Ha férje csak egy kevéssé is ismerte volna 
női szivet, ha lett volna benne egy parányi 

poétikus ösztön, hogy bepillantson felesége lelki 
világába és ha meg tudta volna azt érteni, talán 
Florence is fellelte volna sóvárgott édenét, — de 
Feriol minden nemes jósága daczára oda volt 
nőve a röghöz és nem tudott magasabbra re­
pülni.

öt teljesen kielégítette falud magányának 
csendes élve és — mert felesége szemeiből so­
hasem olvasott ki bánatot — azi hitte, hogy bol­
dog az is , . ,

Pedig Aubepine hagyott messze iárt n bol­
dogságtól. Szörnyű egyedül érezte magát és 
mint hajdan a Clugny kok árban, uira elfogta 
az a névtelen, cpedő, sóvá" Így az ismeretlen, 
egyszer már csaknem valósággá vált álombéli 
boldogság után. Szive, lelke halálosan éhes, 
szomjas volt a szerelemre, amit nem ismert, de 
aminek a csiráját ott hordta szive mélvún s ami 
elementáris erővel fakadt volna virággá s virág­

zott volna az az elrebbentett csók ott a Palais 
Royal egyik teremében . . .

Csak az Isten a megmondhatója, hányszor 
kisértette nappalát, éjjelét a prince charmant je­
lenése és hányszor siratta vissza félbeszakított 
szép álmát és mégis képtelen volt lemondani a 
reményről, hogy annak folytatása lesz.

Harmadszor fakadt uira a galagonya, mióta 
Aubepine Argentolban lakott. A harmadik vi- 
rágnyilást már féléves kis fiával nézte.

A ragyogó tavaszi reggelen a kastély góth 
ablakából kihajolva két rózsaarczu szőke fej 
gyönyörködött az apró lángvirágokkal borított, 
csaknem fává fakadt, nagy galagonya-bokorban: 
a szép asszony és kicsi babáin . . ,

A baba, örülve a verüfénvnek. kaczagva 
tapsolt kis kacséival, a szép asszony pedig sze­
líd mosolylyal nézte gűgicsélö kis fiát. mig lelke 
ábiándezva kalandozott el messze, messze, ke­
resve, kutatva álombéli hősét és n virágillat, a 
napfény, a röpködő rovarok zsongása, mintha 
megrészegítették volna, szive lihegve nőtt a sze­
relem vágyától . . ,

Fgyszcrrc felnyílt ez ajtó. Aubepine kis fiát 
n bölcsőbe fektette, megfordult és az ajtó kü­
szöbén látta szive testet öltött vágyát: —■ a 
prince charmant t — a királyt . . ,

Úgy tetszett, mintha álmodna, vére forrób­
ban pezsegne, mintha nagy boldogságában reá 
szakadna a menye, r-: ág. Szótlanul rogyott egy 
karszékbe, csak a karjait tárta szét. a másik pil­
lanatban már előtte térdelt az ö hőse. Része­
gítő, észvesztő vágyával volt telve a levegő. 
Aubepine két kcUTc í- "In .a király felét és bal­
kán. sóhaiszcrlicn suttogta:

- Végre itt vagy - úgy vártam read! It
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stb. ... ós igy a változott helyzet mindenképpen 
felhős horizontot teremtett a dunai birodalomnak.
!> A ki ért az „értés“ mesterségéhez, annak nem 

■ kell magyarázni, hogy a Secolo kitessékelése és a 
Corriére mumus állítása egyazon urnák szolgálnak: 
Olaszország balkáni érdekeinek, amelyeknek a török- 
országi események kapóra jöttek és amelyekért 
[Tripolis kilátástalan kilátásait szívesen áldozzák fel.

Kétségtelen, hogy politikai szövetségesünk „ba­
rátságos“ eljárása c „nehéz pillanatokban“ nem épen 
mondható nyájasnak és szeretetreméltónak. Arra 
azonban mindenképen alkalmas, hogy az ember fel­
tegye a kérdést: mi jogon akar bárki is alkotmányt 
.adatni a megszállott tartományoknak, lmlottan ilyent 
csak a szuverenitás tulajdonosa adhat — ami nem 
a monarchiát illeti. S miért fogadjon el a boszniai 
lakosság kétséges jogon nyújtott kisebb szabadságot, 
mint szuverénjétől a nagyobbat? 
jk De arra is alkalmas az olasz viselkedés, hogy 
Bz emberek elolvassák újra Szilágyi Dezsőnek az 
ókkupáczió ellen annak idején tartott beszédeit és 
ilyen módon vigasztalódjanak a megszállott tarto­
mányokba ölt és veszendőnek induló milliókért, a 
melyek gyümölcseit olasz barátaink a törököknek 
kívánnak leszedetni, hogy nekik is jusson belőlük.

;1, Sok minden egyéb közepette pedig még azért 
Is érdemes az olasz sajtó magatartását megóvni az 
elkallódástól, mert ha nem önző érdekekből állítanák 
fel meglepően bátor, sőt vakmerőnek nevezhető té­
teleiket, hát azt kellene azokra mondani, hogy az 
objektiv igazság cseng ki belőlük.

Ü 1 Dr. Balog Imre.

Az osztrák császár-jubileum.
Budapest, augusztus 17.

. Az osztrák császárjubileum alkalmából az osz- 
tiák hivatalos lap holnap közli az uralkodó kézira­
tát. amelyben a császár széleskörű amnesztiát ad. 
Ezenkívül a Wiener Zeitung holnapi száma fogja 
közölni a közös hadsereg tisztikarának ktüntetéseit 
az uralkodó születésnapja alkalmából. A kitüntetések 
száma kerek másfélezer. Schönaich közös had­
ügyminisztert bárói rangra emelte ő felsége és va­
lamennyi hadtestparagcsnok megkapta a titkos taná­
csosságot.

A hadsereghez bocsátott parancs szerint a csá­
szár megemlékezésül azon Ilii és Odaadó szolgála­
tokért, amelyeket hadereje hatvan éven át teljesí­
tett, 1908. évi deczembcr 2-ával a jubiláns katonai

És lehajolt — és forró lélekzetiik már per­
zselte egymás arczát. szemeik előtt már eltűnt 
p világ, hallani vélték egymás szive dobogását, 
ajkaik már-már összeforrtak s akkor egy édes, 
csengő hang rebbentette szét őket — a kis baba 
hangja . . .

A szép asszony a bölcsőhöz szökött és on­
nan tekintett égő, epedő szemmel a királyra, 
aki tárt karokkal sietett féléié:

— Florence!
E név hallatára az asszony megremegett.
Az anyja jutott eszébe. Felkapta kis fiát 

és mintha paizsul szorítaná keblére:
— Nem Florence, de Aubepine a nevem! Á 

tied egész lelkem, szivem, vérem minden csepp- 
jc, mégis esdve kérlek: menj, hagyj cl engem 
mindőrök re!

Bal karjával magához szoritá gyermekét, a 
jobbal az ajtóra mutatott. Könvbelábadt sze­
meiből sugárzott a szerelem, de a király meg­
értette, hogy az üdvösségének tartozik az enge­
delmességgel. Némán borult a kinvnitott kis kéz­
re és hosszan megcsókolta azt. mialatt Aubepine 
kéjjel zárta le szempilláit s mire uira felnyitotta 
I— a prince charmant már eltűnt . . .

Visszament az ablakhoz. A galagonyának 
az éjjel virággá pattant piczi. piros rózsái kö­
zött kék és fehér pillangók röpködtek és a szép 
asszony nézte, nézte, mint pihen meg egv-egy 
lepke az üde szirmokon, aztán uira szárnyra 
kelve, mint repül fel, fel a magasba, mig eltűnik, 
mint az ő élete boldogságának minden remé­
nye . . , *' :Ji<vvtiivv ■<

érdemkeresztet alapítja. A második legmagasabb' pa­
rancsirat mondja: Midőn hálásan visszaemlékszem 
azon derék harezosokra, akik velem gróf Radetzky 
tábornagy vezetése alatt az 1848. évben az olasz 
hadjáraton resztvettek, mindazoknak, kik ezen had­
iárat valamelyik ütközetében resztvettek', rang és 
álláskülönbség nélkül, a iubiláris katonai érdemke­
resztet adományozom. Ű felsége továbbá adomá­
nyozta a Lipót-rend lovagkeresztjét Hortstein altá- 
bornagynak, a gráczi 22. landwer gyaloghadosztály 
parancsnokának; Fáik Gusztáv vezérkari tábornok, 
auditornak a hadügyminisztériumban á II. osztályú 
vaskorona-rendet, Radanovics Henrik altábornagy- 
nak, a lembcrgi 4,1. landwehr gyaloghadosztály pa­
rancsnokának a II. oszt. vaskorona-rendet. Ezenkívül 
a III. oszt. vaskororgi-rendet négy ezredesnek, a 
Ferencz Józseí-rend iovagkeresztjét 13, a katonai 
érdemkercsztet 43 tisztnek. A legmagasabb megelé­
gedésnek 117 tiszt előtt adtak kifejezést. Tiz tiszt 
a koronás arany órdemkeresztet kapta. A Teréziá- 
num harmadik évfolyamából hat hadnagyot soroztak 
be a landwehrhez.

Ferencz Ferdinand és Jenő főherczegeknek a ka­
tonai érdemkereszt brilliánsai adományoztatok! Li- 
pót Szalvátor és Ferencz Szalvátor főherczegnek" 
legmagasabb megelégedése fejeztetik ki. Ezenkívül 
gróf Paar Alajos lovássági tábornokiak és Monte- 
cuccoli tengernagynak a Lipót-rend nagykeresztjét 
adományozta, Péter Ferdinánd főherczeg ezredest a 
66. gyalogezred tulajdonosává nevezte ki. A had­
sereg rendeleti közlönye ezenkívül igen nagyszámú 
kitüntetést közöl.

A Wiener Ztg holnapi száma közli továbbá a 
császárnak báró Beck -hez intézett legfelsőbb kéz­
iratát, amelyben ő felsége kijelenti, hogy 60. csá- 
szári jubileuma alkalmából az állam polgári alkal­
mazottainak megjutalmazására jubileumi kereszt- 
rendjelet alapított. Ugyanily tartalmú kéziratot! in­
tézett báró Aehrenthal közös külügyminiszterhez, 
mint az uralkodóház családjának miniszteréhez, azzal, 
hogy a midőn az uj rendjel alapítását személyes tu­
domására hozza, teszi ezt egyúttal avégből is, hogy 
a miniszter a megfelelő előkészületeket is megtegye. 
A császárjubileum alkalmából veretett 100 koronás 
aranyak holnap kerülnek forgalomba.

ee ce

KÜLFÖLD.
A bécsi angol nagykövet távozása. A N. Fr. Pr. 

munkatársának alkalma volt a Marienbadban időző 
sir Goschen bécsi angol nagykövettel beszélni, 
aki már legközelebb megválik állásától és a berlini 
nagykövetség vezetését fogja átvenni. Goschen a kö­
vetkezőket mondotta a hírlapírónak:

— Kötelesség szélit Berlinbe és én örömest me­
gyek. mert remélem, hogy sikerülni fog nekem min­
den tőlem telhető erővel ápolni a jó viszonyt Anglia 
és Németország közt.

A Reuter-iigynökség jelentése szerint a berlini 
nagykövetté kinevezett Sir William Goschen helyébe 
Cart Wright eddigi müncheni miniszterrezidens van 
kiszemelve a bécsi angol nagykövetségi állás be­
töltésére.

A szerb skupstina ülése. Belgrádból Jelentik, 
hogy a skupstina mai ülésén az ó-radikális Pro tics 
Sztoján interpellácziót intézett Miloszavlye- 
vits belügyminiszterhez, akit kérdőre vont azért, 
mert néhány a független radikális párt előtt nem ked­
ves prefektust elbocsátott. A belügyminiszter röviden 
kijelentette, hogy nem pártszempontból, hanem or­
szágos érdekből bocsátotta el az illető tisztviselőket. 
P r o 11 c s aztán Milovanovics külügyminisztert 
vonta kérdőre, mert a kereskedelmi szerződésről 
folyó vita alatt állítólag osztrák-magyar barát maga­
tartást tanúsított. Milovanovics ridegen azt fe­
lelte, hogy ez az ö dolga és ebbe másnak nincsen be­
leszólása. ö olyan magatartást tanúsít, aminőt Szer­
biára nézve kedvezőnek Ítél és ha ezt a magatartást 
az ó-radikálisok többsége nem helyesli, tudni fogja 
a kötelességét. Az ó-radikálisok egy része tüntetőén 
tapsolt, amiből azt következtetik, hogy az ó-radiká- 
lisok közül sokan esetleg szcczesszióba is követnék 
Milovanovicsot.

Holnap kezdődik a szkupstinában a kereskedelmi 
szerződés második olvasása, amelynek befejezése 
után a rendkívüli ülésszak bezáródik. Még a héten 
meg fog történni a Velimirovics-kabinet kiegészítése 
három ul-radlkális taggal, akik az igazságügyi, ke­
reskedelmi és közmunkaügyi tárczákat fogják át­
venni. Valószínűleg Kimotojevics lesz igazságügy- 
miniszter, Szavcsics közmunkaiigyi és Glovinics 
kereskedelmi miniszter. A kormány, r.ckonstriikcziója ,

után a Kabinet a két párttal egyetértőles meg fogj? 
állapítani programmját. ;

A délszláv klub a belgrádi újságokhoz nyilati 
kozatot küldött, amelyet a Slovenszki Jug elnökei 
Mile Pavlovics-Krpa gimnáziumi tanár, a királyj 
herczegek tanítója irt alá. A nyilatkozat megezá- 
folja azt a hirt, amelyet a Pravda újságolt, hogy t. í. 
Milovanovics Milán külügyminiszter államérdekből 
elhatározta a klub feloszlatását. A nyilatkozat hangi 
súlyozza, hogy a délszláv klub az állam érdekébert 
tehát a szerb alkotmányban biztosított egyesületi 
szabadság alapján áll s bírói Ítélet nélkül nem osz- 
latható fel.

Muley Hafid veresége. Á Havas-ügynökség je-j 
lenti Marakesből, hogy Mtugi e hónap ll-én Saki- 
bői és Mogadorból kapott segédcsapatokkal teljesen 
megverte Muley Hafid mehalláját, Marakesig ül­
dözte és elvette sátrait, ütegeit, lovait, fegyvereit és 
lövöszereit. A hafidi csapat háromszáz halottat és öt­
száz sebesültet veszített. Abdul Azisz szután Ka- 
zablankától három órányira táborozik. Azok a tör­
zsek, amelyeknek területén átvonult, kaidjaikat Mar­
mába küldték és jelentékeny mértékben hozzájárultak’ 
Abdul Azisz seregének és felszerelésének gyarapítá­
sához. Mtugi már bevonult Marakesbe, hogy elő­
készítse Abdul Azisz győzelmes bevo­
nulását. A Mtugi által megvert hafidista mehallal 
300 halottat, 400 sebesültet és 50 foglyot hagyott a 
csatatéren. i ■ ~

A perzsa helyzet. A sah rendeletet adott kf, 
amely szerint bizottság küldendő ki az uj parlament' 
választási törvényének kidolgozására. Az uj parla­
ment egy kamarából és egy szenátusból fog állaní, 
A sah elfogadta Mirza Samad kán párisi követ le­
mondását. A párisi követ tudvalevőleg a teheráni 
franczia követségen keresett menedéket.

Az u] osztrák parlamenti ülésszak. A parlamenti 
ülésszak végén bejelentett kabinetrekonstrukczióról 
többé szó sincs. A kormány a mai összeállításban fog 
megjelenni a birodalmi tanács előtt november 3-án. 
Akkor fogja benyújtani az aggkori és rokkantsági 
biztosításról, továbbá a cseh'-német nyelvviszonyok 
szabályozásáról szóló törvényjavaslatokat. Novem­
ber végével a parlament az uralkodó mellett a ju­
bileum alkalmából hódoló nyilatkozatot fog tenni.

MEGYÉK ÉS VÁROSOK.
Rózsahegyen tegnap ment végbe a városi képvi­

selők választása. A választást rendkívül heves és iz­
galmas agitáczió előzte meg. Választandó volt 40 
rendes városi képviselő. A választási eredmény sze­
rint a magyar pártnak 17 jelöltje, a tót nemzetiségi­
eknek 23 jelöltje került ki győztesen. Csernován, 
mely Rózsahegy külvárosa, ifjabb Jancsek János is­
mert pánszláv gyárost választották meg. Ennek vá­
lasztását azonban a magyarok megfelebbezték, mert 
nincs felvéve a községi választók lajstromába. 
Ugyancsak felebbezéssel támadják meg a magyarok 
Chudek Fedor pánszláv nagykereskedő választását 
formai okokból. A virilisták sorában a túlnyomó több­
ség magyarérzelmü, úgy, hogy az egész képviselő­
testületben a magyarság dominál, holott a régi kép­
viselőtestületben a tótok voltak többségben.

Árvamegyében Bulla György főispán beikta­
tása e hó 24-én lesz a törvényhatósági bizottság 
ünnepének keretében, melyen egyszersmind megejtik 
a választásokat is. Alispánjelölt Z m e s k á I György, 
főjegyző, föjegyzöjelölt pacséri C s i 11 a g b y István 
föszoglabiró, kinek megüresedő állására az egyetlen 
jelölt Ifj. Bulla György tiszteletbeli főszolgabíró.

Trencsén vármegye törvényhatósági bizottsága 
augusztus 14-én rendkívüli közgyűlést tartott dr. 
Smialovszky Valér főispán elnöklete alatt. 
Zsolna nagyközségnek rendezett tanácsú várossá 
való átalakítása iránti kérelmét a belügyminiszter­
hez pártolólag felterjesztették. A törvényhatóság el­
határozta, hogy a 15. honvéd gyalogezred tisztikara 
részére 13,400 korona erejéig tiszti étkezdét és iroda, 
helyiségeket épit. A vármegye közigazgatási bizott­
ságának legutóbb Baross Jusztin alispán elnöklete 
alatt tartott ülésében a kir. pénzügyigazgató jelen­
tette, hogy a másodoszályu kereseti adó beszünte­
tése folytán, melynek évi összege 180,000 koronát 
tett ki, végeredményben a kivetett összudóösszeg 
a múlt évihez képest 50,000 koronával kisebb emel­
kedés mutatkozik a házadóknál, harmadosztályú ke­
reseti arónál és a nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok adójánál. — A kir. tanfelügyelő jelentette, 
hogy. a vallás- és közoktatásügyi mitiisztcr, az összes
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"iskoláknak megküldötte a czimercs nemzeti lobogó­
kat, melyek nemzeti ünnepeken kitüzendök, hogy a 
miniszter Mátrai Jakab zsolnai izr. iskolai igazgató­
nak a magyar nyelv sikeres tanításáért 200 korona 
nyugdíjba beszámítható fizetési pótlekot engedélye­
zett és hogy huszonkilencz iskolának ifjúsági könyv­
tárakat adományozott. A bizottság elrendelte a nem 
okleveles tanítók számbavételét, hogy elmozditta- 
tásuk iránt intézkedhessék, egyúttal tekintettel a mi­
niszter rendeletére, mely szerint az állatok és főleg 
a mezőgazdasági hasznos madarak védelme szem­
pontjából ifjúsági állatvédő liga szervezendő és tag­
jaitól az állatvédelemre fogadalom kiveendő, a tan- 
.feiügyelőt és a járási főszolgabirákat kellő utasítás­
sal látta el a miniszteri rendelet végrehajtása tár­
gyában. — A vármegyei tiszti főorvos jelentése sze­
rint a vármegye területén többféle hevenyfertőzd 
kór jelentkezett. — A közgazdasági előadó jelentése 
szerint a vármegyében rossz gabonaterméstől tar­
tani nem kell és az ujabbi esőzések folytán a kapá­
sok és a legelők is javultak. Takarmányinség a vár­
megyében alig lesz.

A török események.
Budapest, augusztus 17.

7" A török kormány ma a lapok utján részle­
tes programmot adott jövendő terveiről. E pro- 
•gramm kiemelkedőbb részei azok. melyek a hiva­
talnoki kar és a tulmagas fizetések redukálásá­
ról, továbbá a hadsereg fejlesztéséről és az adó­
reformról szólnak. A hatalmakhoz való viszony­
ról a kormány aképp nyilatkozik, hogy egyik 
főgondja lesz a jó viszony ápolása.

Nagy riadalmat keltett az uiförök pártban 
"Redseb pasának, az újonnan kinevezett hadügy­
miniszternek hirtelen halála. A párt vezetői azt 
hiszik, hogy a hadügyminisztert az ui rend el­
lenségei megmérgezték s a kormánytól erélyes 
vizsgálatot követelnek, amit ez meg is ígért. 

Mai híreink a következők:

A kormány programmia.
A török lapok a kormány programmjáró! a kö- 

'vetkezö lényegesebb részeket közük:
A kormány kellőképpen méltányolva az alkot­

mány helyreállításával tanúsított uralkodó kegyet, 
arra törekszik, hogy a szultán szuverenitásának, a 
kormány és a parlament, valamint a nép jogainak 
sérelme nélkül a törvény és a józan ész irányítása 
szerint intézze az ügyeket. E czél megvalósítása le­
hetetlenné teszi, hogy addig várjanak, amig a par­
lament megkezdi munkásságát, hogy egyes, már nem 
■alkalmazható törvényeket megváltoztasson. Éppen 
ezért a kormány elhatározta, hogy mindazok a ren­
delkezések, amelyek törvény formájával bírnak 
ugyan, de nem feleinek meg az alkotmánynak, sem­
miseknek tekintetvén, az államügyek ezekre való te­
kintet nélkül vezettessenek. Tekintettel arra, hogy 
e törvények módosítása és ui törvények kidolgozása 
sok ideig tartana, csak természetes, hogy figyel­
münk elsősorban a főbb kérdések felé irányul. Így 
elsősorban az állami élet lelkét alkotó pénzügy egy . 
ádő óta annyi hiányt tüntetett fel, hogy sietni kell 
aj kellő változásokra vonatkozó tervezet kidolgozá­
sával, a jövő évi költségvetés elkészítésével, az adó­
zás tekintetében teendő újítással. Egyben ezélul tűzte 
■ki magának a kormány, hogy a mai rossz anyagi 
helyzeten legalább bizonyos fokig segít. Éppen 
ezért a kormány arra gondul, hogy a fölötte nagy­
számú hivatalnokok számát megfelelő módon redu­
kálja, aránytalanul nagy fizetésüket leszállítja, az 
esetleg alkalmazás nélkül maradó hivatalnokokat 
ideiglenes állásokba helyezve, ideiglenes fizetést jut­
tat nékik. Figyelemmel lévé« arra, hogy az általános 
öröm ideién ne sújtson ezer és ezer családot gyász. 
Néhány sürgős kiadás kisebb kölcsön felvételét te­
szi szükségessé. Egyébként is megtakarításra törek­
szik a kormány. Természetes, hogy mindezek az újí­
tások és módosítások a parlament elé kerülnek, hogy 
jóváhagyását is kinyerjük. Mint a polgári, úgy a ka­
tonai közigazgatásban is megtakarításra törekszik a 
kormány de ez utóbbi tekintetben nem szabad meg­
feledkezni, hogy Törökország egyrészt nagyhatalmi 
állásának védelme, másrészt pedig ereiének növe­
lése szempontjából erős hadseregre szorul. Éppen 
ezért a hazafiasság által nyújtott összes eszközöket 
beható tanulmány tárgyává teszik és a parlament 
elé erről javaslat kerül. Kétségtelen, hogy a meg­
takarítás az állampénztár helyzetét nem fogja köny- 
nyiteni. de az állami gépezet helyes működésének 
biztosítása, továbbá a közigazgatás néhány elhanya­
golt ágának rendbehozatala szükségessé teszi, hogy 
a kormány az állam pénzforrásainak növelésére tö­
rekedjék, oly határok között, hogy ez intézkedései az 
ország lakosait túlságosan meg ne terheljék. Erre 
szolgálna az adóreform, az adóbehajtás módjának 
rendezése és ui kereskedelmi szerződések megkö­
tése. A kormány figyelme czenkivűl arra is ki fog '

terjedni, hogy intézkedéseivel hozzájáruljon az or­
szág gazdasági erejének növeléséhez, hogy ez utón 
is növelje az állam bevételét. Ugyanígy a mezőgaz­
dasági helyzetének javítására vonatkozó javaslatok 
is készülnek, melyeket i parlament elé fognak ter- 

: jesztem. A földbirtok, a közoktatás, a katonai szol­
gálat és az igazságszolgáltatás ügyeit is a parlament 
közreműködésével reiormáltatni fogják. A közrend 
fenntartása is a kormány gondosságának tárgya lesz. 
Minthogy Törökország az összes szomszéd államok­
kal jó viszonyt kíván femrtartani, a külföldhöz való 
viszonyt e békesség alapján kell rendezni. Jó vi­
szonyban fogunk állani az összes államokkal cs oda 
fogunk törekedni, hogy az érdekelt államok bele­
egyezésüket adják ahhoz, hogy a népjog általános 
normáin túlmenő, egyes régi szerződéseken, hagyo­
mányokon és elavult szokásokon alapuló, egyes álla­
mok Törökországon élő alattvalóira vonatkozó privi­
légiumok megszüntessenek és oly helyzet teremtes­
sék, amely mindenkiben bizalmat kelt a török állami 
ügyek vezetése iránt, mely még az idegeneknek is 
érthetővé teszi privilégiumaik fölöslcgességét.

A kormány végül újra kijelenti, hogy az állam- 
ügyek vezetésében a szultán akarata cs az alkot­
mány lesznek irányadók és hogy a vilajetek köz- 
igazgatásában létesíteni fogja azokat a reformokat, 
amelyek e czélnak szolgálhatnak. A szultán összes 
tanácsosai e czélra törekszenek. A kormány reméli, 
hogy a jelen súlyos helyzetben helyesen fogiák in- 
tenczióit értelmezni s hogy munkáját a közvélemény 
támogatása szilárdítani fogja.

Az ifjú-törökök. '

Az iiju-török komité Törökország egész terüle­
tén vérontás nélkül rémuralmat gyakorol. Terroriz­
musa gyakran nyomasztó a lakosságra, de miután 
igazságtalanságokat nem követ el, a lakosság azt 
elviseli és igy a rend és nyugalom fentartása el van 
érve. A lapok újabb erőszakossági esetekről emlé­
keznek meg, különösen olyanokról, amelyeket ten­
gerészek nyílt utczán elkövetnek. Ebből is látható, 
hogy a török haditengerészetben a fegyelem az 
utóbbi években igen laza volt. Az ifjú-török bizott­
ságok a szabadság eme kinövéseinek kiküszöbölésén 
fáradoznak és ebbeli törekvésük végül valószínűleg 
eredményre fog vezetni.

Uszkfibben és környékén a legheterogénebb és 
eddig egymás ellen küzdő elemek között tovább fo­
lyik a testvériesülés. A csapatok és az iiju-török bi­
zottságok magatartása és működése mintaszerű. An­
nál sajnálatosabb, hogy egyes nem kedvelt elemeket 
minden oldalról elnyomnak és bántalmaznak. Az 
igazságszolgáltatást üszkiibben és a nagyobb helysé­
gekben ifjú-török tiszti bíróságok végzik. A bünte­
téseket katonatisztekből, rendőrökből és előkelősé­
gekből! összeállított bizottság felügyelete alatt hajtják 
végre.

Az uj-törökök az ui-török egyesülés tekintélyé­
nek megóvása érdekében utasították vissza V e f i k 
bégnek, az uj-török bizottság elnökének kinevezését 
rendörminiszterré. E miniszteri állás betöltésé szem­
pontjából két áramlat észlelhető: az egyik mellette 
van, mivel ezáltal azt remélik, hogy a korrupeziót 
az uj-török elvek szerint kiküszöbölik, a másik el­
lene van, mivel attól tartanak, hogy ezáltal a párt 
gyengül, vagy pedig a kinevezetteket a régi rezsi- 
inek befolyásolnák. Prizrcndbcn az uj-török bizottság 
a legszigorúbb fegyelmet tartja fenn. így Randubará- 
bában a hatóságok scgitségévcl letartóztatott egy 
mohamedánt, aki vérboszuból megölt egy asszonyt. 
A mohamedán valószínűleg halállal fog lakolni. Eddig 
házát felgyújtották és vagyonát elkobozták.

M i a z. i őrnagy, aki Resnában az első jelt adta 
az alkotmánymozgalomhoz, egy szalonikii lapban 
közzéteszi a mozgalom keletkezésének történetet és 
közelebbi körülményeit. E szerint a katonai zendülés 
elhamarkodva kezdődött és az nkeziót aránylag igen 
gyenge erők rendezték. Miazi és követői nem remél­
ték. hogy oly gyorsan és könnyen fognak sikert 
aratni. Miazi összes okiratai legközelebb könyvalak­
ban megjelennek.

Z c k i basát, a tüzérség volt főfelügyelőjét, aki 
a hadügyminisztériumban volt fogva, tegnap az uj- 
török bizottság rendeletére szabadon bocsátották és 
villájába szállították. A kormány hozzájárult ahhoz, 
hogy Turkán basát nevezzék ki pétervári török 
nagykövetté. Hir szerint a szultán, amikor I z z e t 
basa és társai elhagyták a palotát, sok titkos okira­
tot elégetett. Izzet basának azonban állítólag sikerült-
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néhány különösen fontos okiratot magához venni és 
ezeket fel akarja használni arra, hogy a klitföfdrő! a 
szultánt megzsarolja.

Redseb hadügyminiszter halála. ',]
Redseb hasa tábornagy, hadügyminiszter ma 

délben hirtelen meghalt. A közönség megnyugtatá­
sára a holttestet fel fogják bonczolni. A lapok jelen­
tése szerint a szultán a nagyvezérhez táviratot inté­
zett, amelyben részvétét fejezi ki Redseb basa halá­
lán. A Daily Teiegraph-nak jelentik] Konstantinápoly­
ból, hogy az ujtörök tisztek azt hiszik, hogy a had­
ügyminisztert megmergezték és ezért a holttest ala­
pos megvizsgálását követelik.

Az egész török sajtó nemzeti veszteségnek érzi 
Redseb basa tábornagy halálát. A nagyvezér és a 
sejk ül iziam részvétüket fejezték ki""áz elhunyt csa­
ládjának. Redseb basát Melimud szultán mauzóleumá­
ban fogják örök nyugalomra helyezni. Az első had­
test parancsnoka utasította a katonákat, a temetési 
menetben küldöttségileg való részvételre, ami eddig 
nem volt szokása. Az ifjutörök-bizottság felszólítja 
a lakosságot, hogy minél nagyobb számban vegyen 
részt a temetésen, amelynek alkalmából lemondták 
az összes hangversenyeket, szini-előadásokat és nép- 
gyüléscket. A lapok szerint Ozmán Nizamy hadosz­
tálytábornokot, a gyalogsági osztály főnöket ideigle­
nesen megbízták a hadügyminisztérium vezetésével.

Népitélct
Kasztamuni (Kisázsia) főkormányzóját, F u á d 

beyt állása alól felmentették. F u á d bey tegnap 
akarta a várost elhagyni. A lakosság azonban elfogta 
és kijelentette neki, hogy addig, amíg a jogtalanul 
megtartott állami pénzeket nem fizeti vissza, nem 
bocsátja szabadon.

Tegnap éjjel Yeniköjnek néhány száz lakosa, a 
„békési“ (éjjeli őr) vezetése alatt Ncdzsib Mel- 
h a m e háza elé vonulva, óriási lármát, pokoli zajt 
csapott, miközben a szidalmak ezrei zúdultak Ncd- 
zsih ellen. Ez utóbbinak cselédsége még jobban fel- 
ingcrcltc a tömeget. A felbőszült emberáradat, amely 
nöttön-nött, be akarta törni a ház vaskapuját, ami 
azonban nem sikerült. A közbelépett katonaság csak 
azzal a biztatással fékezhette meg a tömeget, hogy 
Ncdzsib Melhamet jól őrzik és igy nem szökhetik 
meg. A bizalmatlankodó tömeg azonban csak akkor 
nyugodott meg, midőn a katonaság Mclhame házat 
tényleg körülfogta. Hétfőn jelentették ki Melhamé- 
nek, hogy fogoly. A kegyencz a tömeg fenyegető 
magatartását látva, életét féltette és igy arra kérte 
a hatóságot, hogy másnap reggelig hagyják a laká­
sán, miután e pillanatban nem léphet ki az utczára, 
mert a tömeg agyonveri. A veszélyes helyzetre való 
tekintettel, Melhame kérésének eleget tettek s fel­
ügyelet alatt, egyelőre saját házában hagyták meg. 
Másnap reggel 3 órakor Ncdzsib Melhaniet a szürkü­
li tbcn kocsira ültették, mellette rendőrök foglaltak 
helyet s a kocsi lovascsendörségtől körülvéve, Stam- 
bulba hajtott s a börtönnél szállott ki. Ott most meg­
törve gondol vissza összes gaztetteire, kegyetlen­
ségeire, mig kinn a nép örömmámorában ujjong, hogy 
a kcgyenczck, zsarnokok uralma alól felszabadult.

Fuad pasa.
Egy berlini lap munkatársának alkalma volt 

Fuad pasával, az elcnai győzővel kevéssel a szám­
űzetésből való visszatérése után, beszélgetést folytat­
nia, ki a következőket mondta:

— A száműzetésem egy állandó inkviziczió 
volt. Többször az életemre is törtek, tizennégy 
mérgezési kísérletet kellett elszenvednem. Bízom a 
viszonyok végleges megváltozásában már csak 
azért is, mert az összes katonák és családaik meg- 
esküdtek, hogy az alkotmány minden ellenségét 
megölik. Feltétlenül szükségesnek tartom, hogy az 
összes ottománok, egyenlő jogok mellett, egyenlő 
kötelességekkel is bírjanak. A távolabb lakó tör­
zsek, mint az arabok, szintén nem okoznak nehéz­
ségeket, mert mostantól kezdve az ujonezok a ma­
guk hazai földjén maradnak és nem küldik mcsz- 
szebhre őket. A yemeni harcznak is, amely csupán 
a rossz kormány ellen irányult, vége van most. A 
nyitott ajtó politikája következik el. Minden hata­
lom tarthat szénraktárakat. Németország éppúgy, 
mint Anglia, raktárakat állíthat fel a perzsa öböl 
mellett. A török nép a kereskedelem és ipar min­
den emelését örömmel köszönti. F.n nem tartozón! 
semmiféle párthoz és egyetlen nemzetnek sem va«

- gyök különösebb barátja. Tagadom, mintha német<
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ellenes hangulat uralkodnék, sőt Oroszország, az 
ősi ellenség ellen sincs különösebb antipátia. A ha­
talmak ellen való minden balga ellenségeskedés gá­
tat vet az alkotmány kiépítése elé és csak viz a 
reakezió malmára. Perzsiától nem akarunk semmi­
féle területi előnyöket, jóllehet igen sok perzsa, 
hogy a sah zsarnokságától menekedjék, nálunk kí­
ván honpolgári jogot keresni. Állami szolgálatba 
csak akkor lépek, ha a nép ezt kívánná.

A beszélgetés során a szultán is szóba került, 
akire vonatkozólag Faud pasa ezt a megjegyzést 
tette:

— Valaki, akinek a zsarnokság annyira a vé­
rébe ment át. tulajdonképpen inkább az életét ál- 

S, dozza fel, mint az uralmát.
Ünnepélyek Szalonikiben.

A legutóbbi konzuli jelentések szerint a macze- 
dóniai görög bandák mind megadták magukat. Az 
ifju-török bizottság arra készül, hogy, mindnyájukat 
ünnepiesen fogadja.

A „Jonction Salonique-Constantinople“ vasúttár­
saság hivatalos értesítést kapott, hogy folyó hó 
20—25-ike között egy körülbelül 1200—1500 bolgár 
vendéget szállító különvonat érkezik Szalonikibe. Az 
útirány: Philippopol—Drinápoly—Dédéagacz—Szalo- 
niki. Úgy az uj-török bizottság, mint a városi tanács 
nagyban készülődnek a fogadtatásra, mely fényesnek 
Ígérkezik.

Az üszkübi szandzsák reformcsendőrségének 
Osztrák-magyar tisztjei változatlanul teljesitik szol­
gálatukat és minden oldalról szimpatikus támogatás­
ban részesülnek. ' •'

Elsikkasztott alkotmány.
1 Achmed pasa, Hedead arábiai tartomány válija 
és társa, a délarábiai Jemen tartomány válija még 
mindig nem hirdette ki azokat az irádékat, amelyeket 
a nagyvezérek, előbb Said Kiicsük pasa, majd Kiamil 
pasa publikáczió végett a váliaknak megküldöttek 
és igy Délarábia városaiban, Hodeidában, Mokkában 
és Sanáaban, úgyszintén a szent városokban, Mekká­
ban, Medinában és Jedda kikötővárosban a népnek 
még fogalma sincs az alkotmány helyreállításáról és 
a parlament összehívásáról. Úgy látszik, hogy a 
mokkái nagy serif egy gyékényen árul a két válival, 
mert a nagyserifet az a veszedelem fenyegeti, hogy 
alkotmányos viszonyok között többé nem fogja sar- 
czolhatni a zarándokokat.

’ legújabb fairek,
Görög lapok jelentik, hogy a vallásügyi miniszter 

a monasztiri görög metropolita azonnali visszahívá­
sát követelte volna, mivel az ujtörök-bizottság pa­
naszkodott, hogy a metropolita a görögöket és bol­
gárokat egymás ellen izgatja. A patriárkátus távira­
tilag hívta vissza a metropolitát.

Az Ikdain jelenti, hogy Burhan Eddin hcrczcg, 
a szultán kedvencz fia az uj tengerészeti klub el­
nökségét átvette. A szultán negyvenhat hadsegédet 
elbocsátott. Az irádé. amelylyel Turkhan basát nagy­
követté kinevezték, közzé lett téve. A pétervári kor­
mány már a múlt héten hozzájárult a kinevezéshez.
A haditengerészet gyakorlatai legközelebb három 
pánczéloshajóval kezdődnek. A sztambuli hidtéren, 
melyet szabadságtérnek kereszteltek el, alkomány- 
emléket fognak felállítani, amelyben a Niazi és Enver 
neveket fogják bevésni. Az Ikdamban Ali Kemallal 
jegyzett czikk a Novoje Vremja fejtegetéseivel po­
lemizál, amely azt tartalmazza, hogy az alkotmány 
helyreállítása nem egyéb, mint egy színházi coup, 
harmincz év alatt semmi sem változott és az embe­
rek is ugyanazok maradtak. A czikkben kijelentik, 
hogy ezek a fejtegetések hamisak. Az alkotmány 
most az egész nép szivébe hatolt. A lap rámutat a 
jó hatásra Maczedónitban és kijelenti, hogy Török­
ország ahelyett, hogy a nagyhatalmak védeneze 
lenne, maga akar nagyhatalom lenni. A czikk végre 
is rámutat a japán háborúra és azt mondja, hogy 
Oroszország és Törökország, mint barátok éljenek 
együtt.

ÄZS EGYETÉRTéS 

szerkesztősége és kiadóhivatalt

Vl., Eötvös-utcza 32. sz. alatt van.
A eserkesitősíg telefonja: 788. szám.
4 tialóhltatal. telefonja: 706.wác.

Tűzoltók országos kongresszusa.
Budapest, augusztus 17,

Szatmáron az országos kongresszusra az ország 
minden részéből összesereglett tűzoltók szorgos mun­
kát végeztek a kongresszus mindhárom napján. Az 
országos tűzoltó kongresszusról a következő rész­
letes tudósítás számol be:

Szombaton délelőtt tiz órakor gróf Széchenyi 
Viktor elnöklésével az országos tüzoltószövetség el­
nöksége tartott ülést, amelyen a múlt évi zárószám­
adás és az 1908—1911, évi költségelőirányzatok be­
terjesztése után felolvasták Széchenyi Ödön 
basának, a törökországi tűzoltó-csapatok ezredesé­
nek táviratát, amelyben lelkes szavakkal üdvözölte 
a kongresszust. A választmány ezután elhatározta, 
hogy fölkéri a belügyminisztert, hogy utasítsa a vár­
megyék alispánjait a tűzrendészet! törvények és ren­
deletek szigorú betartására és ellenőrzésére. A lu­
xemburgi nemzetközi kongresszusra a szövetség 
Lukács Gyula barsmegyei tanfelügyelőt küldötte 
ki. Az illés azután foglalkozott a szatmári tűzoltó- 
testület amaz indítványával, hogy alakítsák meg az 
északkeleti vármegyék szövetségét. Gróf Széchenyi 
Viktor elnök fölöslegesnek tartja a kerületi szövet­
séget. A gyűlés Óvári Ferencz képviselő meghívá­
sára elhatározta, hogy 1911-iki kongresszust Vesz­
prémben fogják megtartani. Délután egy órakor gróf 
Széchenyi több deputácziót fogadott. A nyíregyházai 
tűzoltó-csapat küldöttsége átnyújtotta másolatát 
annak az aranyéremnek, amelyet a nyíregyházai 
tűzoltók sikeres taktikai támadással az 1907. évi 
milánói nemzetközi versenyen mint első dijat nyer­
tek, Az érem másolatát B r e y e r Szilárd budapesti 
tüzoltótisztnek is átnyújtották. A kongresszuson egy 
fővárosi kőmivesmester bemutatta a minap szabadal­
mazott életmentőkészülékét. A szövetség választ­
mánya a találmányt állami segítségre fogja ajánlani. 
Délután három órakor Bereg-, Szatmár-, Ung-, Szi­
lágy- és Máramaros vármegye, továbbá Szatmár­
németi szabad királyi város tűzoltói a városháza 
nagytermében összegyűltek dr. Fal ussy Árpád 
szatmári főispán elnöklésével, hogy az északkeleti 
vármegyék tűzoltó-szövetségét megalakítsák. Gróf 
Széchenyi Viktor javasolta, ne alakítsák meg az 
északkeleti vármegyék szövetségét, mert az országos 
szövetség sikeresen vezeti az egész magyar tűzoltó­
ság ügyeit. Inkább vármegyei szövetséget alakítsa­
nak a közigazgatási hatóságok bevonásával, mert 
ezzel összeforrva fejlődhetik a magyar tűzrendészet. 
Fölszólalt még Tankóczy Gyula, aki indítványo­
zója volt a szövetkezet megalakulásának, amelynek 
már a szabályzata is kész volt. Tankóczy most hozzá­
járult gróf Széchenyi javaslatához. Ezután megala­
kították Szatmármegye és Szatmárnémeti törvény- 
hatósági tűzoltó-szövetségét.

Délután négy órakor kezdődtek meg a szatmári 
Deák-téren a versenyek. A helybeli, a szegedi, 
óbecsei, váczi, kisvárdai, battonyai, selmeczbányai, 
nagylaki, máramarosszigeti, hatvani és adonyi csa­
patok jelentkeztek a versenyben való részvételre. A 
verseny egy mozdonyfecskendő iskola-fölszerelésé­
vel kezdődött. Első a szegedi tűzoltó-csapat lett, 
melyet Amnay József vezényelt. A szegediek negy­
venkét másodpercz alatt le, egy perez és huszon- 
kilencz másorpercz alatt pedig visszaszereltek. Má­
sodik ó b e c s e csapata lett. amelyet Osztogonácz 
Ferencz vezényelt, harmadik pedig a váczi csa­
pat, vezényelte Taubert Ferencz. Kitűnt a versenyen 
kívül a szatmári ötös bakák tűzoltó-csapata. A há­
rom legjobb csapat ezután taktikai föladatot kapott, 
amely egy kétemeletes házat jelképező állvány meg­
támadása volt, életmentéssel egybekapcsolva. A fel­
adatot a váczi és szegedi csapat oldotta meg leg­
jobban. A közönség lelkesen tüntetett a győzők mel­
lett. Az iskola-versenyben Szegednek Ítélték az 
elsőséget, a taktikai versenyben V á c z é lett a di­
csőség. A tűzoltó-csapatok ezután elvonultak a zsűri 
előtt.

A zsiiri ítélete a következő:
Szatmár-Németi ezüst koszorúját, I-sö dij, 

a váczi tűzoltóság kapta.
A szatmári hölgyek diját, ezüst tea-készlet, Il-ik 

dij, a szegedi önkéntes tűzoltóság.
A szövetség diját, bronz kakast, III-ik dij, az 

óbecseiek.
A szövetség serleg-diját a kisvár daiak;
Gróf Széchenyi Viktor diját a selmcczbányaiak 

nyerték el.
A battonyai önkéntes tűzoltók (parancsnok Mar­

ton Lajos) oklevelet kaptak.
Az Országos Tűzoltó Szövetség vasárnap dél­

előtt 10 órakor tartotta gróf Széchenyi Viktor 
főispán, szövetségi elnök elnöklése alatt XVII. évi 
nagygyűlését, melyen 2S0 tűzoltó-testület képvisele­
tében mintegy 800 tűzoltó vett részt. A gyűlés heves 
vitákra adott alkalmat. Nagy vitát keltettek ugyanis 
dr. Szily József budapesti tűzoltó szövetségi elnök­
nek felebbezései, melyeket a nagygyűlés nem foga­
dott el, ami különben Széchenyi Viktor közbenjárá­
sának tulajdonítható. Az igazoló bizottság jelentését 

.vita nélkül fogadták el. Az elnökség jelentéseinél
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I Jászberényi Miklós felszólalására elhatározták, hogy 
felírnak a képviselőházhoz s kérik, hogy a tűzrendé­
szet! kihágásokból befolyó bírságot ne az országos 
szegényalap, hanem tűzoltói czélokra fordítsák. Az 
alapszabályokban a miniszter módosításokat kívánt, 
amit a nagygyűlés nem fogadott cl, hanem dr. Vass 
József indítványára levették az egész ügyet a napi­
rendről.

. így a régi alapszabályok maradnak érvényben. 
A tűzoltóságnak országos választmánya elhatározta, 
hogy a kötelezett tűzoltóság részére is kiad szolgá­
lati érmet. Ezt a határozatot dr. Szily megfelebbezte. 
A választmány határozatát megsemmisítették és kö­
telezett tűzoltók részére külön érmet rendelnek ké­
szíttetni. Heves vitát képezett a vármegyei és járási 
tüzfelügyelők rangjelzési ügye, melyet dr. Szily adott 
be felebbezés alakjában. A nagygyűlés viharosan kö­
vetelte az arany- és ezüst-gallérok eltörlését és a 
kiküldöttek dr. Szily felebbezése mellé álltak.

Gróf Széchenyi kétszer is felfüggesztette a gyű­
lést és a szavazattal nem bírókat kiküldte a helyi­
ségből. A vármegyei és járási felügyelők egy része 
kijelentette, hogy azon esetben, ha elveszik az arany­
vagy ezüst-gallért, kilépnek az országos szövetség­
ből. A nagygyűlés gróf Széchenyi kérésére a béke 
kedvéért Szily felebbezését elutasította. Tehát az 
ezüst-gallérok megmaradnak. Ezután a győri önkéntes 
tűzoltó testület nevében a nagygyűlés Erdélyi indít­
ványát egyhangúlag elfogadta.

Dr. Ó v á r y Ferencz, országgyűlési képviselő in­
dítványára a nagygyűlés a választmány javaslatát, 
hogy tudniillik a jövő kongresszus Veszprémben tar­
tassák, elfogadta.

A napirend letárgyalása után az elnökség le­
mondott, azonban Hellebronth Géza országgyű­
lési képviselő indítványára azt újra lelkesedéssel 
megválasztották. Gróf Széchenyiért azután küldöttség 
ment; a nagygyűlés zugó éljenzéssel fogadta gróf 
Széchenyi ama kijelentését, hogy az elnökséget el­
fogadja.

A gyűlés végén a versenyek eredményét hirdet­
ték ki s a dijakat adták át a győzteseknek. A nagy­
gyűlésről táviratilag üdvözölték József főherczeget, 
mint védnököt, gróf Andrássy Gyula belügymi­
nisztert és gróf Széchenyi Ödön basa, tábor­
szernagyot.

Délután a szatmári tűzoltóság végzett szépen 
sikerült támadógyakorlatokat, majd a város a szat­
mári nöegylet tagjainak közreműködésével vendégelte 
meg a tűzoltókat és a jubiláló dalárdistákat. Este 
a Kossuth-kerfben nagyszabású tűzijáték volt, me­
lyet a kioszkban tánczmulatság követett.

Délelőtt a színházban szépen sikerült matiné volt.
A tűzoltó-ünnepségekkel kapcsolatosan ülte meg 

a Szatmári Iparos Dalegyesület fennállásának hu­
szonöt éves évfordulóját.

A tűzoltók hétfőn kirándulásokat rendeznek.

Az olvasóhoz.
E faó elsején uj előfizetést nyitottunk az 

„Egyetértésire, a legrégibb s legtekintélyesebb 
magyar függetlenségi napilapra.

Az „Egyetértés“ úgy politikai állásfoglalá­
sában, mint társadalmi, közgazdasági, művészeti 
és Irodalmi szerepében hű marad eddigi nagy 
múltjához, amely a magyar olvasóközönség 
előtt oly kedveltté, politikai és társadalmi éle­
tünkben pedig mindenkor döntő fontosságú té­
nyezővé tette.

Az a függetlenségi politika, amely e lapot 
nagy hagyományaihoz falven, eddig irányította, 
ezentúl fs mindenben vezérelve lesz. A függet­
len, Önálló nemzeti állam kiépítése, a magyarság 
állami erejének és mindenben parancsoló uralko­
dásának érvényesülése, ez az a czél, amelyért az 
„Egyetértés“ ezentúl Is tűrhetetlenül és megújuld 
Intenzlvltással küzdeni fog.

Olvasóink ragaszkodása és szeretető egye­
düli erősségünk, amely ebben a nehéz felada­
tunkban megsegít. Viszonzásul a legváltozato- 
sabhan és a legmegblzhatóbban megszerkesz­
tett nagy magyar napilapot adjuk, amely úgy 
Irányelveinek szigorú betartásával, mint a napi 
események részletes és pontos feltárásával ezen­
túl Is a vezető helyen fog állanl.

Olvasóink az „Egyetértés Vasár­
napja“ czimü, gyönyörűen kiállított mellékletei 
Is megkapják vasárnaponkint. Nyolcz oldalas, 
számos reprodukczlóval tarkított mellékletünkön 
előfizetőink megtalálják a hét érdekességeit, a 
kiU- és belföld nevezetes eseményeit. Kapnak
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ezenkívül elbeszéléseket, karczolatokat, színházi 
történeteket.
‘i A magyar közönségnek az „Egyetértés“ a 
legkedveltebb lapja, ezt a szeretetet ezentúl csak 
fokozottabb munkássággal fogja kiérdemelni

Az Egyetértés előfizetési ára:
Egy hónapra ,. í 2 kor. 40 fill.
Negyedévre ft'f. 7 kor. — fill.
Félévre 14 kor. — fill.
Egész évre „... 28 kor. — fül.

Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
előfizetése lejárt, szíveskedjenek az előfizetés 
megújításáról Idejekorán gondoskodni, hogy a 
lap szétküldésében fennakadás ne álljon be.

Véres népgyülés Nagyváradon.
t— Á parasztpárt és szocztáldemokrata-párt harcza. — 

Budapest, augusztus 17.

Az Achim L’. András vezetése alatt álló pa­
rasztpárt és a szocziáldemokrata-párt között véres 
Összeütközésre került a sor Nagyváradon. Vasárnap 
'délután négy órakor érkezett Nagyváradra Achim L. 
András, aki Békéscsabáról, Dobozról, Szarvasról, 
.Tótkomlósról, Balmazújvárosról, Oyomáról, Békés­
ről, Gyuláról, Elekről közel száz főnyi parasztgazdát 
hozott magával kiilönvonaton. Óriási vörös zászlók 
Jobogtatása mellett vonultak be a városba, ahol teljes 
rendőri készültség, felizgatott lakosság és hadisorba 
állított munkásság várta őket. A Nagypiacz-téren 
rögtönöztek emelvényt s ezek köré sereglettek az 
ellenséges táborok. A szocziáldemokraták körülbelül 
négyszáz embert vonultattak föl a népgvUlésre. Elő­
zetesen figyelmeztették Achimot, hogy ha nekik a 
szót meg nem adják, a következményekért nem vál­
lalnak felelősséget.

Izgalmas várakozás közepette nyitotta meg a 
népgyülést Gál József békéscsabai földmives. Alig 
ejtett ki egy-két szót, a szocziáldemokraták hangos 
abczugolásba törtek ki. Követelték Achiméktól, hogy 
a vörös lobogóról távolítsák el a nemzeti szinii sza­
lagot. Majd hangosan kívánták azt, hogy Kappner 
Ármin, a szocziáldemokraták párttitkára legyen a 
népgyiilés elnöke.

Az orditozás csak egy pár perczig tartott; nyom­
ban következett az iszonyatos csete-paté. A paraszt­
párt egyik embere a nép közé dobta le az emel­
vényről Bernáth József nyomdavezetőt, a szo­
cziáldemokraták egyik vezéremberét. Kemény 
Ignácz rendőrkapitány kardjával akarta a veszélybe 
került szoczialistát megvédelmezni. Késő volt. Egy­
szerre húsz—huszonöt paraszt emelte botját a sze­
rencsétlen pártvezérre. Ütötték-verték irgalmatlanul. 
Másik oldalról pedig a szoczialisták kűzáport zúdí­
tottak Achim L. Andrásra és táborkarára.

Óriási tumultus keletkezett erre. Az ezernyi-ezer 
ember fejét vesztve kezdett rohanni a veszedelmes 
helyről, olyan őrült futás keletkezett, mintha dinami- 
tot vetettek volna a tömeg közé. A rendőrök kirán­
tották kardjaikat és jobbra-balra osztották az iitlege- 
ket. A .parasztpártiak ezalatt szakadatlan botütések 
záporában kergették tovább Bernáth Józsefet a 
piaczon. Az agyonhajszolt ember végre is a földre 
rogyott s csakis a rendőr mentette meg attól, hogy 
egyrészt saját tovairamodó, loholó Ilivel agyon nem 
gázolták, másrészt a botiitések alatt el nem vérzett. 
Kappner Armin párttitkár az emelvény mellett 
K r a s z k ó Györgygyel, a parasztpártnak egyik 
óriási erejű, kolosszális termetű tagjával került szem­
be, aki a párttitkárt megfutamodó elvtársai előtt verte 
Össze. A rohanó tömeg és az üldözésre indult rend­
őrük szédületes futást rendeztek. Tehetetlen öreg 
asszonyokon és ap,o gyermekeken suhant meg sú­
lyosan, véresen a kard. Egyik Achim-párti a piacz 
sarkán valamelyik szocziálista fustébja alatt vérző 
fejjel terült el a földön. Jajgatás, sikoltás volt a nép- 
gyiilés színhelye. Nehezen menekült meg a botiitések 
elöl M a r k ó Elek, akit a szocziálista központ kül­
dött le Nagyváradra az Achlm-féle népgyülés szét- 
üobbantására. Fél üt órakor vágtatva jöttek a piaczra 
a lovasrendörök és a mellékutczákba zavarták a tö­
meg utolsó ottmaradottjait. Kivételes véletlen szeren­

cse, hogy halottja nem volt a zavargásnak, a mentők 
csupán vérző sebesülteket vittek el a helyszínről.

A népgyülést E1 e m é r y Ferencz tb. főkapitány 
feloszlatta. Ez természetesen már csak formalitás 
.volt, mert az egybegyűltekből akkorra alig lézengett 
hírmondó is a csatatéren.

A Szétkergetett szoczialisták" között vonult el 
Achim U. András a piaczról a földmunkások Teteki- 
utczai épületébe, ahol megtartotta a népgyülést. Be­
szédében élesen kelt ki a párt ellen. Kijelentette, hogy 
ezek után a szocziáldemokrata-pártta! minden érint- 
kezést/megszakit s nem enged' meg, hogy a szocziál- 
demokrata-párt az Alföldön bárhol is népgyülést tart­
hasson.

A vasárnapi vereség a nagyváradi szocziálde- 
mokrata-pártban nagy elkeseredést keltett.

Achim L. András és Ilivel este hét órakor elutaz-, 
tak Nagyváradról.

A pinezérek és kávésok harcza.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 17.

Két nap óta nem lehet Budapesten kávéházira 
járni, mert az ember attól tarthat, hogy kívülről 
vagy beleidnek az ablakon keresztül, vagy magát 
a kirakat mázsás üvegablakát bombardirozzák a nya­
kába. A kávéházak tájékán kérlelhetetlen harcz és 
elkeseredett háborúság van. Csak kiszolgálás nin­
csen. A ióravaló ügyes pinezérnépség ugyanis ré­
szint sztrájkba állott, részint pedig ki van zárva 
munkahelyéről és a derék „vörösek“ helyét a keze­
sebb „sárgák" foglalták el, akik talán engedelme­
sebbek lehetnek a főnök urakkal szemben, de kétség­
telen, hogy nem a kiszolgálómunkásság prima 
klasszisa. Azokon a helyeken ugyanis, ahol ma már 
a szakszervezeten kiviil álló pinczérekkel folyt a 
munka, a vendégek tele vannak panaszszal. A törzs­
vendégek kényelmének vége, de a futóvendég is 
boszankodhat lépteii-nyomon a figyelmetlenségekért. 
Vagy ezukrot nem kap a kávéjához, vagy süteményt, 
de lapokat egész bizonyosan nem, legfölebb csak 
piszkos szervétét. Arról nem is szólva, hogy a kávé 
ize a sztrájkoló tüzilegények miatt egyenesen ki­
számíthatatlan.

A harcz előzményei a következők:
A múlt hét szerdáján a kávésok a legnagyobb 

titokban értekezletet tartottak, amelyen a kezdemé­
nyezők azt ajánlották, hogy egyszerre, egy napon 
bocsássák el valamennyi vörös plnczériiket, vagyis 
a szervezett munkásokat. Ebbe azonban a kávésok 
többsége nem ment bele. Hanem más történt. Né­
hány nap múlva a kávésok sorsolást tartottak. A 
Cityre, a Mátyás királyra, az Uporra, Holzerre és 
Báthoryra esett a sors. Ezekben a kávéházakban 
megkezdték a szervezettek kizárását. Egyelőre min­
denünnen csak egy-kettőt bocsátottak el a legbuz­
góbb szervezettek közül és helyükbe a kávésok- 
alapitotta sárga egyesületből vettek fel munkásokat. 
Az elbocsátottak neveit fekete listára Írták, amelyet 
megküldték minden vendéglősnek és kávésnak az 
egész országban, úgy, hogy ezek a szegény, csalá­
dos emberek most egész életükre kenyér nélkül ma­
radnak. Ez azonban csak a kezdete annak a nagy 
szabású kizárásnak, amit a kávésok terveznek. A 
pinezérek azonban még ideiében észrevették a ma­
nővert és védekezésre készültek. A szocziálista köz­
pont magáévá tette a pinezérek ügyét és elhatároz­
ták, hogy Szent István-napjára egész Budapesten 
pinezér-sztrájk lesz, amelyet a munkásság teljes ere­
jéből támogatni fog. Viszont a kávésok is neszét vet­
ték már ennek a tervnek és Szent István-napjára hat­
száz sztrájktörőt akarnak vidékről felhozni. Hogy 
ezen a nagyforgalmu napon az a szedett-vedett 
banda, hogy fogja kiszolgálni az elkényeztetett pesti 
közönséget, azzal a kávésok már nem törődnek.

Így áll most az ügy. A harcz azonban a kávé- 
háztulajdonosok makacssága következtében annyira 
elfajult már, hogy vasárnap három helyen is vol­
tak utczai skandalumok. Ablakok törtek be és revol­
verek dörrentek. Este tiz órakor a New-York kávé­
ház két nagy kirakatát verték be, mire a rendőrök 
üldözőbe vették a küdobálókat. Izgalmas hajsza után 
csaknem valamennyi elmenekült, de kettejük beun-

szorult a Hársfa-utcza 27. szánni házba. A rend­
őrök a ház kapuját bezáratták, mindent tűvé tettek" 
s végül sikerült mcgtalálniok a padláslépcsőn Kiss 
Gábor és Spenner Tivadar konyhalegényekct, 
akik kijelentették, hogy a kávésok elleni elkeseredé­
sükben nyúltak az erőszakos eszközhöz. Ugyancsak 
beverték tegnap az Upor-kávéház egy nagy ablakát 
is, melyért a kávés 1000 koronát akar felszámítani.

A legzajosabb tüntetés azonban a Mátyás király- 
kávéház előtt játszódott le, ahol még mielőtt kövek" 
repültek volna, már közbelépett a rendőrség, körül­
fogta a tüntetőket, akik természetesen védekeztek. 
Mire a rendőrök vagy tiz revolverlövést tettek egy­
másután, a békés járókelők legnagyobb rémületére. 
Végül a hosszas utczai hercze-hurcza után sikerült 
Borbély József és Venczcl István kávéházi 
alkalmazottakat elfogni és a rendőrségre vinni.

Az Andrássy-ufi Holczer-kávéházban karbollai 
dolgoztak a szfrájkolók. Ott tegnap este féltiz óra 
tájban jelent meg három munkás és egyikük a nyi­
tott üvegablakon át karbollai telt literes üveget do­
bott be. A bűzös folyadék szétfolyt és menekülésre 
kényszeritette a vendégeket. A munkások egyikét 
azonban elfogták s átadták a rendőrnek, aki a kerü­
leti kapitányságra vitte. Ez a munkás Z a v o j s z k i 
János kávéssegéd, kihallgatása alkalmával megval­
lotta, hogy karbollai telt üveget ö dobta a kávé­
házba, de hozzátette, hogy tettét utasításra követte 
el. Azt mondta, hogy a Kávéssegédek és Kávéfőzők 
Szakegyesületének választmánya, amelynek helyi­
sége a Dob-u-tcza 72. számú házában van, elhatá­
rozta, hogy a kávésok ellen megtorló intézkedéseket 
fog foganatosítani. E czélból tagjai között tizenöt 
karbollai telt üveget osztott szét, azzal, hogy ezt 
meghatározott kávéházakba dobják be. Ö többed- 
magával a Hársfa-utczában lévő Szalai-féle korcs­
mában jött össze, ahol őt bízták meg azzal, hogy 
Holzer Ödönnek az Andrássy-ut 5. sz. házában 
levő kávéházába a karbollai telt üveget dobja be. 
A kávéssegédet letartóztatták és megindították ellene 
az eljárást.

Ilyen és clicz hasonló jelenetek folytak tegnap a 
főváros csaknem valamennyi kávéházában. A kávé. 
háztulajdonosok azonban még mindig nem látták be, 
hogy elég volna már a harczból, amely egyenesen a 
közönség bőrére megy és ma a következő nyilatko­
zatot adták ki:

A budapesti kávésipartestület tagjai még a múlt. 
héten tartott értekezletükön elhatározták, hogy az 
úgynevezett sárga egyesületet oly módon támogat­
ják, hogy személyzetük egy részét tőlük szerzik be. 
A határozatot tegnap több üzletben végrehajtották. 
Mikor ez a körülmény a régi szakegyesületnek tudó-f 
mására jutott, azonnal kiküldötte botokkal és revol-, 
vérekkel fölfegyverzett embereit és ezek több üzlet-, 
ben a szó szoros értelmében tettlegesen kényszeri- 
tették a személyzetet, hogy sztrájkba lépjen. Az illető 
üzlettulajdonosok bejelentették az ügyet az ipartár-: 
sulat vezetőségének, ez pedig holnapra, keddre rend-, 
kívüli közgyűlést hivott egybe. Ez a közgyűlés előre­
láthatólag ki fogja mondani a nemzetközi szoczializ- 
mus alapján álló szakegycsiiletekkel való teljes sza­
kítást.

A holnapi gyűlésen a kávésok bizonyára föl fog­
iák bontani a kolektiv szerződést. Űrügyet majd ta­
lálnak rá. Azonkívül kimondják, hogy ezentúl csak 
szervezetlen sárga pinczércket vesznek föl, a kizárt, 
szervezett munkásokról pedig rendes fekete listát ve­
zetnek, amelyet az ország valamennyi kávéházában 
és vendéglőjében kifüggesztenek. 11a pedig a pinezé­
rek nem tiirik tiltakozás nélkül ezt az ellenük indított 
irtóháborut és a zavargások megismétlődnek, küldött­
ségben kérik meg Andrássyt, hogy a pinezérek szer­
vezetét oszlassa föl. , i... !

i

Közgazdasági táviratok.
Newyork. flug. 17. atig. lő-

I2u z a locobuza • 997s 101
szeptemberre 1UO 1017a
deczembcrrc 1013A 103V*

Tengeri szeptemberre 857a 86
deczetnberre 74'/i 747a

Csihaqó.
Búza szeptemberre 9 U/s 93 ’

deczembcrrc 91178 947e
tengeri szeptemberre. 75Va 757<



íve üti. augusztus 18.
New-': oru, aug. 17. Gyapot New-Yorkban helyben 

—•— (10.50 tegnap), gyapot szeptemberre —(9.33
gyapot novemberre------(9.04), gyapot Ncw-Orleansban
helyb. — (10.—), petróleum stand withe New-York- 
ban 8.75 (8.75), petroleum Stand white Filadelfiában 
8.70 (8.70), petroleum Raffined in Cases 10.90 (10.90) 
petroleum Credit Balances at Oil City 1.78 (1.78).

Csikagó, auguszus 17. (Zárlat.) Zsir szeptem, 9.27 
tegn. 9.30), zsir októberre 9.37 (tegnap 9.40), sza­
lonna short clear, —— (tegnap—.—), sertéshús októ­
berre 15.22 (tegnap 15,22.

ÚJDONSÁGOK,
Szeretlek, mert szenvedsz.

Te szenvedő, áldott, tiszta,
Bűn nélkül bűnhődő lelek —
Tiéd lenne egész lelkem, >
Még ha nem is szeretnélek.

Tiéd lenne könyben úszó.
Megtört fényű két szemedért —:
Tiéd lenne szenvedéstől 
Agyongyötört jó lelkedért.

Ha magad nem szeretnélek.
Gyászod, búdat, azt szeretném;
Ha nem is csókolhatnálak 
Csak a könyed törölhetném,

Tiéd az én egész lelkem.
Te szenvedő, tiszta Jóság ■—*'
Lábaidhoz rakok én le.
Amim csak van, minden rózsát.

Szerelmemnek" rózsafája 
Érted virul, csak neked nyit -—
S azt se bánom, hervaszszák el 
Vatomenynyit a könyeid » „ „

Vértesy Gyula.

NAPIREND. Naptár. Kcdrl, augusztus 18. — Rám. 
kát.: Ilona. — Prot.: Ilona. — Görög-orosz : aug. 5. Hú­
szig vt. — Zsidó: Ab. 21. — A nap kél reggel 5 órakor, 
nyugszik este 7 óra 6 perczkor. — A hold kél éjjel 10 
óra 37 perczkor, nyugszik déli 12 órakor,

A miniszterek nem fogadnak.
Állandó nyári kiállítás nyitva a Könyves Kálmán 

művészeti szalonjában Nagymező-utca 87. Belépő-dij nincs.
— Nyári kiállítás nyitva a Nemzeti Szítionban. Belépő-dij 
1 korona. — Az Uránia Kigyó-léri szalonja nyitva. Belépő- 
dij 20 fillér. — Egyenruházati kiállítás a Tcchn. Iparmu- 
zenmban zárva. — A Nemzeti Muzeum régíscgtára nyitva.
— A Szépművészeti Muzeum nyitva. — A Mezőgazdasági 
Muzeum nyitva. — A Néprajzi Muzeum nyitva. — A 
Fővárosi Mttzeum nyitva, — Az Iparművészeti Mu­
zeum nyitva. — A Történelmi Képcsarnok nyitva. — 
A földtani intézet múzeuma zárva. — A Közlekedési Mu­
zeum zárva. —- A Széchenyi-Muzeum zárva. — Az aquin­
cumi muzeum nyitva egész nap. — A Technológiai lpar- 
muzeum nyitva. — A Rálh György Muzeum (Városligeti 
fasor 10.) nyitva, ■— Az Erzsóbet-Muzeum nyitva. — Az 
orsz. levéltár oklevélldállilása zárva. — A nyilvános könyv­
tárak zárva. — A múzeumok, képtárak, kiállítások és 
nyilvános könyvtárak rendszeriül délelőtt 9 órától vannak 
nyitva.

— A (király hetvennyolcz eves. A király születés­
napjának hetvcnnyolczadik évfordulója alkalmá­
ból holnap, kedden reggel nyolez órakor csöndes 
misét tartattak a királyi vártemplnmban. Délelőtt 11 
órakor lesz az ünnepi nagymise, amelyen az udvari 
személyzet vesz részt. Ezt Kanter Károly apátplé­
bános tartja. Délután öt órakor szentbeszéd és litánia 
lesz. A koronázó Mátyás-templomban tiz órakor lesz 
a hivatalos föistcntisztclct, melyre n hatóságok fejei 
hivatalosak. Itt Vaszary Kolos bíboros lierczeg- 
primás képviseletében dr. Kohl Mcdárd, a herezeg- 
primás Segédpüspöke pontifikái. A helyőrségi csapatok 
reggel nyolez órakor teljes díszben kivonulnak a Vér­
mezőre, ahol t) e x k ii 11 hadtestparancsnok előtt dísz­
szemle lesz 9 órakor. Ezt megelőzőleg félkilencz óra­
kor a mezőn felállított 'díszsátorban misét tartanak. 
Kedvezőtlen idő esetén a díszszemle elmarad és ak­
kor tiz órakor hálaadó istentisztelet lesz a budavári 
helyőrségi templomban.

—- Nákó Sándor az angol királynál. Marienbad- 
h’ól az a távirati tudósítás érkezik, hogy gróf Nákó 
Sándor fiumei kormányzó és felesége tegnap délután 
látogatást tettek Edvárd angol királynál.

■— Gyöngyiissy István szülőháza. Ungv,írről táv­
iratozzak, hogy 0 y ö n g y ö s s y Istvánnak, a 17. 
század nagynevű költőjének szülőházát az. ting- 
jnegyei Radváncz község emléktáblával jelöli meg,

EGYETÉRTEK
amelynek leleplezési ünnepét szeptember 20-ára tűz­
ték ki.

•— Poszilovics érsek jubileuma. A Becs melletti 
Baden-Baden fürdőhely székesegyházában tegnap 
nagy ünnepiességgel ülték meg Poszilovics 
zágrábi herczegérsek pásztorkodásának 50 éves ju­
bileumát a plébánia s az egész egyházkerület papsá­
gának részvétele mellett. A mise után az érsek a 
megjelent nagyszámú híveknek főpásztori áldását 
adta. Délután 1 órakor diszebed volt, amelyen a 
zágrábi káptalan küldöttsége, számos vendég és elő­
kelőségek vettek részt. Poszilovics érsek számos üd­
vözlő táviratot kapott 50 éves lelkész! jubileuma al­
kalmából, többek között ő felségétől, a pápától, Lipót 
Szalvátor főherczcgtől és annak családjától s báró 
Rauch Pál bántól. A püspök legközelebb Zágrábba 
tér vissza.

— A düsseldorfi nemzetközi sakkverseny. A düs­
seldorfi nemzetközi mesterverseny tizenhárma, 
d i k fordulójában Marshall legyőzte S wi­
de r s k 11, Mieses Johnt, John er Przepior- 
k á t. Eldöntetlen eredménynyel végződött a Süch- 
ting — Treybal, dr. Gottschall — Barde­
leben, dr. B r ó d y — Salwe és a Jakob —• 
S p i c 1 m a n n játszma. Függőben maradt a Wolf 
és Fritz játszma,

A verseny mai állása: Marshall 10A, Spielman 
8A, Salwe (1), Mieses 8, John (1), dr. Bródy 7, 
Siichting t>A, Treybal, Johner 6, Bardeleben (1), 
Swiderski, Jakob, dr. Przepiorka 5A, Wolf 5 (1), dr. 
Gottschall 4A, Fritz 3 (1)

Az A) főversenyen Gajdos legyőzte Trca-
1 á t (Brünn), Neumann nyert A t e k h i n e és 
Köhnlein Wiarda ellen. A verseny állása az 
utolsóelőtti fordulóban: Gajdos, Köhnlein 10, 
Wiarda 9A, Mekliine, Busch 8, Baudot, dr. Bauer 
6'A, Lasker 5A, Classens 5, Neumann 4A, Kunze 
4, Rausch IA, Köhlen A. Az utolsó fordulóban Gaj­
dos ellenfele Köhnlein, Wiardáé Köhler, 
N c u m a n ti c pedig Kunze.

— Szent István napja és a múzeumok. A Szent 
István napi országos ünnepek alkalmából a fővárosba 
özönlő vidékiekre való tekintettel, múzeumaink, ré­
szint a rendes nyitási idő tartama alatt, részint azon 
túl is alkalmat akarnak adni arra, hogy kincseiket 
minél tökéletesebben megismertessék.

A Magyar Nemzeti Muzeum 19-én, 20-án és 21-én 
összes tárait kinyitja és azok reggeli 9 órától délután
2 óráig díjtalanul tekinthetők meg. A Szépművészeti 
Muzeum regi és modern képtárát, grafikai kiállítását 
reggeli 10 órától délután 2-ig díjtalanul tekinthetik 
meg. A Mezőgazdasági Muzeum amellett, hogy 
10—1-ig a közönség rendelkezésére áll, délután 3—7-ig 
nyitva lesz, hogy a gazdák minél alaposabban ismer­
kedhessenek meg gyűjteményeivel. A Néprajzi Mu­
zeum délelőtt 9—2-ig és délután 3—6-ig lesz nyitva. 
A Fővárosi Muzeum, az Iparművészeti Muzeum, ahol 
most a szépművészeti kiállítás látható, a Történelmi 
Képcsarnok, a Földtani intézet múzeuma künn a Ste- 
fánia-uton, a Közlekedési Múzeum, a Ráth György- 
muzeum, Az Erzsébet Muzeum és az aquincumi mú­
zeum a szokott időben állanak a nagyközönség ren­
delkezésére.

— Zeppelin támogatása. A „Berliner Tageblatt“ 
értesülése szerint egy stuttgarti pénzintézetben eddig 
egy millió márkát deponáltak gróf Zeppelin ja­
vára. Ebből az összegből egyedül Wiirttembcrgböl 
ötszázharminczczer márka érkezett. A Württemberg! 
léghajós-cgylet harminczczcr márkát adományozott.

— Zivatarok mindenfelé. Az idei nyár nagyon 
ráczáfol nevére. Alig egy-két hétig volt igazán me­
leg. Attól fogva állandóan borús, hűvös idő volt. Zi­
vatarok pusztítottak s most már arról is érkezik 
hir, hogy havazás volt. TI u n v a d m egyébé n va­
sárnap igen nagy vihar volt: délután négy órától 
kezdve éjfélig folyton dörgölt, villámlott és az eső 
szakadt. Tizenegy községben lecsapott a villám. Dé­
ván a villamos világítás vezetékébe is becsapott a 
villám, mire az összes lámpások elaludtak. Délután 
négy órától kezdve már teljes sötétségben volt a vá­
ros. — P u s z t a-K alán és B ácsi között a vas­
úti töltést elmosta az cső; a közlekedést átszállással 
tartják fönn. — I-ippáról jelentik, hogy a szom­
szédos Odvos községben fél óráig tartó, hóval 
vegyes záporesö esett. — Tegnap Z á g r á b b a n és 
környékén nagy zivatar volt felhőszakadással. Jég­
eső is volt, amely a gyilmölesösüsükben és szőlőkben 
nagy kárt okozott. A villám is több helyett lecsapott

_____ __________________ ____________ 9‘,

és a vidékről nagyobb esőzéseket jelentenek, i—i 
Zürichből jelentik nekünk: Az Altstein helység­
ben ma éjjel esett az első hó. A Saentis csillagvizs­
gálónál tiz czentiméternyi havat mértek meg. A hő-' 
mérséklet három fok hidegre sülyedt.

— A dróttalan távlratozás szabályozása. A bu­
dapesti postaigazgatóság most adta ki azt a rende­
letet, amclylyel a rádió íelegrammok feladását sza­
bályozza, meghatározva ama módokat, melyek sze­
rint az Oczeánt járó hajókra drótnélküli táviratokat 
küldeni lehet.

A rendelet kifejti, hogy Berlinben, 1906. novem­
ber 3-án nemzetközi egyezmény jött létre, amely le­
hetővé teszi, hogy a tengeren levő hajókkal radió- 
telegráf utján radió-tclcgrammokat, vagyis drótnél­
küli táviratokat lehessen váltani. A táviratokat a 
hajókon az úgynevezett fedélzeti állomások és a szá­
raz földön a partokon felállított úgynevezett parti 
állomások közvetítik. A magyar távirdahivatalok 
egyelőre a magyar kir. posta hivatalos kimutatásá­
ban felsorolt hajókra fogadnak el radió-telegrammo- 
kat és kézbesítik az onnan érkezőket. Az olyan táv­
iratokra nézve, amelyeket egyéb, ezenkívül eső ha­
jókra kivan valaki feladni, eltérő eljárás követendő, 
amit a posta hivatalos utón részletesen szabályoz. 
A radió-telegrammnak szerkesztése, díjazása és ál­
talában kezelése tekintetében a következőket kell 
szem előtt tartani. A hajókra szóló radiótelegramm 
czimének lehetőleg teljesnek kell lenni. Mindenesetre 
azonban tartalmaznia kell a czimzett nevét, a hajó 
nevét, a hajó nemzetiségét és ha több hasonló nevű 
hajó volna, a hajónak a nemzetközi kódexben foglalt 
megkülönböztető jelét és végül a parti állomás ne­
vét. A radiótelegrammok szövegének szerkesztésére 
az általános szabályok érvényesek, de szerkeszthe­
tők, mint közértelmü táviratok a fentemlitett nemzet­
közi kódex jeleivel is, vagyis mássalhangzókból ala­
kított betűcsoportokból, melyeknek jelentése a kó­
dexből vehető ki. A távirati dij a következőkből áll: 
a szárazföldi szállításért járó rendes dijakból, a 
parti állomás dijából, a fedélzeti állomás dijából. 
Megjegyzendő, hogy az ország, amelynek területén 
a parti állomás van, úgy tekintendő a dijak kiszámí­
tása tekintetében, mintha rendeltetési ország volna. 
A radiótelegrammok dijait mindig a feladó viseli. 
Ha a radiótelegramm a hajó elvonulása miatt nem 
továbbítható, a parti állomás értesíti erről a feladó 
állomást. A dijak visszatérítésére vonatkozólag az 
általános szabályok érvényesek.

— Tolsztoj a halálról. Egy pétervári újságban 
Tencremo leírja látogatását Tolsztojnál, aki köztu­
domás szerint a napokban megbetegedett.

— Mikor nála jártam — beszéli Tensremo — a 
betegségére került a szó. Elmondta, hogy egy Ízben 
már sokat kellett szenvednie a lába miatt. Huszonöt 
esztendeje van már annak és azóta temérdeket él 
át. A fájdalmakat könnyen elviselte. Nem félt a ha­
láltól, mert már akkor is hitt az élet folytatódásá­
ban. De ha visszagondolt a múltra és a régi érzése­
ket összehasonlította a maiakkal, aggodalom fogta 
cl valami bizonytalan és sötét dolog miatt, amely 
közelgett feléié cs azzal fenyegette, hogy elnyeli öt 
és clvonszolja valahová. A haláltól való félelem nem 
volt idegen a számára. Az okot nem tudja. Talán a 
befejezetlen élet vagy vétkessége miatt. Az az isme­
rős szomorúság volt, amelyet akkor érzett meg —- 
amidőn a kétségbeesés vette körül és a hálókabátja 
zsinegével meg akarta fojtani. Soká kínozta ez a 
bánkódás. Most azonban, ha szemléli a testét, a lá­
bát, amely posztóba van göngyölítve, a keblét, a 
szakállát, a kezet . . . tudja, hogy nemsokára bizo­
nyosan itt lesz a vég és eltávozik majd mindaz, amit 
a magáénak nevezhet. Nem fog többé élni, lélegzeni, 
beszélni, a napra, az égre, a munkáira gondolni. 
Látja, tudja, hogy nincs már messze a halál — és 
eloszlik a félelem. Olyan boldogítónak jelenik meg 
előtte az, ahová menni készül, hogy szeretné össze­
kulcsolni a karját, lehunyni a szemét cs aztán alá- 
merillni az örökkévalóságba. Annyira szép és könnyű 
ez. Nem a kornak a kaczerkodása szó! belőle, hanem 
az igazi és mély érzelem, ö is eltűnődött már azon, 
hogy a jó életet nem örömmel hagyja itt az ember 
és megkérdezte önönmagától, hogy ez az elszántság 
vájjon nem a kétségbeesés hátsó oklala-e. Áttöpren­
gett az egész életen cs azt észlelte, hogy nem a két­
ségbeeséstől van az, amiért szívesen vár a halálra...

— A Szent ístván-napi munkaszünet. A fővárosi 
hírlapkiadók ma együttesen megállapodtak abban, 
hogy. miután a Szent ístván-napi kötelező munka­
szünet miatt csak pénteken délben és a régi hétfői 
lapok szűk terjedelmében jelentek volna meg, foljó 
hó 21-én pénteken egyáltalában nem jelentetik meg 
lapjaikat.
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— A köpenlckl suszter kegyelmet kapott. Voigt 
Biester, a hires köpenicki suszter, aki két észtedével 
Azelőtt oly példátlan vakmerőséggel és zsenialitással 
fosztotta ki a köpenicki városháza pénztárát s nevét 
ezzel fogalommá tette, kegyelmet kapott a né- 
m e t .c 5 á s z á r t ó 1. Vilmos cszászár úgy találta, 
hogy ez az ember eleget bűnhődött már bűnéért, ts 
igy Voigt Vilmos ma már szabadlábon van. Mind­
össze húsz hónapot töltött le büntetéséből, a négy év­
ből. Néhány hét óta betegeskedett és a (egyház kór­
házában feküdt. Hat héttel ezelőtt kegyelmi kérvényt 
intézett a császárhoz, mire tegnap érkezett a meg- 
kegyelmezésre vonatkozó kabinet-rendelet. A rende­
letet azonnal közölték a tégeli börtön igazgatóságá­
val. A rendelet, amelylyel az igazságiigyminiszté- 
riutn elrendelte Voigt Vilmos szabadlábra helyezését, 
tegnap délután'negyedfél órakor érkezett a börtön 
Igazgatóságához. Voigt éppen ebédelt, de a váratlan 
örömhír annyira felizgatta, hogy képtelen volt ebéd­
lét megenni. Azonnal átadták neki polgári ruháját, 
amely a hosszú fekvéstől nagyon elromlott. Minthogy 
a börtön pénztára is zárva volt, munkakeresetét sem 
lehetett neki átadni s Voigt kénytelen volt a közúti 
vasút menetdiját kölcsön kérni. Azután elbúcsúzott 
a börtön tisztviselőitől, akik példás magaviseletéért 
megszerették. A börtönből való távozása után köznti 
vasúton Rixdorfba ment, ahol testvére, Mersz 
Berta szappankereskedőnő lakik. Az asszony üzlete 
azonban már zárva volt, mire Voigt a testvérétől 
harmadik házban lakó menyasszonyához ment. 
Menyasszonya csak néhány héttel ezelőtt látogatta 
meg Voigtot a börtönben és nagyon meg volt ré­
mülve, amikor vőlegényét váratlanul meglátta, mert 
azt hitte, hogy megszökött a börtönből. Csak akkor 
nyugodott meg, amikor Voigt a hivatalos clbocsátó- 
okmányt felmutatta. Voigt megélhetése biztosítva 
van. Egy Werthelmné nevű asszony végrende­
letében havi ötven márkát, illetve a börtönből való 
kiszabadulása után havi száz márkát hagyományo­
zott neki. Azonkívül több helyről kedvező aián.ato- 
kat kapott, ahol állandó foglalkozást találhat.

A köpenicki kapitányt ma tömegesen felkeresték 
a hírlapírók s kérdésekkel ostromolták jövendő tervei 
felöl. Voigt mester elbeszélte, hogy azért követte el 
hires csinyjét, mert hiába töltötte ki egy betöréséit 
reá mért büntetését, a rendőrség nem hagyta nyu­
godni s attól fogva nem tudott keresethez jutni. Most 
jobb sors vár reá, kis birtokot fog vásárolni s gaz­
dálkodásra adja a fejét.

— Pánik a Magyar Színházban. A Magyar Szín­
ház ma esti előadásán izgalmas inczidens történt, a 
mély könnyen végzetessé válható tumultusokat idéz­
hetett volna föl a megrémült közönség soraiban. Dr. 
Csengery Dezső kassai ügyvéd, aki két nap óta 
időzik a fővárosban, a színház ma esti előadásán 
hirtelen rosszul lett és elájult. A közönség azt hitte, 
tűz van és egyszerre kifelé tódult. A tolongókat 
csak nagynehezen lehetett megnyugtatni. Az ájult 
ügyvédet magához téritette az elösiető színházi or­
vos. aztán pedig kivezették és kocsiba ültetve a 
Eehérióbeli szállására vitték. Dr. Csengery De­
zsőt jobboldali szélütés érte. Állapota elég komoly.

_ Egy szép asszony tragikus halála. Megrendítő
tragédia játszódott le az elmúlt éjszaka Pakson. Lé­
vai Izsó odavaló gyógyszerész fiatal felesége, szil 
letett W i 11 n e r Berta sztrichninnel megmérgezte 
magát s rövid, gyötrelmes haláltusa után meghalt. A 
városban azt beszélik, hogy családi perpatvar kér 
gette a virágzó, szép asszonyt a halálba. Ez annál 
feltűnőbb, mert csak két hónap előtt ment férjhez 
Lévai gyógyszerészhez, akinek első menyasszonya is 
öngyilkos kézzel vetett véget életének.

— Elfogott anarchisták, (jeniben letartóztattak 
két milánói anarchistát, akiknél lsehtbe szóló vasúti 
jegyet és jelentékeny pénzösszeget találtak. A két 
anarchistát a határon átszolgáltatták az olasz csend- 
ötségnek.

— Házasság. Fehér Jenő fővárosi középiskolai 
tanár nőül vette vasárnap Angyal Arankát, Angyal 
Ignácz fővárosi kőszénnagykereskedő bájos leányát. 
Az esketési szertartást dr. Kiss Arnold főrabbi vé­
gezte.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán miiórás ékszertelepén. Budapest, VII., 
Erzsébet-körut 29., 1. em. szerezhetők he. Nagy ké­
pes album-árjegyzék búrmentve küldetik.

_ A Danmark-expediczió végzete. Napok előtt
adtunk Hírt arról a rettenetes végzetről, amely a 
Danmark-expediczió vezetőit, Erichsen Myliust 
és két társát utólérte. Ennek az expedicziónak az 
volt kitűzött czélja, hogy a Peary sarkutazó által 
fölfedezett területről térképet készítsen s esetleg még 
följebb hatoljon, mint ameddig Pcary eljutott. Most 
— újabb távirat szerint — Trolié kapitány meg­
találta az expediczió egyik eltűnt tagjának, Brön- 
lundna.k holttestét; Brönlund jegyzeteiből kitűnik, 
hogy másik két társa is meghalt. A szerencsétlenség 
ug^ történt, hogy Mylitis Erichsen két társával, H a- 
gennal és Brönlunddal messze behatolt a Peary, 
csatorna mentén s az időközben beállott hóolvadás 
miatt nem tudott hajójára visszatérni. Minthogy 
semmi élelmiszerük sem volt, csakis abból éltek, 
amit vadásztak, de nagyon rosszul sikerült a va­
dászat s emiatt a múlt nyár folyamán nagyon lesová­
nyodtak. Mylius Erichsen és Hagen útközben m e g- 
ha.lt, Brönlund pedig tovább vánszorgott. A 75-ik 
fok 79-ik perczénél járt, mikor már érezte, hogy nem 
tud tovább menni. Megírta végrendeletét s az utolsó 
napok eseményeit, azután rezignálta» lefeküdt, m c g- 
f agy ott és meghalt a múlt év november 15-ikén. 
Holttestét és jegyzetit most találta meg Trolié ka­
pitány.

— Dráma egy yacht-klubban. Newyorkban nagy 
feltűnést kelt egy véres tragédia, amely tegnap tör­
tént Leng Islandban és felette hasonlít Harry Thaw 
esetéhez. Conever-Hyans Péter negyvennyolezadik 
ezredben akpitány hat revolverlö.véssel leteritette 
Annis Villiam-et, a Magazin Recreation szekesztöjét.
A gyilkosság a yacht-klubban történt s a kapitány 
fivére revolverrel állott elébe Annis barátainak, akik 
segítségére akartak sietni. A gyilkosság után a két 
fivér a klub verandáján várta, amíg rendőrök érkez­
nek és letartóztatják őket. A lelőtt szerkesztő neje 
előzetesen megtudta, hogy Hyans kapitány és öcscsc 
az ő férjére leselkedik s ezért a klub hajóhidján várta 
férjét. Mikor Annis egy yachton közeledett, ielcsége 
már messziről kiáltott neki, hogy forduljon vissza s 
ne jöjjön a klubba, de Annis nem is vetett ügyet a 
figyelmeztetésre s éppen ki akart szállni, mikor 
Hyaris kapitány elébe ugrott s többször lőtt reá. A 
golyók Annis altestébe fúródtak s a halálosan meg­
sebesült szerkesztő a vízbe esett. Csónakokon evez­
tek utána, kifogták és kórházba vitték, de ott pár 
perez múlva meghalt.

Hyans kapitány boszut esküdött Annisnak, mert 
elcsábította nejét, aki ellen egyébként válópört in­
dított. A kapitány negyedféléve vezette oltárhoz fe­
leségét. miután megszöktette a zárdából, mert a 
leány szülei ellenezték a házasságot. 16 éves korában 
lett neje a csodaszép leány Hyans kapitánynak s bol­
dogan éltek együtt. Házasságukból három gyerme­
kük született. Idestova egy éve, hogy a kapitányt a 
Philippini-szigetekre rendelték és nejét Amerikában 
hagyta. Júniusban aztán levelet kapott Hyans a íi\é- 
rétöl, hogy siessen haza, mert felesége egy operá- 
czió következtében súlyosan beteg. A kapitány azon­
nal Newyorkba utazott s ott tudta meg, hogy neje 
Annissal megcsalta. Megindította ellene a válópört és 
a yacht-klubban agyonlőtte boldogságának megron­
tását. , , ,

— Általános mészárlás Spreengiieldben. Lapunk 
legutóbbi számában közöltük, hogy Ilionis államban 
Spreengiieldben véres harcz tört ki a négerek és fe 
hérek között. Állítólag egy szerecscn munkás megkl 
nozott egy fehér asszonyt és ebből támadt a véron 
tás. A felbőszült fehér lakosság felfegyverkezve meg 
rohanta a négerek városzrészét és boszut esküdött 
A szerecsenek elmenekültek, akik pedig ott rekedtek 
eltorlaszolták magukat és revolverekkel védekeztek 
Mind a két részen elkeseredetten tüzeltek s közben 
két fehér ember elesett. Ez még inkább felbőszítette 
a fehéreket. Irgalmatlanul az uíczára hurczolták a 
négereket, botokkal verték agyon, vagy a fákra 
akasztották fel a szerencsétleneket, asszonyokat és 
gyermekeket is, aztán a házaikat felgyujtották. Láng­
ban áll a négerek városnegyede. A polgármester a ve­
szedelem hírére odarohant és csitította a vérszomjas 
tömeget, de a fehérek öt is megfenyegették.

— Dobjuk a tiizbe a polgármestert! — kiáltott 
néhány ember és már meg is ragadták a polgármes­
tert, hogy a lángok közé vessék, mikor megérkezett 
a katonaság és kiszabadította.

Ä katonaság géppuskákkal vonult ki s ez félem-, 
lifetfe meg a tömeget. Harmiiiczöt , négert .vertek 
agyon és eddig százöt ház 'égett la

Újabb távirat szerint Spreengiieldben újból kiiöít 
a négeriildözés. Egy nyolezvanéves, tehetetlen négert 
íelkopczoltak a fehérek. A tömeg meg akart'a ostro­
molni a katonai raktár épületét, amelyben'katonaság' 
őrzi a négereket. Csak akkor csendesedett le a tömeg, 
mikor lovasság vonult ki és sortiizet adott. A nége­
rek elmenekültek, akik nem tudtak ideiében meg­
szökni, azokat katonai fedezet mellett szállítják cl 
messze fekvő városokba. Az ostromállapotot kihirdet­
ték. 3000 főnyi katonaság van konczcntrálva.

— Repülést kísérlet a régi Rómában. A történé­
szek' mostanában az eddiginél is nagyobb buzgóságga! 
igyekeznek felkarolni a repülőgép múltját. Kiderítet­
ték, hogy I. Emánuel keletrómai császár korában a 
bizanczi hippodrom porondján több szaraczénus pró­
bálkozott a repüléssel. Ez Krisztus születése után 
1161-ben történt s a legelső, vagy a legősibb repülési 
kísérletnek lenne tekinthető, ha újabb adattal rá nem 
czáfoltak volna. Eszerint — nem is szólva a kínaiak 
jóval korábbi tervezgctéseirűl — egy római ember 
csaknem ezer esztendővel előzte meg a szaraczémi- 
sok kísérletezését. Az apostoli történet emleget egy 
szumariai Simon nevű „varázslót", aki áttért a ke­
resztény hitre és Péter apostolnak pénzt kínált, hogy 
adja meg neki azt a csodaeröt, amelylyel fclercsz- 
kedhessen a magasba. Az apostol szidalmazó szavak­
kal utasította el magától az elbizakodott férfiút. Si­
mon azért nem távozott el Péter mellől és együtt 
indultak el Rómába. Ott a varázsló mindenfelé azzal 
kérkedett hegy isteni tulajdonságok vannak birtoká­
ban és hogy bárkinek a szeme láttára fel tud szállni 
a levegőbe, akár az égig. Mikor erről a híresztelésről 
Néró császár értesült, magához hivatta Simont, aki 
előtte is megismételte állításait. Erre a császár elren­
delte, hogy a Mars-mezőn hatalmas tornyot építse­
nek. A torony elkészült és Simon babérral díszítve, 
karját kitárva, csakugyan elkezdett repülni az égbol­
tozat felé. Péter apostol imádkozott azúrt, hogy az 
„ördöngős“ szándék hiúsuljon meg. Simont cserben 
hagyták a ..gonosz szellemek", lezuhant és ezudar ha­
lállal múlt ki vállalkozásáért. A császár, aki jelen 
volt az eseménynél, irtózatos haragra gyűlt és az 
apostolt börtönbe záratta, mert „megfosztotta az ál­
lamnak annyira hasznos és szükséges férfit a képes­
ségeitől." így szól a szumariai Simon rüpiilési kísér­
letének históriája.

—- öngyilkos vlvómester. Parisban tegnap S u Iz­
ba c h c r vivómestert lakásán halva találták. Meg­
állapították, hogy c hó 14-én revolverből mellbelötte 
magát és meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— Lezuhant színésznő. Zakopanjc fürdőhelyen 
Roman Leontin lengyel színésznő kirándulásra ment a 
hegyek közé és a Qerlos-csucsról lezuhant'. Fejjel 
lefelé bukott a mélységbe s összezúzott tagokkal hol­
tan terült el.

— Veszettség. Sin Gyula aradi vaggongyári 
munkafeliigyelön ma a kovácsmühelyben hirtelen 
kitört a veszettség. A munkateremben ordítozni kez­
dett, maid nekirontott a többi munkásoknak, kik kö­
zül hatnak az arczát és kezét összelmrapdálta, majd 
a saját testén rágta a húst. Sint beszállították a kór­
házba, iiol most haldoklik. A veszettséget konstatál­
ták rajta. A megmart hat munkást Budapestre szál­
lítják a Pasteur-intézetbe.

— Forró vízbe esett. Petroszon Berna János 
dévai lakos összeveszett feleségével és perli kedés 
közben hevesen meglökte az asszonyt, úgy hon- az 
egy forró vizze! telt üstben megbotlott és felső tes­
tével a forró vízbe esett. Az asszony oly súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy pár órai kínlódás után meg. 
Halt.

— Léplcne a katoiialovak között. A Hungária-nLn 
levő gróf Pálffy-lakt'anyában elhelyezett 12-ik számú 
tábori üteg lovai között lépfene-esetek fordultak elő. 
A negyedik hadtestparancsnokság rendeleté-értelmé­
ben szigorú óvintézkedéseket tettek és a lovakat vesz- 
t'egzár alá helyezték. A lovak betegségéből kifolyó­
lag a 12-ik szánni tábori üteg n király születése nap­
ján a vérmezőn tartandó díszszemlén, valamint 
idei hadgyakorlatokon nem vehet részt.
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Keaa, augusztus is.
I — Zsákba varrt gyermekholttest. Rettenetes 
kéjgyilkosság nyomára akadtak Liverpoolban. Ott 
a napokban egy zsákba varrt gyermekholttestet ta­
láltak; a holttestben Kirby Margit nevű kis leányt 
ismerték fel, aki január 6-ika óta eltűnt. Az összes 
lelek arra vallanak, hogy a boldogtalan gyermek 
kéjgyflkosság áldozata lett. Minthogy ez idő óta több 
kéjgyllkosságot követtek el gyermekeken, azt hiszik, 
hogy egy veszedelmes őrült jár városról-városra és 
szedi áldozatait. A gyermekeket a legnagyobb ra­
vaszsággal és óvatossággal csalja ez az ember a há­
lójába. Czukrot, játékszert ajándékoz nekik, végül 
pedig kegyetlenül meggyilkolja őket. Alig három hó­
nappal ezelőtt London egyik nyilvános terén egy 
férfi csomagot felejtett el a pádon. Mikor ezt a cso­
magot fölbontották, szétdarabolt kis leány holttestét 
találák benne. A rendőrségnek csak egy nyoma volt: 
annak a férfinak személyleirása, aki azt a rettenetes 
csomagot a pádon felejtette. A leírás szerint har- 
mincz-harminczké éves lehetett, az arcza piros­
pozsgás s a haja hamvasszőke, nyírott bajuszt vi- 
seit. A csomag ágyteritőbe volt burkolva. A szét­
darabolt holttestben egy kis leányt ismertek fel, aki 
előtte való nap iskolából jövet veszett el. Iskolatárs­
női azt vallották, hogy a kis leányt egy férfi kerül­
gette, aki czukorral meg süteménynyel kinálgatta. 
őket is megszólította ugyanaz a férfi, de ők elszalad­
tak. A liverpooli gyilkosság áldozatát, a kis Kirby 
Margitot egy üres házba csalta gonosztevője, ahol 
meggyilkolta. Az ajtón megtalálták a gyilkos véres 
ujjlenyomatát, amelyről egész sereg fotográfiát készí­
tettek. Liverpoolban nagyon föl vannak háborodva 
az eseten. Mióta a hírhedt hasmetsző rettenetes tettei 
nem rémitik az országot, azóta nem volt ilyen iz­
galom Angliában, mint most. Ehhez a gyilkosság­
hoz sorakozik a kis Riley Regina meggyilkolása 
is, akit néhány nappal ezelőtt találtak meg egy árok­
ban. A kis leány virágot ment szedni a rétre, félóra 
múlva már halott volt. Egy kis leány, akit szintén 
bejelentettek szülői, hogy elveszett, még nem került 
meg. Azt hiszik, hogy áldozata lett a gonosztevőnek. 
A meggyilkolt és eltűnt kisleányok alig fejezték be 
hetedik életévüket. Valamennyinek meggyilkolása egy 
és ugyanarra a gyilkosra vall.

— Veszedelmes betörő. Néhány nappal ezelőtt 
hagy betörés történt a fővárosban. Ismeretlen tettesek 
feltörték özv. Kovzik Tivadarné Stáhly-utcza 1. 
szám alatt lévő lakását, ahonnan 25.000 korona értékű 
pénzt és ékszereket vittek el. Ma délelőtt ennek a be­
törésnek a tettesét egy szerencsés véletlen a rend­
őrség kezére juttatta.

A délelőtt folyamán egy munkás külsejű ember 
állított be a B ö h m-féle zálogházba és egy 5000 ko­
rona értékű gyémánt-butint ezer koronáért akart el­
zálogosítani. A különös ember gyanút keltett a drá­
gasággal és a zálogüzlet tulajdonosa firtatni kezdte, 
hogy honnan kerül hozzá az ékszer. Az ismeretlen 
egy-két kitérő választ adogatott, aztán pedig fölkapta 
az ékszert és sietve távozott vele. A zálogos jelen­
tést tett a rendőrségen, ahol a személyleirás után 
megállapították, hogy az illető senki más nem lehet, 
mint Molnár Ferencz rovott múltú lift-kezelő, aki 
már többször volt büntetve betöréses lopások miatt s 
yciósziníinek látszott, hogy az értékes gyémánt hű­
tőn is valami uiabbi betörésből ered. Detektiveket 
küldtek ki a gyanús ember előállítására. Mikor azon­
ban a detektívek Molnár Ferencz Szabolcs-utcza 
23. szám alatt levő lakására betoppantak, Molnár 
revolvert fogott a titkos rendőrökre s csak az egyik 
'detektív lélekjelenlétén múlott, hogy lőni már nem 
lőhetett. A detektívek lefegyverezték a veszedelmes 
embert, a bekisérés azonban nehezen ment, mert az 
utcza tolvajnépe mind összeszaladt, hogy kollégáját 
kiszabadítsa. Tiz rendőrt sípoltak össze a szoronga­
tott detektívek, hogy a csőcseléket maguktól távol 
tarthassák s csak ekkora fedezet mellett tudták Mol­
nárt a rendőrségre előállítani. A főkapitányságon 
aztán megállapították, hogy a Stáhly-utczai 25.000 
koronás betörést ő követte el. A pénz és az ékszerek 
egy részét megtalálta nála. A betörőt letartóztatták.

— Betörés egy múzeumban. A nürnbergi Ger- 
tnán-muzeum VI sz. termében tegnap délután eddig 
ismeretlen egyén egy zárt üvegszekrényt tolvaj- 
kulcscsal kinyitott és abból egy karkötőt, egy mell- 
tüt, két fülönfüggőt eltulajdonított és eltűnt. A rend­
őrség gyanúja egy látogató ellen irányul, aki a jel­

ezett időben megtekintette a múzeumot

— Segély szabóiparosoknak. A budapesti keres­
kedelmi és iparkamara a kezelésére bízott Schwartz 
Sándor alapítvány kamataiból elaggott és elszegénye­
dett, saját hibájukon kívül keresetképtelenné lett kis­
iparosok részére nyújtandó segélyre pályázatot hir­
det. E segélyre pályázhatnak elsősorban férfiszabók, 
s csak ha ezek között segélyezésre méltók nem talál­
tatnak, részesíthetők a segélyben más iparosok. Meg- 
kivántatik, hogy a pályázó magyar honos, budapesti 
lakos és iparában legalább húsz éven át akár segéd, 
vagy önállóan működött iparos legyen. Pályázhatnak 
szabóiparosok özvegyei is, ha kiskorú gyermekeik 
vannak. A kérvények, amelyekre bélyeg nem kell, 
a budapesti kereskedelmi és iparkamaránál (V., Sze- 
mere-uteza 6.) szeptember 15-ig nyújtandók be.

— Életunt emberek. Császár István horgos! 
születésű huszonkét éves czipészsegéd, tegnap este 
az Oroszlán-utcza 1. számú lakásán mellbe lőtte ma­
gát. Súlyos sérülésével a Rókus-kórházba vitték. — 
Horváth Vilmos vendéglős felesége Rákospalotán, 
a Bethlen-utcza 105. sz. lakásán konyhakéssel mellbe 
szúrta magát. Sérülése nem súlyos. — Klock Ig- 
nácz ötvenhat éves pinezér, vasárnap este az Eöt- 
vös-téren levő hajóállomásról a Dunába ugrott. A 
közeli hajósok észrevették és még élve kimentették. 
A Rókus-kórházban ápolják. —- Tómayer Katalin 
negyvenkét éves munkásnű, vasárnap délután Lajos- 
utcza 7. sz. lakásán fölakasztotta magát. Mire észre­
vették, már meghalt. Tettének oka ismeretlen. Holt­
testét ä törvényszéki orvostani inézetbe vitték. — 
Vasárnap reggel a Külső Kerepesi-uton a Róna- 
utcza irányában egy fára fölakasztva találtak egy 
körülbelül hatvan éves férfit. A ruhája rongyos volt, 
egyik lábán gombos, a másikon ezugos czipö, a zse­
bében két fillér Volt. Kilétét nem tudták megállapí­
tani. A halottat a törvényszéki orvostani intézetbe 
vitték.

— Jardin de Paris. Augusztus második felére tel­
jesen uj műsort állított össze a Jardin de Paris áldo­
zatkész igazgatója. A közönség kérésére ismét szer­
ződtette Medgyaszay Vilmát, a legnagyobb magyar 
dizözőt, aki mától kezdve mindéi este fellép a Jardin 
színpadán. Kívüle még Ferenczi Károly, Christoff, 
Mela Mirkä, Constanze dinner, Carli Nagelmüller és 
a kifogyhatatlan humoru Grünbaum Frigyes tartják 
fenn a kiváló műsor szokott művészi színvonalát. Je­
gyet természetesen este a pénztárnál alig lehet m3» 
kapni, legjobb tehát délután elővételben gondoskodni 
róla Zipser és Könignél Andrássy-ut 4.

—1 Halálozások. Fiedler Jenő, a magy. kir. ál­
lamvasutak nyugalmazott főmérnöke f. hó 14-én 
munkás életének ötvenkettedik évében elhunyt.

B a 11 ó Istvánná, szül. Balogh Berta életének 
harminczkettedik, boldog házasságának tizedik évé­
ben Cslksomlyón meghalt.

O a r z ó Gyula református lelkipásztor augusz­
tus 14-én Gyomán meghalt.

—• Fővárosi Orfeum. Rendkivül kedvező időjárás 
mellett, augusztus hó 15-én kezdődött meg a Fővá­
rosi Orfeum uj idénye, az utolsó helyig eladott ház 
előtt. Az újonnan átalakított nézőtér igen kedvező 
benyomást tett a közönségre, az uj remek függöny 
tiint leginkább szembe. Általános dicséretet keltett. 
Ilyen szép, művészies kivitelű függöny alig van 
egyetlen varieté-színpadon is. Az igazgatóság a föld­
szintet 80 czentiméterrel emeltette fel, úgy, hogy 
mindenünnen egyformán lehet látni. Hogy a székek 
tologatása által előidézett lárma végleg megszűnjék, 
minden egyes szék lábai nemez-sapkákkal vánnak 
felszerelve. A zenekar szélesebb lett, úgy, hogy a 
zene jobban érvényesül. A télikertben nagy költség­
gel elegáns amerikai bárt rendeztek be. A Színpadi 
díszletek is újak és a közönség érdekében még több 
czélszerii átalakítás történt. A megnyitó müSor min­
den részében kiváló és óriási tetszést aratott. Az uj 
különleges számok Budapestén még sohasem voltak 
láthatók. A vendéglői kiszolgálás terén a sör kihor­
dása sokkal gyorsabban történik, mint eddig. A mo- 
zsár-utezai vendéglőt megnagyobbították és bevezet­
ték benne azt az uj rendszert, hogy déli 12 órától 
2 óráig 1 korona 50 fillérért' á la Convert lehet ét­
kezni. Az orfeum előadásai úgy, mint mindig, esti 
8 órakor kezdődnek. Jegy elővétel 10—1 és 3—6 
óráig a nappali pénztárnál.

— Rendőri hírek. Betörés: Söffer Bódog 
földbirtokos Erzsébet-körut 39. szánni lakásába be­
törtek s onnan kétezer koronát érő ruhaneműt ellop­
tak. — Tolvajkulcscsal fölnyitották László Dezsö- 
né Aréna-ut 2. sz. trafikját, ahonnan négyszázhatvan 
koronát érő szivart és ékszert elloptak. A betörőket 
nyomozza a rendőrség. — Részegek garázdálkodása: 
Hornon na i Mihály huszonöt éves napszámos 
vasárnap este részegen bandukolt hazafelé. A Mág- 
lya-utcza sarkán összeveszett egy társasággal, re­
volvert vett elő és Hencsovszky Sándor tizenöt 
éves asztalosinast a balszeme fölött meglőtte. Hen- 
csovszkyt a Rókus-kórházba vittek, Homonnait pedig 
letartóztatták. — Szia ma Alfréd tüzérkatona teg­
nap este nagy botrányt csapott a Mester-utczában; 
N é m c t Mária tizenhárom éves leányt szidalmazta.
A közéli rendőrőrszem közbelépett, mire a részeg ka- . 
tona bicskát rántott s a rendőrt homlokon szúrta. 
Szlamát a rendőrség letartóztatta és átadta a katonai 
őrjáratnak. / * >. . .. ‘ '
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x Idegesség, Ideggyengeség (neurasthenia, hys- 
teria) képezi a modern kor legáltalánosabb beteg­
ségét, amelynek minden tünete (fejfájás, fejnyomás, 
szédülés, bágyadftság, álmatlanság, szív- és gyomor­
tünetek, bélrenyheség, görcsök, nyomott kedélyáila- 
pot, munkakedvhiány, gyengeség! állapot stb.) sike­
res gyógykezelést talál dr. Honig Izsó elektrothera- 
piai intézetében (Károly-körut 24.j. A kezelés kényel­
mes és teljesen fájdalmatlan.

x Zászlók, czlmerek minden kivitelben kaphatók 
Linhart színházi festőnél és diszitőnél Budapest, VIII. 
Hunyadi-utcza 27. szám. Árjegyzék ingyen.

x Fodor-féle vívó-terem a Koronaherczeg-utcza 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Értesítés. Minthogy 1907. február hóban V. kér. 
Váczi-köruton létező uriszabó-üzletemet föladtam, 
azóta nagyrészben a külföldön tartózkodtam, azon 
elhatározásra jutottam, hogy Budapesten is megho­
nosítom az angol, franczia és amerikai készpénzrend- 
szer uriszabóságot, félárban, elegánsan, finoman, mér­
ték szerint való ruházkodással. A rendszer: angol 
és franczia finom posztógyári raktárakból vásárolt 
3—6 méteres legújabb divatu munkakészitmények 
mérték szerinti feldolgozásé. Fölkérem tehát mind­
azon sok ezer nagyrabecsült volt vevőimet, akik en­
gem közel két évtizeden át támogattak, továbbra 
való becses támogatásra. És én igyekezni fogok — 
úgy mint a múltban, úgy a jövőben is — a legna­
gyobb odaadással és pontossággal mindenkit kielégí­
teni. Üzletem folyó évi augusztus 15-én IV. kér., Ma- 
gyar-uteza 6. sz. alatti emeleti termekben (Muzeum- 
körut és Kossuth-Lajos-utcza sarok mellett) nyílik 
meg. Kiváló tisztelettel Zélinger Samu. «

Megint a zugbankárok.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 17.

Neumann Miksa és társai, amikor az ügyészség 
börtönéből kikerültek, azt hitték, hogy most már 
végérvényesen be van fejezve az afférjük. Néhány 
nappal ezelőtt azonban, derült égből egyszerre le­
csapott a villám. A rendőrségen újra megindult el­
lenük a vizsgálat, még pedig huszonegy olyan 
konkrét följelentés alapján, amelyeknek az ódiumát 
nagyon bajos lesz elhárítani.

A följelentések közül hét a német főkonzulátus 
utján érkezett a rendőrségre, kettőt maguk a károsult 
felek közvetlenül juttattak a főkapitányságra, tizen­
két följelentés pedig dr. K á 1 d o r Gyula ügyvéd ré­
széről tétetett meg, csaknem kizárólag németországi 
felek nevében. A följelentések összege körülbelül 
200,000 koronára rúg. Elég tekintélyes összeg ahhoz, 
hogy elharácsolása miatt uj vizsgálat induljon meg 
a sikamlós bőrű bűnösök ellen.

A vizsgálat meg is indult. E g r y Péter Pál ka­
pitány a lehető legnagyobb körültekintéssel vezette 
és olyan hermetikus elzárkózóttsággal, hogy a nyil­
vánosság hangulatkeltő kritikáját is távoltartotta az 
ügytől. Ma délelőtt befejeződött a vizsgálat s az ira­
tok már átkerültek indítványtétel végett az ügyész­
séghez, ahol maga S é 11 e y Barnabás főügyész­
helyettes kérte ki magának az ügyet. Erre az intéz­
kedésre a múltakat tekintve meglehetősen nyomós 
okok is voltak, mert a rendőrség fáradtságos munká* 
jának eredményét nem volt szabad egy hozzá nem 
értő vizsgálóbíró akaratoskodásának kitenni. Sélley 
főügyészhelyettes részletesen informáltatta magát az 
ügyben a nyomozás minden eredményére nézve. Dr. 
Marinovich Jenő rendőrkapitány, a bűnügyi 
osztály egyik csoportvezetője részletesen informálta 
is a fóügyészhélyettest, aki elrendelte a nyomozást 
arra a kérdésre nézve is kiterjeszteni, hogy volt-é 
Neumannéknak olyan vagyoni fedezetük', amely á 
ezég hatvanmilliói évi forgalmának megfelelt.

Ebben a kérdésben egyébiránt már néni is kell 
kiegészíteni a nyomozást, mert a rendőrség kétség! 
teleniil megállapította, hogy Neumann Miksa 1905, 
május havában annyira pénztelenül nyitotta meg a 
bankirodáját, hogy még a berendezését is hitelre vá­
sárolta. De bebizonyult ezen kívül az is, hogy zuglap­
jának, amelyet tisztán a hiszékeny emberek megté­
vesztésére indított, már a legelső számát azzal a fel­
írással adta ki, hogy a lap tizenötödik évfolyamát éli. 
Súlyos bizonyíték a bankárok ejlen egy magdeburgi 
károsult levele, amelyben a feljelentést megteszi. Eh­
hez a levélhez mellékelve van egy, másik levél," ame-



iyet a jungbunzlaui spirituszgyár Intézett egy évvel 
ízelőtt az illető félhez. Ä levélben informácziókat 
Syuit a gyár igazgatósága Neumannékról és határo­
sán szédelgő vállalatnak mondja a czéget, amely 
a gyárnak vagy száz részvényét csak azért vásá­
rolta össze, hogy ezen a módon hamis kurzusokat 
Jndjon elérni.

Aktaszerüen bizonyltja most már a nyomozás 
azt is, hogy Neumannék ugyanegy időben biztattak' 
embereket a brassói czellulóze gyár részvényeivel 
vásárlásra és eladásra. Mikor az egyiknek azt mond­
ták, hogy a részvények emelkedni fognak, ugyanak­
kor a másikat áresésekkel riasztották.

A bizonyítékok egyébiránt olyan sulylyal nehe­
zednek Neumann Miksára, hogy a vizsgálat folya­
mán már nem tudott mindent tagadni s annyit ő is 
beismert, hogy egyetlen ügyfelének sem volt eddig
nyeresége.

S é 11 e y főügyészhelyettes bekérte az összes föl­
jelentéseket és maga veszi kezébe a vizsgálat további 
folyamát; nem lehetetlen, hogy az uj eljárás kelle­
metlen meglepetéseket is hozhat Neumannék szá­
mára.

A kiváló bór- és Uthlumos gyógyforrás

vésésé, hölTigbsIoknál, kOstvénynél, cinkor, 
betegségnél ét linrntos bántatmikníl kUOní hatéin. 

Főraktár Budapesten i ÉDESKPTT L.-nél.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET-
(♦) uj színház Budapesten. Hetek óta kering a 

fővárosban a hir, hogy egyik aktiv színigazgatónk­
kal az élén, uj operettszinház alakul a közel jövő­
ben. Most, miután a Nemzeti Színház ügye végleg 
eldőlt s a főváros egyik legjelentékenyebb színházá­
val lett szegényebb, a forgalomba hozott hir eg} re 
több és több hitelre talált, míg ma végre íélig-med- 
dig megerősítésre is talált. Az aktiv színigazgató, 
akit a hírek már eleve jeleztek: Beöthy László, 
a Király-Szinház és a Magyar Színház igazgatója, 
aki egy konzorczium nevében és megbízásából már 
meg is vásárolta 400.000 koronáért azt a józsefvárosi 
telket, amelyen az uj színházat hamarosan fel fogják 
építeni. Hogy most már nyilvánosságra hozzák eze­
ket a dolgokat, annak az az oka, hogy egy újság 
vasárnapi számában a Magyar Színház eladásáról 
adott hirt és az ui színház létesiilésénck kérdésével 
kapcsolatban azt mondotta, hogy a Király-Szinház 
őszire válság elé kerül. Beöthy László e hírek­
kel szemben kijelenti, hogy a Magyar Színház el­
adásáról mit sem tud, őt oda tíz éves szerződés köti 
és a legelőnyösebb ajánlatokat, köztük a kormányét
is, visszautasította.

— Ami az uj színházat illeti — mondja Beöthy — 
arról kissé korán volna beszélni. Ha meglesz, ma­
gyar színház lesz minden izében. Van még elég ma­
gyar iró, magyar zeneszerző és magyar színész, aki 
megérdemli, hogy szóhoz juthasson. És ott is meg­
marad a régi jelszavam; „Játszani fogunk mindent, 
ami jó és minden jót — jól.“

Az uj színházról tehát egyelőre csak ennyit 
mondhatunk el; nem hosszú idő kérdése mindössze, 
hogy a tervek minden részlete nyilvánosságra ke­
rüljön.

(*) A Vigopera szinliskolája. A Vigopcrának a 
Csokonai-utcza 3. szám alatt levő sziniiskolájábati 
augusztus 2D-án kezdődnek meg a beiratások. Az 
iskolának, mely a legkitűnőbb tanerők vezetése alatt 
áll, drámai, operett és ballctt tanszaka lesz. 
A tanév szeptember elején indul meg. A növendékek 
a színpadi gyakorlatot az Intim-szinpadon fogják 
elsajátítani, ahol rendszeres esti vizsgaelőadásokat 
fog tartani az 'intézet. A beiratási napok alatt a hi­
vatalos órák délelőtt tiz és egy óra között vannak.

(*) Szent István-napi előadások a Király-Színház­
ban. A Király-Színházban, mint minden évben, Szent 
István napján az idén is két előadás lesz. Délután 
Bakonyi és Kacsóh nagy népszerűségi! dal- 
játéka, a János Vitéz kerül színre Pap Mihály­
ival a czlmszerepben. A darab, amelyhez olcsó ára­
kon lehet jegyet váltani. 343-szor kerül előadásra, — 
Este az állandóan nagy vonzóerőt gyakorló 100 é v 
múlva czimü látványos revü kerül színre, amely­
ben a kápráztató montecarlói repülő ballet is fellép.

(♦) Román szinlelöadások Erdélyben. A lippai 
román társaság meghívására Bukarestből Borsán 
Zakhari román színigazgató nejével odaérkezett, hogy 
a román ifjúság közreműködésével néhány román 
nemzeti színdarabot adjanak elő. A társulat több er­
délyi várost szándékozik beutazni.

(♦) Ä Magyar Színház ünnepi előadása. Ä Ma­
gyar Színházban Szent István napján a tavalyi szín­
házi szezón legnagyobb sikerű darabját; Földes 
Imre Császár katonái czimü drámáját fogják 
előadni, hogy a vidékről felránduló közönségnek \js 
alkalma legyen ezt a nagysikerű társadalmi drámát 
élvezhetni. A szereposztás ez ünnepi előadáson is 
természetesen ugyanaz marad, amely a bemutatón a 
nagy sikert kivívta.

(♦) Strauss Oszkár vlgoperája. Egy berlini lap 
azt Írja, hogy Strauss Oszkár, a Varázskeringő 
szerzője, egy vigopera megzenésítésén dolgozik. A 
szöveget Lothar Rudolf és Dr ey e r Miksa Áz 
élet völgye czimü színdarabja szolgáltatja.

(*) A „Csókkirály“ zenéje. Sztojano vits 
Jenő és Orbán Dezső a Fővárosi Nyári Színházban 
szinen levő „Csókkirály“ czimü regényes daljátéké­
nak a zenéje most jelent meg két füzetben. A hang­
jegyeket a Rózsavölgyi és Társa ezég adta ki. Egy- 
egy füzetnek három korona az ára.

(■*) Müvészesély Gödöllőn. A gödöllői nyaralók 
egyesülete a központi szálló helyiségeiben sikerült 
tánczmulatságot rendezett, melyet jótékonysági ba­
zár s hangverseny előzött meg. A hangversenyen 
N y 1 r s c h y Emilia, operaházunk első tánezosnőie, 
F ó t h y Frida, Zátony Kálmán, a Krencsányi- 
szintársulat tagjai, B i n é t h Erzsi, Fátyol Klári 
szerepeltek. Az estély fénypontja Kerény i Adél­
nak, a berlini opera koloraturénekcsnőjének művészi 
előadása volt. A zenekiséretet zongorán Maller 
Imre művészi Ízléssel végezte. A sátorokban leg­
nagyobb eredményt Hajnal Magda, Redlich Irma: 
Vclvart Lenke értek el.

(*) Barnay — hannoveri Intendáns. A berlini új­
ságok hivatalos kommünikét közölnek, amely jelenti, 
hogy Barnay Lajost, a berlini Schauspielhaus 
igazgatóját megbízták a hannoveri udvari színház 
művészi és adminisztratív ügyeinek rendezésével és 
hogy Barnay egyszersmind ez évi szeptember elsején 
átveszi az említett színház intendáns! tisztét. A né­
met fővárosban nem tudják még pontosan, vájjon 
Barnay tovább vezeti-e az ottani Schauspielhausot, 
vagy sem. Azt hiszik, hogy le fog mondani korábbi 
hivataláról és minden tevékenységét a hannoveri ud­
vari színháznak fogja szentelni.

(*) Egyházi zene. A budavári koronázó Mátyás- 
templomban e hónap 18-án, kedden, a király születése 
napján délelőtt 10 órakor Dcmény Dezső E-dur 
miséje kerül előadásra Brunner Margit, Kas- 
s i c S n é D u r i g ó Ilona, Juhász Fcrencz és V á- 
rady Sándor közreműködésével. Az orgonán Su­
gár Viktor tlizérfőhadnagy fog játszani.

("T Az egyházmüvészetl kiállítás. A városligeti 
Műcsarnokban erősen készülődnek az egyházmüvé- 
szeti kiállításra Állítják már a kápolnát, oltárokat, 
orgonát és a többi nagy kiállítási tárgyat. A kisebb 
müveket 18-án, 19-én és 21-én délelőtt 9—12 és dél­
után 3—6 óra között veszi át a rendezőség. Minden 
beküldő tartozik a beküldött anyagról két pontos 
jegyzéket kiállítani, amelyeknek egyike a rendező­
ségnél marad, a másikat pedig láttamozva vissza­
kapja a kiállító.

(*) Rudolf trónörökös szobra. Az Uránia Tudo­
mányos Társaság, melynek élén Molnár Viktor 
közoktatási államtitkár áll, egykori védőiének: Ru­
dolf trónörökösnek emlékét maradandóig megörö­
kítendő, szobrot emel neki. A szobrot, amelyre a 
szükséges pénz közadakozásból gyűlt egybe, L i - 
g c t i Miklós mintázta, teljesen készen van bronzba 
öntve s már állítják is a Stefánia-ut mentén, a Szé­
kesfővárosi Muzeum szomszédságában. A szobrot, 
mely a megboldogult királyfit vadászként ábrázolja, 
terméskövekből összerakott talapzatra állítják s Így 
pompásan fog beilleni a lombos zöld keretbe. A szo­
bor leleplezését az őszre tervezik, amikor a király is 
Budapesten lesz és így az nagy ünnepséggel fog 
megtörténni

(*) A Budapesti Kabarét Bonbonnlére ÍTeréz-
körut 28. sz. a.), mely eddig is a főváros első és leg­
jobb kabaréja volt. augusztus végén teljesen újjáala­
kítva újra megnyílik. A vállalat élén László Rózsi, 
a népszerű kabar et-pr imádon na és dr. Szalay Jó­
zsef, az Üstökös szerkesztője állanak. Utóbbi mint 
conícrencicr fog működni és az ő ismert nagy hu­
mora teljes garanczia arra, hogy ezt a tisztét fénye­
sen és az eddigiektől teljesen eltérő irányban fogja 
betölteni. Karmester Heidelberg Albert lesz, a nép­
szerű Heidi, szerzője annyi bájos és pikáns népszerű 
melódiának. Nyáray, Rátkay, Csiszcr, Nagy Mariska 
stb. stb. egytől-egyig erős oszlopai a kabarénak. A 
földszinten levő ülőhelyeket az igazgatóság megrilki-
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tóttá, úgy, hogy a közönségnek a hely szűk volta 
miatt nem lesz oka panaszra.

(*) A Nemzeti Szalonból. Á Nemzeti Szalon nyári 
tárlata augusztus 18-án, a király születésnapján és 
20-án, Szent István-napján egész nap nyitva lesz. A1 
tárlat augusztus 23-án, vasárnap zárul. .Ezután a Szai 
Ion helyiségeit renoválni fogják. Az őszi kiállítás 
szeptember közepén nyílik meg. E kiállításra a bei 
küldési határidő; szeptember 8, *
F"........  ' ................. •' ----- '=)

BUDAPEST. KAROLV-KÖRUTfin

FOVAROS.
)( A Lánczhld újraépítése. A budapesti hidak foly­

vást növekvő forgalma a Lánczhidon egyre nyugtala­
nítóbb megfigyelésekre nyújtott alkalmat. Mig ugyan­
is az újabban épített budapesti hidak teherbírási ké­
pessége legalább is 450 kilogramm négyzetméteren-' 
kint, addig az öreg Lánczhld négyzetméterenkint csak 
250 kilogramm megterhelés viselésére képes. Ez azért 
van, mert, amikor építették, nem gondoltak a forga­
lom ily nagymérvű növekedésére és a 250 kilogram­
mos teherképességet akkor bőven elegendőnek vél­
ték. De még a hídépítési technika sem állott a mos­
tani színvonalon s nagyobb teherképességü Iánczhidat 
akkor még nem is tudtak volna szerkeszteni.

Egy évtizeddel ezelőtt olyképpen akartak segí­
teni a bajon, hogy megépítették az Erzsébct-hidat, 
remélvén, hogy a forgalmat ilyképpen megosztják és 
a Lánczhld legalább még egy ideig képes lesz felada­
tának megfelelni. A Lánczhld újjáépítése most mind­
inkább aktuálissá kezdett válni, mert a hídnak na­
gyobb megterhelése esetében a Lánczhld oly ag­
gasztó rengéseket végzett, hogy újabban a tömege­
ket, pl. Szt. István napkor csak kisebb csoportokban 
merik átengedni. Az útépítés sürgősségét indokolják 
a csekélyebb mérvű teherbírás mellett az, hogy a 
lánczokról lelógó függővasak gyöngék s gyönge maga 
a hidpálya is. A lánczok viszonylag elég jó karban 
vannak és Így ezek felöl a hid teherbírását 450 kilo­
grammra veszély nélkül lehetne fokozni. Ugyancsak 
a teherbírásnak a pillérek és lánczkamrák is megfe­
lelnek, miért ezek átépítése szükségtelen.

Az állami hidak felügyelőségének műszaki osz­
tálya két tervet dolgozott ki a Lánczhld újraépítésére. 
A7 egyik terv a lánczok meghagyásával csupán a 
fiiggövasak és a pálya kicserélését hozta javaslatba; 
a másik ezeken kivid a lánczok kicserélését is. A kor­
mány ezt az utóbbi tervet fogadta el. Az ekként való 
ujjászerelés körülbelül öt millió koronába Ikerül. Az 
újjáépítési munkálatok legalább két esztendeig eltar­
tanak. A helyszínen való munka 1910-ben kezdődik 
meg, addig eltart az ni lánczok és egyéb szerkezetek 
gyártása. A mostani láncznt és egyéb vasanyagokat 
nem használják fel az ujraszerclésnél. Ezeket a kor­
mány félretéteti és annak idején, ha valahol az or­
szágban egy kisebb teherigényii lánczhld épülne, el­
árusítja.
fi )( Közigazgatási bejárások. A kereskedelmi mi­
niszter ma a fővároshoz leiratot intézett, amely sze­
rint Képes sy Árpád miniszteri osztálytanácsos ve­
zetése alatt a következő államvasntl létesítményekre 
rendelte el a közigazgatási bejárást:

1. A buciapest—nyugati tehervonatit vontató- 
telep kihelyezése Rákos rendező pályaudvaron tu! 
a székesfőváros határára;

2. az uj szénpályaudvar egy részének előállítása 
Rákosrendező pályaudvar szomszédságában;

3. Budapest nyugoti pályaudvar kibővítésével 
kapcsolatos következő létesítményekre: a) a Teréz- 
köruti bejárat bővítése, illetve ui bejárat nyitása; b) 
a Podnianiczky-utczai bejárat szabályozása;

4. a központi szertár kitelepítése Budapest— 
Ferenczváros pályaudvar szomszédságába.

Az első három bejárás e hónap 25-én délelőtt 
9 órakor, a negyedik bejárás e hónap 26-án délelőtt 
9 órakor lesz.

)(Vásárcsarnoki iparczlkkárusok gyűlése. A köz­
ponti vásárcsarnokból kitelepitctt iparczikk-árusok 
tegnap Schubert János elnöklete alatt gyiili"í 
tartottak, amelyen dr. V á z s on y i Vilmos orsz. 
képviselő is megjelent. A gyűlés nagy elkeseredéssel 
vette tudomásul n fővárosi tanács azon határozatát, 
hogy a kitelepített árusokat a Só-utczáhan, szabad 
ég alatt, a puszta földön akarja elhelyezni. Dr. Vá 
zsonyi indítványára a gyűlés kimondotta, hogy a
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tanács ezen ajánlatát nem fogadja el, hanem a Vám- 
ház-téreii a sétatér helyén pétvásárcsarnok építését 
fogják kérelmezni. Dr. Vázsonyi felszólalásában ki­
jelentette, hogy a csarnok megtekintése irtán meg­
győződött arról, hogy az iparczikk-árusok kitele­
pítésére szükség sincsen, mert a csarnokban ele­
gendő hely van számukra. A kitelepítéssel sem lesz 
lehető a forgalmat rendesen lebonyolítani; ezt ma 
csupán a husvásárnak a vágóhidra való kihelyezésé­
vel lehetne elérni. A csarnoki uj vágyány építését, 
tekintettel a csarnok előtti nagy forgalom miatt, ve­
szélyesnek tartja.

(YÓGYITHATÓ A SÉRV?
E körítéssel foglalkozó Inculmány moat hagyta el a Bajlót, 

Bárkinek dijtalamü zárt borítókban megküldi

POLLITZER SÉRVAEfflBULATORIüWi
speozi&lis orvosi rendelő-intézet *

Budapest, Kossuth Lajos-utoza 8,, féléméig 
ggg- Egész isan orvosi ingyenes rendelés»

SPORT,
«■»

Budapesti versenyek.
— Ötödik nap. —

Borús időben, nagyszámú közönség jelenlétében 
folytak le a mai versenyek, melyek minden futamban 
a favoritok csúfos vereségével végződtek. Mindjárt az 
első futamban a reás Arlesietme szenvedett vereséget 
a már gátakon is szereplő Floridsdorftól, mig a har­
madik futamban a három reás Rouqin, melyet a Szt. 
István-dijra is fogadtak, maradt le másodiknak. A 
nap főversenyére, a 20.000 koronával díjazott, 1100 
méter távolságú Kettős Ivadékversenyre öt kétévest 
nyergeitek fel. A verseny favoritja a szép formákat 
elárult Töff volt, mig mellette Hasznost fogadták. 
Start után Töff kap leghamarabb lábra, mellette Selma 
színei látszarak, mig a starttól rosszul elkerült Hasz­
nos utolsó. A távnál Selma üldözőbe veszi a vezetőt, 
de ez biztosan másfél hoszszal győz Selma ellen, me­
lyet harmadikkért a Carslake által roszszul lovagolt 
Hasznos követett. Töff ma* futásával végleg bebizo­
nyította, hogy eddig látott kétéveseink legjobbika és 
hogy a Hclenenthali-dij mezőnyében igen jó lovak fu­
tottak. Meglepetést keltett még az utolsó futamban 
a holtbiztosra vett és Tarai által lovagolt Grammaire 
leveretése, melyet a mulktor jól futott Gracieuse vert 
meg. Itt említjük meg, hogy tippeink az egész vonalon 
beváltak, sőt egyszer nyolezszoros és tizenhatszoros 
osztalékot fizettek a benne bízóknak.

Részletes eredmény a következő:
I. Vlztorony-dü. Dij 3000 korona. Táv 2500 m. 

1. Mr. Adrién 36 sm Floridsdorf (Szenté), 2. báró 
Springer G. 3é sk Arlesietme (Tarai). Igen könnyen 
tizenöt hoszszal nyerve. — Tot: 10:22.

II Eladóverseny. Dij 2000 korona. Táv 1500 m.
1 Capt. Don 4é ptn Apatln (Honig), 2. Zanescu .. 
56 pm Ring bee (Izményi). Igen könnyen három
hoszszal nyerve. — Tot.: 10:11.

III. Csömöri dl!. Dii 3000 korona. Táv 1400 m 
1 Báró Springer G. 3é sm Kis betyár (Dyk). 2. gróf 
Batthyány F. 36 sm Rouquin (Baumgartner), 3. 
Egyedi L. 3é sk Vigano (Schersin). Futottak még: 
Ténsasszony (Ulrichshoffcr), Topper (Peschka). Bros 
küzdelem után nyakhoszszal nyerve, három hosz­
szal harmadik. — lot.: 10:123, 40:74, 4S.

IV. Kettős ivadékverseny. Dii 20.000 korona. Táv 
1100 m. 1. Mr. Lincoln pk. Töíf (Mlles), 2. Losonczy 
Gy pk Selma (Krouzil), 3. Bliskovich sm. Hasznos 
(Carslake). Futottak még: Kahlenberg (Aylin), Gali­
ba (Tural). Biztosan másfél hoszszal nyerve, íul- 
hoszslál harmadik. Tot.: i0:17, 40:52, 116.

V Kétévesek eladóversenye. Dn ^000 korona. 
Táv 1000 m. 1. Mr. Redgrcy sk. Pletyka (Smutny), 
2. gróf Trauttmannsdorff L. Arno (Mach). 3. Ro- 
h'onczy O. stpk. Eszemadta (Baranyi) és Zombory 
R. pk. Isnardie (Paul) holtversenyben. Futottak még: 
Muri (Peschka), Dont care (Walkington.), Sperbern 
Kran (Gulyás), Gipsv Girl (Wiwazil). Két hoszszal 
könnyen nverve, feihoszszal holtversenyben harma­
dik. Tot.: 10:55, 40:52, 62, 48, 42.

VI Welter-handicap. Dij 3000 korona. Táv 1000 
méter. 1. Dreher A. 36 pm Vincenz Albert (Aylin), 
2. Egyedi L. 4é pm Scarabiius (Miles), 3. Nagy A. 
46 pk Pityu (Guttmatin). Futottak még: Remény (Ja- 
nck F), Napsugár (Tarai), Matton s Lőve (Krouzil), 
Toledo (Seiler), Bon Garcon (Boardman), Barabás 
(Carslake), Terem (Pretzner), Holdvilág (Fries), 
Paula (Cockcram), Illádé (Blades), Bogdafiowka 
(Valda). Edila (Vivian), Bocskó (Holllugcr), Galant

(Baumgartner). Biztosan két hoszszal nyerve, két- 
hoszszal harmadik. Tot. 10:157, 40: 180, 516, 238.

VII. Kétévesek versenye. Dii 3000 korona. Táv 
1000 méter; 1. Egyedi L. pk Gracieuse (Shersin) 2. 
Báró Springer G. pk Grammaire (Tarai). 3. Rohon- 
czy G. stpm Pityi Palkó (Földi). Futottak még: Dsi- 
dás (Hujber), Loya (Krouzil). Biztosan másfél hosz­
szal nyerve, három és fél hoszszal harmadik. Tot. 
10:77, 40:94, 52.

w.
— Hatodik nap. —

A hatodik nap főszáma a 10.000 koronával dotált 
2600 méter távolságú Elnöki dij, a nyári meeting 
egyik legszebb stayer versenye, melyben kilencz 
első klasszisu telivér indulhat. Az idősebbek és pedig 
Menydörgös, Miután és Galantuomo között az utóbbi 
a legjobb, mig a háromévesek között a Szemere-is- 
tállót bármelyik jelöltje is sikerrel képviselheti. A 
verseny győztesét Kármentöben látjuk és hozzá leg­
közelebb Galantuomot várjuk, megjegyezvén azon­
ban, hogy Kármentő esetleges távolmaradása esetén 
Flapdoodlet is elég jónak tartjuk arra, hogy a győzel­
met a Szemere-istállónak biztosítsa. Érdekesebb ver­
seny lesz még a Lágymányosi-dij is, melyben Mi­
után fog győzni Midshipman előtt.

Jelöltjeink:
I. Miután—Midshipman

II. Krouzil lov.—Pretzner lov.
III. Kármentő—Flapdoodle
IV. Kunilinae - Lappalie
V. Ormod—Martyr

VI. Adige—Vitoria
VII. Joseph - Lolo

()Nemzetközi uszó-meeting. A Magyar Úszó 
Egyesület két napos meetingje, daczára a kelle­
metlen hideg időnek, kitünően sikerült. Versenyzőink 
legjava vett részt a meeting klasszikus számaiban, 
köztük HalmayLasTorres, Hajós, Zachár, 
Onódy, Toldy és Donáth. Toldy 2 p. 451/» 
mp. ideiével az országos rekordnál jobb időt ért el, 
de miután szabálytalanul úszott, eredményét aligha 
hitelesíti a szövetség. A rendező egyesület, mely 
tudvalevőleg megalapítója és fölvirágoztatóia volt a 
magyar uszósportnak, nagy érdemeket szerez újab­
ban a liölgyek uszósportja terén, mit a meetingen 
szerepelt számok is igazolnak, melyekben hölgyeink 
a legszebb stílusban úsztak. A rendező bizottság, élén 
dr. Füzesséry Zoltán elnökkel és az agilis Schu­
bert Alfréd titkárral, mintaszerű preczizitással bo­
nyolították le a nagy programmot.

A két nap eredményei a kővetkezők*
Első nap. Megnyitóverseny. (100 m.) 1. Do- 

náth Leó (MAFE.) I p. 16.4 mp. 2. Hevesi Miklós 
(FTC.) 3. Friedmann Tibor (MUE.) Másfélhoszszal 
nyerve. Jubileumi emlékverseny (100 m.) 1. Halniay 
Zoltán (MTK.) 1. p. 6.4 mp. 2. Onódy Józseí (MUE.)
1 p. 7.4 mp. Halmay 50 m. után elhúz és egy hoszszal 
győz. Mellúszás. (200 yard.) 1. Toldi Ödön (MTK.)
2 p. 54.4 mp. (orsz. rekord.) 2. Agulár Gy. (MTK.) 
3. Kováts Andor (MUE.) Magyarország negyed angol 
mértiöldes bajnoksága. (Védő: Halmay Zoltán (MTK.)
5 p. .31.6 mp., országos rekord.) Bajnok: Las Torres 
Béla (BKAC.) 5 p. 36 mp. 2. Zachár Imre (MTK.) Las 
Torres kitűnő idő alatt három hoszszal könnyen győz. 
Hölgyek handikapja. (70 m.) 1. Steiner Erna (MUF..)
1 p. 35.4 mp. 2. Steiner Ilonka (MUE.) 8 mp. h. 3. Len­
gyel Juczi (MUF..) 30 mp. h. Hátonuszás handikap. 
(70 méter.) Két előfutam után a döntőben 1. 
Bán Endre (MUE.) 1 mp. It. 1 p. 4 mp. 2. Ugró József 
(MAFC.) 6 mp. h. 3. Tar Imre (GTE.) 4 mp. h. Staféta 
uszás. (3X70 m.) Bajnokok kizárva. 1. MAFC. (Be- 
leznay, Pogány, Donáth) 2 p. 20 mp. 2. MUF. Erős 
küzdelem. Handikap. (105 m.) Két előfutam után 1. 
Schwendtner Pál (Balaton) 11 mp.. h. 2. Elek Imre 
(MUE.) 8 mp. h. 3. Mcrey Gy. (FK.) 11 mp. h. Vegyes 
úszás. (3X35 m.) 1. Onódy József (MUF..) 1 p. 29.2 
mp. 2. Zimmcrmann Gy. (Boroszló.) 3. Domonkos Pál 
(FTC.) Onódy végig vezetve könnyen nyer. Fél an­
gol mértföldes juniorverseny. 1. Roller Sándor (FTC.) 
14 p. 2.6 tnp. 2. Tolnay Fcrencz (MAFC.) 3. RaSinszky 
.1. (FTC.) Plunging. 1. Onódy Károly (MUE.) IS m. 
60 cm. 2. Zimmermann Gy. (Boroszló.) 18 m. IS czm.
3 Schaffhauser Béla (MUE.) 15 m. 10 czm. Vizipolú. 
Ferenczvárosi TC. 13:1 győz a BAK. ellen. Félidő 
7:0. Biró: Halmay Zoltán.

Másod! k n a p. Kezdők versenye. (70 m.) f. 
Rézöntő Béla (BEAC.) 50.8 mp. 2. Szilágyi Ottó 
(MAFC.) 3. Tavasz István (Szeged.) Hátonuszás. (150 
yard.) 1. Pois István (OTE.) 2 p. 1.8 mp. 2. Onódy 
József (MUE.) Műugrás. (Vida Henrik vándordíja.)
1. Zimmermann Gy. (Boroszló.) 33 pofit. 2. Széeliy 
Endre (Balaton.) Gyorsuszás. (50 m.) 1. Halmay Zol­
tán (MTK.) 27.6 mp. 2. Donáth Leó (MAFC.) 3. Onódy 
József (MUE.) A MUE. 100 méteres hölgyuszóbnjrtok- 
sága. 1. Wohlmuth Margit (MUE.) 1 p. 56 flip. 2, Wa-

szarits Tusi (MUE.) 3. Steiner Emma (MUE. Junior- 
uszás. (105 m.) 1. Novák Jenő (Balaton) 1 p. 26.4 
mp. 2. Apor Emil (MUE.) 3. Leipniker Bernát (MTK.) 
Mellúszás handikap. (70 m.) 1. Borsos Ferencz (MUE.)
1 p. 5.4 mp. 5 mp. h. 2. Biró Károly (MTK.) 3 mp. h.
3. Lenkei Károly (Balaton) 7 mp. h. 4. Kováts Andor 
(MUE.) 6 mp. h. Barátosi Porzsolt Gyula emlékver­
seny. (880 yard.) Védő: Zachár Imre (MTK.) !. Hajós 
Henrik (MTK.) 12 p. 5.6 mp. 2. Adám Sándor (MUE.)
6 mp. h. 3. Rickert József (MUE.) Nagy fölénynyel 
nyerve. Gyermekverseny. (70 m. handikap.) 1. Burg- 
mayer J. (FTC.) 6 mp. h. 58.4 mp. 2. Eperjessy Béla 
(FTC.) 5 mp. h. 3. ifi. Jellfy Gyula (MUE.) 3 mp. h. 
Róth Maczit előbb indulás miatt diszkvalifikálták. 
Handikap. (210 m.) 1. Nagy G. (Balaton) 15 mp. li.
2 p. 17.4 mp. 2. Domonkos Pál (FTC.) 3. Apor Lóránt
(MUE.) 4. Iiégner J. (MUE.) Műugrás (junior.) 1. Ko­
vács György (FTC.) egyedül indult. Vegyes staféta. 
(3X35 m.) 1. MTK. (Toldy, Hendl, Halmay) 1 p. 9 
mp. 2. MAFC. (Zvarinyi, Fiilöp, Donáth.) Testhoszszal 
nyerve. Toldy testhossz előnyét Hendl elveszti, de 
Halmay könnyen nyer. Vizipoló. MUE. II. 6:5 győz a 
FTC. I. ellen. MUE. csapata: Szirtes—Bán, Apor II.-»« 
Hégner II.—Borovi, Friedmann, Elek. A

() Főiskolai bajnoki uszóverseny. A Műegyetemi 
Athletikai és Football-Club szeptember hó 6-án este 
6 órakor rendezi a Császárfürdő férfiuszodáiábain 
II. nemzetközi és főiskolai bajnoki uszóversenyét a 
következő feltételek szerint: I. Főiskolai számok. 1. 
100 yardos uszás Magyarország 1908—09. évi főisko­
lai bajnokságáért. — 2. X angol mértföldes uszás 
(402X m.) Magyarország 1908.—09. évi főiskolai baj­
nokságért. — 3. 200 yardos mellúszás Magyarország 
1908—1909. évi főiskolai bajnokságáért. —
4. 140 m.-es előverseny. — 5. 70 m.-es kezdők ver- 
senye. — Nyílt számok. — 6. 150 yardos hátonuszás 
Magyarország 1908. évi hátonuszó bajnokságáért. —■
7. Stafétaverseny 210 m.-re (mell-, hát-, tetszőleges 
más úszással). — 8. Stafétaverseny 5X35 m.-re tet­
szőleges más úszással, bajnokok kizárva. — 9, 70 
m.-es előverseny, főverseny. — 10. 210 m.-es előny­
verseny középiskolai tanulóknak. — 11. Műugrás, Kö­
telező és 3 szabadon választott gyakorlat. — 12. 
Kezdők versenye 70 m.-re. — 13. Mellúszás 70 m.-re, 
Főverseny. — 14. Vegyes 105 m.-re (35 mell-, 35 
hát-, 35 magyaruszás).

() Atlétikai bajnokságok" Kassán. Felsőmagyar-
ország egyik legagilisebb sportegyestilete, a Kassai 
Atlétikai Club szombaton délután rendezte nagy 
érdeklődést keltve a M. A. Sz. felsőmagyarországi 
kerületi bizottságának megbízásából atlétikai verse­
nyét, amelyen eldöntésre kerültek Felsőmagyaror- 
szág 1908. évi bajnokságai. A versenyeken általában 
szép eredményeket értek el a vidéki atléták. A rész^ 
letes eredmény a következő:

100 yardos síkfutás. Három előfutam után a dön­
tőben 1. Stepankó István (KAC) 10 p. 4.5 mp., 2. 
Szökő Alajos (DAAC). 3. Szobota Ferencz (KAC).

Diszkoszvetés. 1. Gobonya Albin (ETVE) 38.69 
mp., 2. Kobulszky Károly (ETVE) 36.14 mp., 3. Zalay 
Géza (DTE) 33.36 mp.

Fél angol mértföldes síkfutás. 1. Bruger Géza 
(ETVE) 2 p. 104/r, mp., 2. Fiilöp Miklós (DTE), 3. 
Tóth Ferencz (KAC).

Rúdugrás. 1. Horváth Aladár (DTE) 2.95 m., 2. 
Zöld József (DTE) 2.82 m„ 3. Holtversenyben Krlebel 
Aladár (ETVE) és Hlavács Dénes (KAC) 2.32 m.

220 yardos síkfutás. Két előfutam után a döntő­
ben 1. Szobota Ferencz (KAC) 25 mp., 2. Fényes 
Jenő (DTE), 3. Nováky Ferencz (KAC). ,

Svéd gerely vetés. 1. Kobulszky Károly (ETVE) 
49.84 m„ 2. Zalay Géza (DTE) 43.70 m., 3. Bor­
nemissza Béla (DTE) 41.82 m.

Magasugrás. 1. Szabó Béla (DAAC) 174 ez., 2. 
Vadon Géza (DTE) 170 ez., 3. Gamauf István (ETVE) 
165 ez.

Sulydobás. 1. Székelyhidy Béla (DAAC) 12.24 
m.. 2. Izsák Dezső (DTE) 10.94 m„ 3. Zalay Géza 
(DTE) 10.77 méter.

Távolugrás. Zalay Géza (DTE) 6.34 m., 2. Szo­
bota Ferencz (KAC) 5.99X m.. 3. Nováky Gábor 
(KAC) 5.67 m.

X angol mértföldes síkfutás. 1. Bruger Géza 
(ETVE) 55V« mp., 2. Korány Imre (KAC), 3. Hirsch­
feld Márk (ETVE). ;

Vasárnap délután a KAC b) csapata a Sóvári 
Torna Egylet 7:0, a KAC a) csapata pedig a Deb- 
reczeni Torna Egyletet 8:0 arányban győzte le S 
megtartott footballmérközésben. t

() Előre csónakháza. Ismeretes olvasóink előtt, 
hogy Budapesten egy uj csónakázó-egyesiilet alakult 
Előre névvel, amelyre nemcsak sport, de társa­
dalmi szempontból is égető szüksége van, mert ösz- 
szes evezős-egyleteink tu! vannak zsúfolva s több ta­
got nem tudnak kebelükbe felvenni. Az Előre csónak­
háza a pesti oldalon, a Viktória-gőzmalom elevátorja 
felett épült s a csinos, ziildre festett viziház elég 
nagy s kényelmes otthonául Ígérkezik 50 tagnak s 
a megfelelő csónakállnmánynak. Értesülésünk szerint 
az uj egylet vezetősége a Dunához szándékozik for­
dulni, hogy kezdő tagjait az utóbbi klub régi ver- 

I seityzvi közül valaki tanítva, a kezdet nehézségei*
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átsegítse. A Duna valószínűleg M o c s á r y Ottót és 
Zoltán Emilt fogja delegálni, 
t () Kerékpárverseny. Igen sikerült kerékpárver­
senyt rendezett vasárnap a Fővárosi Kerékpáregylet 
a millenáris versenypályán. A versenyt igen érde­
kessé tette Führer és Windsberger, a leg­
jobb osztrák versenyzők részvétele, akiket többször 
megtapsolt a közönség. A Király-dijat, a verseny fő­
számát Löwy Arthur nyerte, aki a matchben is két 
Ízben verte meg az osztrákokat. Az eredmények a 
következők: I. Megnyitóverseny. (1000 m.) 1. Führer,
2. Windsberger, 3. Rojkó, 4. Baráth. II. Juniou-ver- 
seny. (lOOOm.) 1. Zúzák, 2. Riger, 3. Snovák. III. 
Király-dij. (1000 m.) 1. Löwy, 2. Biiumler, 3. Baráth. 
IV. Kismotor-verseny. (10 km.) 1. Simó és Takács 
(10.20) V. Osztrák—Magyar match. (1000 m.) 1. Füh­
rer és Windsperger 16 pont, 2. Löwy és Vass E. 
14 pont. A futamok közül kettőt nyert Löwy és csak 
egyet Führer Löwy lezárása folytán. Az osztrákok 
csak Vass rossz helyezése folytán nyertek. VI. Se­
lejtező verseny. (3000 m.) 1. Horváth, 2. Sebők,
3. Vrana, 4. Kovák. VII. Handicap-verseny. (100 m.). 
1. Baráth, 2. Kauperth, 3. Cser. Rekordkísérlet.
5 km.: Barnáth. 3500 m.: Püspöky 4.10 p.

. () Turfhirek. R o u q u i n leveretése nagy szen-
zácziót okozott tegnap. A mén a mély talajban telje­
sen formáján alul futott, de mentségére hozható fel 
az is, hogy hátul galoppozván, az előtte levők tele- 
rugdosták szemét, száját sárral, ami mindenesetre 
nagyon hátráltatta a futásban. — Hasznos, a ki­
tűnő Blaskovich-ló, mely hosszabb időn nem volt tel­
jesen rendben, az Ivadékversenyben egészen jól tar­
totta magát s látni lehetett, hogy mily nehezen ka­
pott lábra s csak a távon belül melegedett bele a 
■futásba, de itt már Carslake gyöngének bizonyult 
arra, hogy a nehéz ménnel győzni tudjon. De azt 
hiszszük, hogy az idők folyamán mai legyőzői felett 
fog állani. — Capt. Jack biztos induló a Szent 
István-dijban, mert volt ownerje az eladásnál ezt ki­
kötötte. Lovasa a versenyben Birkenruth lesz. — 
Orsini kétes induló a Szent István-dijban, mig 
Palotást erősen fogadják, úgy hogy egyenlő favorit 
Armadával. — Rother Stadl letört. A kitűnő 
Rotschild-lovat összes kötelezettségeiből töröltek, 
Rother Stadl kiválásával a Jubileum-dij oddslistá.ia 
alapos változáson ment kersztül, amennyiben a ver­
seny íavoritja Kármentő és Matschaker lettek 2Jí : 1 
ellen. — A tegnapi nap harmadik futamában Rouquin 
lovasa óvást emelt a győztes Kis betyár lovasa ellen 
akadályoztatás miatt, de az óvást a stewardok rövid 
tanácskozás után elvetették.

pLawn-tennis. Football. Diabolo
Ansol is magyar sport ós nyári játékod Lawn-tonnis felszerelek, 
Hitelesitott athlólikai sportcikkek. Tornaszerek. Uezó övék 
k^ylaJt es szódagópek. Hinta és nyn^vóájryak. Nyaralókba és für 
Hőkbe vájó «zükséglob czikkek és szórakoztató játékok. Lampion 
magnesium iáklya. Tombola, Árjegyzék ingyen

ÍJSBTÉSZ TÓD0B, BUDAPEST. IV.. KRISTÖF-TÉR

TÖRVÉNYSZÉK
§ Nyári szünet a törvényszéken. Á büntető tör­

vényszék elnöki teendőinek elvégzését a mai napon 
dr. Tóth Ernő táblai bíró vette át Langer Jenő 
táblai bírótól, aki megkezdi szabadságát, 
t § A vácz-rétságl rablók. A pestvidéki törvény­
székhez ma reggel érkeztek meg Teschenböl az el­
fogott rablógyilkosok fényképei. Dr. Bálint Ernő kir. 
ügyész nyomban indítványt terjesztett elő dr. Aczé! 
Nándor vizsgálóbírónak, hogy vele együtt szálljon ki 
a Nógrádverőczén ápolás alatt álló sérültek kihall­
gatására s a fényképek felmutatása czéliából. A vizs­
gálóbíró az ügyészi indítvány teljesítését megtagadta 
s tekintette! arra, hogy Nógrádveröcze az Ipolysági 
kir. törvényszék területén fekszik, az ügyészi indít­
ványt s az összes nyomozati iratokat a Bp. 109. §. 
első bekezdése értelmében beterjesztette a törvény­
szék vádtanácsához, amely na délután tartott ülé­
sében hozott határozatával utasította a vizsgálóbírót, 
hogy a fennforgó sürgős nyomozást igénylő bűn­
ügyben az Ipolysági törvényszék területén is foly­
tassa a nyomozást s ejtse meg a kihallgatásokat. 
Dr. Aczél vizsgálóbíró s dr. Bálint Ernő ügyész 
holnap — kedden — délben utaznak ki Nógrádverö- 
ezére. A hamburgi rendőrség ma táviratilag érte­
sítette a pestvidéki ügyészséget, hogy a hamburgi 
kikötőből augusztus 11-én a Deutschland hajón hat 
horvát munkás utazott ki Newyorkba. Az ügyész erre 
sürgősen megkereste a főkapitányságot, hogy a hat 
kivándorló horvát munkásra hívja fel a newyorki 
bevándorlási hatóság figyelmét. A megérkező munká­
sokat motoztassa meg, igazoltassa s ha gyanúsakká 
.válnának, ne engedje őket partra szállani, vagy ha 
ezt meggátolni nem lehetne, kiszállásuk után az 
ottani orsztrák-magyar konzul közbenjöttével he­

lyezze mind a hatot rendőri megfigyelés alá, azon 
alapos gyanú alapján, hogy az elrablóit 40,000 ko­
ronából mintegy 23,000 korona ezeknek birtokában 
van. Az ügyész ma újból siirgönyzött a zágrábi 
csendőrkerületi parancsnokságnak, hogy nyomoztassa 
ki, vájjon az elfogottak mikor jártak Bukovóban, s 
ott kikkel érintkeztek? A váczi rendőrkapitány pedig 
az iránt kapott távirati utasítást, hogy a vállalat 
munkásainak névsorát újból nézze át s állapítsa meg, 
hogy az elfogottak ott dolgoztak-e s mikor? A 
tescheni államügyészt arra kérte a pestvideki ügyész­
ség, hogy az elfogottaktól lefoglalt pénzt és hol­
mikat küldje át. Iia ezt nem tehetné, akkor tudassa 
vele, hogy milyen pénznemeket találtak a három 
horvát munkásnál. Kérte továbbá az államügyészt 
a pestvidéki ügyészség annak megállapítására is, 
hogy azt az egy doboz inget, amelyet az elfogottak- 
nál találtak, hol vették ezek? Fontos ennek kiderí­
tése, már csak azért is, mert igy megállapítható 
lesz, hogy a merénylők merre vették útjukat a véres 
tett elkövetése után? Az elmenekült negyedik me­
rénylő kézrekeritésérc az ügyész ma újból távirati 
utasítást küldött Fiúméba, Hamburgba és Brémába.

§ Gróf Eszterházy Pál tőzsdepöre. Abból a bün­
tető pörből kifolyólag, amelyet gróf Eszterházy 
Pál tett folyamatba sikkasztás miatt Liedermann 
Aurél tőzsdeügynök ellen, egy uiabb pör is kelet­
kezett. A feljelentés következtében letartóztatott 
Liedermajnn Aurél védője port indított a tőzsde- 
bíróság előtt 54.000 korona kifizetése s valódiságának 
elismerése iránt gróf Eszterházy Pál ellen. A tőzsde- 
bíróság mára tűzte ki ebben az ügyben a tárgya­
lást s személyes megjelenésre kötelezte a grófot. A 
mai tárgyalásra a gróf helyett ügyvédje, dr. Spett 
Ferencz jött el, a felperes képviseletében pedig dr. 
Gál Janó jelent meg. A tárgyalás ma nem volt meg­
tartható, mert a nyári szünet miatt a tőzsdehírük 
nem jelentek meg kellő számban s igy az ügy tár­
gyalását hivatalból elhalasztották. Az újbóli tárgya­
lási határnap ezen a héten lesz.

§ Megsértett baromflkereskedö. Lissauer Kál­
mán baromfikereskedő furcsa módon állott boszut 
konkurrensén, Por gesz Ödön baromfikereskedőn. 
Elhíresztelte felőle, hogy Forgcsz szombati napon is 
olvaszt zsírt s a redőnyök mögött szombaton is dnl- 
goztat. Tekintettel arra, hogy Forgcsz magát ortho­
dox baromfikereskedőnek tartotta s mint ilyen ható­
sági ellenőrzés alatt is állott, hogy szigorúan orthodox 
rituális szokás szerint vágja-e a baromfit, Lissauer 
híreszteléseit magára sértőnek találta s rágalmazás 
vétsége miatt pert indított Lissauer ellen. Ma tár­
gyalta ezt a panaszt a büntető járásbíróságnál Szilva 
Géza járásbiró. A tárgyaláson a vádlott tagadta, 
hogy ő panaszos rituális üzletének jó hírnevét sértő 
híreszteléseket hozott volna forgalomba Tagadásával 
szemben a panaszos ügyvédje bizonyítani kívánt, 
mire a biró a mai tárgyalást elnapolta,
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fí8t élelblztosilásokal a legkülönbözőbb kótnblnáezMk 
Bietint, előnyős dijak és feltételek mellett. A Gresham

kötvényfeltételei kiválóan liberálisak.
Kölcsönök fedezetére szolgáló kötvényei

azonnal nyújtanak fedezetet
öngyilkosság vagy párbaj

úgyszintén birói Ítélet
folytán beillőit halál őseiében.

A kötvények megtámadhatlanok és el- 
évülhetlenek.

Vagyomíllás 1006. doezember 31-én 223,040.518.48 K 
térvényben lóvá blstosltások _ _ GOO.OOO.ÖOÓ.— » 
Blitosllott Teleknek kifizetett _ _ 671,800.000.— * 
Magyar értZkekb, elhelyezet díjtartalék 25,040.900.10 »

KÖZGAZDASÁG.
Dolgozik a téglakarteL

— A Magyar Gyáriparosok Szövetsége a tégla* 
kartel szolgálatában. —

Budapest, augusztus 17.

Nemcsak közgazdasági körökben, hanem 
általában a közönség körében is nagy megnyug­
vást keltett Wekerle Sándor pénzügyminisz­
ternek ama elhatározása, hogy a téglakartel túl­
kapásai ellen legalább az állam érdekeit meg­
védi oly módon, hogy a most tervezett munkás­
lakóházak építéséhez vagy állami üzemben egy 
önkezelésü téglagyárat, vagy pedig állami tá­
mogatással részvénytársasági alapon egy olyan 
épitő-anyagot termelő telepet létesít, amely ter­
mészetes árakon szállítaná a munkáslakóházak­
hoz szükséges építkezési kellékeket. A téglakartel 
vezetősége a kormánynak eme terve ellen — 
természetesen — nyomban peticzionált, azon­
ban a küldöttség előtt a miniszterelnök félreért­
hetetlenül és a lehető legnyomatékosabban hang­
súlyozta azt, hogy a téglakartel túlkapásai ellen 
megindított akczióját tető alá is akaria juttatni. 
Alig múlt el néhány nap a miniszterelnök köz­
megnyugvást keltő nyilatkozata után. máris 
olyan hírek szállingóztak, hogy a munkáslakó­
házak téglaanyagának szállítására egy képvise­
lőkből és politikusokból alakult konzorczium 
nyerne megbízatást. Ez a hir meglehetősen nagy 
felháborodást keltett, úgy, hogy a hir terjesztői 
jónak látták a dolgot — agyonhallgatni. A kartel 
ezalatt nem maradt tétlenül. Sőt legújabban ha­
talmas segítőtársat kapott: a Magyar Gyár- 
ipaiosok Országos Szövetségé­
be n, amely testület a közgazdasági körök nem 
kis bámulatára, a téglakartel uszálvhordozójává 
szegődött. A Szövetség ma kommünikét adott 
ki, amelyből kitetszik az, hogy a Gyáriparosok 
Szövetsége közbevetette magát S z t e r é n y i 
József államtitkárnál és Wekerle miniszter­
elnöknél azért: hogy a kormány álljon 
el a m u n k á s 1 a k ó h á z a k építésére 
vonatkozólag megállapított ter­
veitől. A Gyáriparosok Szövetsége ugyanis 
annak tolmácsolására vállalkoztak, hogy a tégla­
kartel ,,!e fogja szállítani az árakat nemcsak az 
állami szállításokkal szemben, hanem a magán- 
fogyasztással szemben is. „A Magyar Gyáripa­
rosok Országos Szövetsége — úgymond a Szö­
vetség hivatalos kommünikéje — sürgönyt kül­
dött a miniszterelnöknek, melyben előadta, hogy 
a budapesti téglagyárak az évek hosszú sora óta 
tartó és az idén fokozottabb mértékben beállott 
építési pangás folytán közvetlenül üzemeik be­
szüntetésének kényszerűsége előtt állanak és 
egy uj téglagyárnak állami támogatással való 
felállítása végzetessé válhat ez iparágra. A Szö­
vetség kérte a miniszterelnököt, hogy vegye 
figyelembe a budapesti téglagyárak nagyon ked­
vező ajánlatát, vagy amennyiben ez bármely 
okból sem volna lehetséges, hogy a közszállitási 
törvény értelmében kiírandó nyilvános árlejtés­
sel biztosittassék a téglaszükséglet. Wekerle 
Sándor miniszterelnök — mondia továbbá a 
Szövetség — nem zárkózik el nlv méltányos 
megoldástól, mely a téglagyárak kívánalmait 
kielégíthetné, amennyiben egyúttal az is bizto­
sítható lenne, hogy a magánénitkezés is olcsób­
ban kapná a téglát s ezáltal az építőipar ismét 
fellendülne. A pénzügyminisztérium ezért haj­
landó a Magyar Gyáriparosok Országos Szö­
vetsége utján a téglagyárakat uiabb ajánlatté­
telre felszólítani s ezen az utón a téglagyárakat 
meghallgató!.“

Tökéletesen értiiik és méltányoljuk azt. hogy 
a Gyáriparosok Szövetsége adandó alkalommal 
az eeves iparágak érdekében fölemeli szavát az 
illetékes helyeken. Azonban ezt az esetet nem 

ímohafiuk azok közé, amikor a Gyáriparosok 
Szövetségének meg lenne, az erkölcsi alapja 
arra bncv nnev befolyását a közérdeket képvi­
selő minisztériumokkal szemben érvényesítse. A 
téglakartclről ugyanis köztudomású tény az, 
hogy évek hosszú sora óta egyenesen kerék­
kötője volt a fővárosi épitő-iparnak s hogy indo­
kolatlanul rövid néhány cv alatt majdnem 100,



Kedd, augusztus 18.

[%-kai verte fel' az építési anyagok árát anélkül, 
hogy erre a horribilis drágításra elfogadható 
indoka lett volna. A Gyáriparosok Szövetsége 
tehát ebben az esetben egy önös, üzleti 
czélból alakult kartel szolgála­
tába Szegődött, ami semmiesetre sem felelhet 
meg a Szövetség hivatásának, mert hogy a tég- 
lakartel valóban nem áll olyan kétségbeejtően 
szomorú helyzettel szemben, mint azt a Gyáripa­
rosok említett sürgönye festi, azt legjobban mu­
tatja az a körülmény, hogy inie a legelső erős 
kéz megjelenésére a téglakartel létérdekének ve­
szélyeztetése nélkül képes „megígérni“ az árak 
leszállítását. Ha ez a leszállítás olyan mérvű 
lesz, amely megfelel a normális üzleti haszonnak, 
természetszerűleg senkisem zárkózhatik el az 
elől, hogy egyes téglagyárak, de sohasem a 
téglakartel, részesüljenek a munkáslakóházak­
hoz szükséges állami szállításokban. Hogy ha 
azonban ez az Ígért árleszállítás csak porhintés 
a laikus közvélemény szemében, akkor a köz­
ére! e k követeli, hogy a kormány kérlelhetet­
len energiával hajtsa végre a munkáslakóházak 
építésére vonatkozólag alkotott terveit

Az „Unió“ bank részvénytársaság üzletei. Mi­
kor a nagy pénzkrizis megrendítette a talajt a szö­
vetkezetek alatt s a gyengébbek sorra omlottak 
ösSze, a kisemberek hitelforrások nélkül maradtak. 
Azok a szövetkezetek, amelyek ugy-ahogy átláboltak 
a krízisen, jóformán hermetice lezárták pénztáraikat, 
ugy hogy Budapesten — el lehet mondani — ebben 
az időben nem volt pénzintézet, ahol a szorult hely­
zetbe került kisember emberséges kölcsönt kaphatott 
volna. Nem csoda, hogy csak ugy buriánzott ezalatt 
az uzsora minden faja s a tönkrejutott exisztencziák 
föl-följajdulása szánakozást keltett ugyan, de a sok 
szép altruisztiküs gondolat hangoztatásával alakult 
kisbankok és szövetkezetek érzéktelenek maradtak 
saját faladataik és hivatásuk gyakorlása iránt. Jófor- 
mán náp-nap után kaptuk a híreket kisemberek, kis­
iparosok pusztulásáról, akiket a szövetkezetek ke­
gyetlen nyomásai tettek tönkre. Ilyen körülmények 
között mindenki örömmel fogadta az akkortáiban 
létrejött k i s bankok alakulását, mert egyrészt ezek 
a bankok maguk is azt hirdették, hogy tiszta altruisz- 
tikus szellemben óhajtanak működni s gondjuk 
leend a kisexisztencziák segélyezésére; másrészt 
pedig abban a szomorú pénzügyi krízisben szívesen 
el is hitték ezt az emberek. Így alakult meg még
1905- ben Budapesten az „U n i o“ Bank R.-T.,
1906- ban 250.000 koronára felemelt 100.000 korona 
alaptőkével. Megalakulván a bank, megkezdte „mű­
ködését“. És ez a működés nagyon érdekes, annyira 
érdekes, hogy szinte prototypusa lehetne annak, 
miként kell fölsegités Űrügye alatt 
tönkretenni ióravaló iparosokat, íme 
egy klasszikus példa:

Egy jónevii szabóczcgnek három héttel ezelőtt 
10.000 korona kölcsönre volt szüksége. Az „Unió“ 
bank késznek nyilatkozott a 10.000 korona kölcsön 
nyújtására. Ezért a ezég felajánlotta az 
általa elsőrendűnek mondott 20.000 ko­
ronát kitevő követelését, amit a bank elfo­
gadott, a 10.000 korona hitelt a bank rátáb- 
láztatta a szabó házára, azonkívül 
10.000 korona váltót vett többrendbeli 
aláírással. Tehát a bank háromszorosan 
bebiztosította követelését s lekötötte a szegény, 
megszorult adósának egész vagyonát körülbelül 
négyszeres értékéig a követelésnek. Most végre 
az üzlet lebonyolítására került a sor. A bank folyton 
halogatta a kölcsön kiadását. Mikor végre a sza­
bóra nézve már életkérdés volt a pénz megkapása, 
kifizette ugyan a kért kölcsönt, de egy negyed- 
lé v i kamat, költség, vcszteségi dij, tar­
talékalap, levelezési dij, informáczió 
61b. ezimen több mint ezer koronát vont 
le a kölcsönből. Íme, Így dolgozik egy kisbank, 
amely a kisemberek segítésére alakult. Ezek szerint 
semmiféle különbség nincs egy ilyenfajta kisbank 
és egy letiintfajta uzsoraszövetkezet között.
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Pénzintézeti tisztviselők szervezkedése. A deb-
reczenl kongresszus óta sorra alakulriak meg a pénz­
intézeti tisztviselők vidéki szövetségei. Most vasár­
nap a zemplénmegyei pénzintézeti tisztviselők szö­
vetsége alakult meg Sátoraljaújhelyen. — Dr. Han­
tos Elemér, a magyarországi pénzintézetek országos 
szövetségének főtitkára, a zemplénmegyei szövetség 
diszelnöke, nyitotta meg az ülést, ismertetvén a tiszt­
viselők szervezkedésének irányát és czéljat. Azut/in 
az alapszabályokat tárgyalták le, amelyek szerint 
az egyesület ezélia a pénzintézeti tisztviselői kar 
érdekeinek képviselete, társadalmi és anyagi helyze­
tének javítása és tagjai szakképzettségének előmoz­
dítása. A megalakulás kimondása után dr. Búza 
Barna orsz. képviselő mondott beszédet a szervez­
kedés szükségességéről általában.

A Valutabank üzleti fiókjai. A Valutabank Rész­
vénytársaság igazgatósága — mint ismeretes — vi­
déki fiókok felállítását határozta el. Az első fiók 
Miskolczon már a közel jövőben meg is kezdi 
működését, mely mindazon üzletágakat fogja fel­
ölelni, mint az anyainti’vt.

Egy leégett malom felszámolása. Czeglédről táv- 
iratozzák: A czeglédi gazdasági gőzmalom r.-t. a ma­
jom leégése alkalmából 16-án rendkívüli közgyűlésre 
jött össze, amelyen kimondották a felszámolást. A 
biztosító társaság mintegy 30.000 koronát térit meg. 
Az összeg a fennálló adósságokat fedezi.

A „Phöbus" villamos vállalatok r.-t. uj Igazgatói.
A nemrég még „Villamos vállalatok részvénytársa­
ság“ czimü s a legutóbbi közgyűlésen „Phöbus"-ra 
keresztelt villamos vállalatok r.-t. tudvalevőleg fel­
emelte 300,000 koronás tőkéjét 1.700,000 koronával 
két millió koronára azért, hogy a vácz-budapest- 
gödöllői h. é. villamos vasutat megépíthesse és ezt 
a kitűnő üzletet magának megszerezze. A ttrsasá- 
got a Belvárosi Takarékpénztár finanszírozza s Így 
természetes, hogy az alaptőkét felemelő közgyű­
lésen egyúttal beválasztották az igazgatóságba Szé­
kely Ferenczet, a Belvárosi Takarékpénztár vezér­
igazgatóját és Stromszky Sándort. Az ui igazgató­
kat most legyezték be a czégbiróságnál. Itt említjük 
egyúttal, hogy a társaság által kiépítendő vaspályán 
a következő állomások, illetve kitérők és megálló­
helyek lesznek:

I. Avácz-veresegy ház-rák ospalota- 
ujpesti vonalon:

Csörög rakodó állomás 
Vúczrátót megállóhely 
Váczhartyán állomás 
Ürszentmiklós-Váczbottyán állomás 
Vicziántclcp megállóhely 
Veresegyház elágazási állomás 
Csornád rakodó állomás 
Fót állomás 
Alagi malőr állomás.

II. A veresegyház-gödöllői vonalon:
Veresegyház elágazási állomás 
Szada állomás 
Öreghegy megálló.

A kassa—hegyaljai vasút bejárása. Bene Károly 
máv. felügyelő Kassára érkezett, hogy mint minisz­
teri kiküldött résztvégyen a kassa—hegyaljai vasút 
bejárásában. A miniszteri kiküldött Ruderschmidt 
osztályfőnökkel, Fábián Lajos vállalkozó mérnökkel 
és Wilhelm Ignácz főmérnökkel Hidasnémetire uta­
zott, ahonnan kezdve be fogják az épülő vonalat 
járni és különösen a Hernád-lűd alapozásánál fog­
nak tartózkodni.

Magyar fa a hangszergyártásban. Hangszerké­
szítőink a hegedűk és más vonós hangszerek fenekét 
és oldalait alkotó juharfa deszkát túlnyomó rész­
ben Csehországból és Thüringiából kénytelenek be­
szerezni, bár nálunk több c czélra szolgáló juharfa 
van. Darányi földmivelésügyi miniszter — mint érte­
sülünk — elrendelte az összes kincstári erdőhivata- 
loknak, hogy a hangszerfakészitésre alkalmas juhar- 
faanyagot külön válsztva értékesítsék és ugy intéz­
kedjenek, hogy ilyen fa állandóan kapható legyen.

Uj étkezökocsik az orsóval vonalon. A magyar 
királyi államvasutak igazgatósága jelenti, hogy szep­
tember 1-től kezdve Budapest—Orsóvá között 708. 
és 707. sz. gyorsvonatokkal étkezőkocsi fog közle­
kedni. Indulás Budapest nyugati pályaudvarról dél­
előtt 9 óra 40 perczkor, érkezés Orsovára este 7 óra

18 perczkor. Érkezés Budapest nyugati pályaudvarra 
este 6 óra 35 perczkor.

Magyarország részvétele a h. é. és közúti vas« 
utak nemzetközi kongresszusán. A helyi érdekű és 
közúti vasutak nemzetközi egyesülete ez évi szép- 
tember 7—12. napjain Münchenben kongresszust tart. 
Ezen a kongresszuson a magyar kormányt Pulszky 
Garibaldi miniszteri tanácsos, a vasúti és hajózási 
felügyelőség főnöke fogja képviselni. A kereskede­
lemügyi miniszter Pulszky miniszteri tanácsoson kí­
vül Rudan Amadé miniszteri osztálytanácsost és dr. 
Dubszky Alfréd műszaki tanácsost is kiküldötte a 
kongresszusra. 'A

Útépítés tartalékmunkásokkal. Á folyó évben 
netán bekövetkezhető aratási sztrájk káros követ­
kezményeinek ellensúlyozása czéijából felfogadott 
tartalék-munkások időleges foglalkoztatása tekinteté­
ben a földmivelésügyi miniszter ugy rendelkezett, 
hogy az idén nem az összes tartalékmunkások, ha­
nem azoknak csak egy része helyeztetett el az ál­
lami ménesbirtokokon. A tartalékmunkások nagyobb 
hányada ellenben azon vármegyék területén tahjl 
foglalkozást, amelyek területéről ■ toboroztattak. A 
hegyvidéki kirendeltség körzetébe vont vármegyék 
területéről toborzott tartalékmunkások foglalkozta­
tása végett az illetékes vármegyei államépifcészeti 
hivatalok által készített munkatervek alapján Bereg 
vármegyében négy útszakasz 11.000 korona költség­
gel, Máramaros vármegyében három útszakasz 14.000 
korona költséggel, végül Ung vármegyében két út­
szakasz 5000 korona költséggel, összesen tehát ki- 
lencz útszakasz építése 30.000 korona költséggel ha- 
tároztatott el. Ebből 20.000 korona a tulajdonképpeni 
útépítési munkálatok terhére a kereskedelemügyi 
miniszter által, 10.000 korona pedig a partvédelmi 
munkálatok költségei terhére a földmivelésügyi mi­
niszter által engedélyeztetett. A munkálatok már 
mindenütt serényen folynak s e réven a tartalékmun­
kások tisztességes keresetre tesznek szert.

A Fegyver- és gépgyár r.-t. kibővítése. Már volt 
hir arról, hogy a Fegyver- és gépgyár részvény, 
társaság kibővíti üzemét s fegyver-osztályt létesít. 
Ez az osztály készíteni fogja a Frommer Rudolf 
igazgató által feltalált, a Browning-szerkezeiekhez 
hasonló ismétlő pisztolyokat. Ezeken kívül golyós 
vadászfegyvereket is fognak gyártani. A gyárba 
7—800,000 koronát fektetnek be.

A magyar értékmegállapító bizottság 1906. évi 
jelentése. Terjedelmes kötetben tette ma közzé Kos­
suth Ferencz kereskedelemügyi miniszter rendeleté­
ből a m. kir. központi statisztikai hivatal a kebelé­
ben működő magyar áruforgalmi statisztikai állandó 
értékmegállapító bizottság jelentését a magyar szent 
korona országainak 1906. évi külkereskedelmi for­
galmáról. A több mint hatszáz oldalra terjedő kötet 
gazdag tartalma felöl azt közöljük, hogy tömör be­
vezetése a bizottság 1906. évi szervezetéről és mű­
ködéséről számol be és legfőbb vonásaiban az 1906. 
évi külkereskedelmi forgalmat ismerteti, ezután pe­
dig a bizottság busz szakosztálya a hozzája utalt áruk 
külkereskedelmi forgalmát mutatja be, indokolja a 
megállapított egységértékeket ecseteli az 1906. esz­
tendő áralakulásait és az egyes üzletágak üzletmene­
tét. Fontosabb áruknál termelési adatok egészítik ki 
a képet, melynek érdekességét nemzetközi össze­
hasonlítások növelik; a világkereskedelem legfőbb 
czikkeinél kimerítően van ismertetve a világpiacz ala­
kulása. Különös gonddal tárgyalja a jelentés fontosabb' 
kiviteli czikkeink chance-jait Ausztriában és a többi 
külföldi piaczokon és behatóan foglalkozk másfelöl 
a magyar piacz jelentőségével a külföldi, különösen 
az osztrák termelés szempontiából. A bizottság je­
lentése, melynek használatát egy a kötet végén fog­
lalt betüsoros névmutató tetemesen megkönnyíti, az 
érdeklődő közönség részéről 6 koronáért' szerehzető 
meg.

Kereskedelmi szerződésünk Romániával. A Ro­
mániával fennálló provizórium tudvalevőleg a folyó 
év végével lejár. Hir szerint már szeptemberben 
megindulnak a tárgyalások Bécsben a magyar és osz­
trák kormány, valamint a román kormány megbí­
zottai között. Románia kormánya mindent elkövet 
legújabban, hogy ugyanolyan eredményeket vívjon 
ki a magyar és osztrák kormánytól, mint áminőket az 
ui szerződés Szerbiának biztosit. ■ A gazdák lapja 
óvást emel az ellen, hogyha szerb szerződésben fog­
laltakhoz hasonló engedmények adassanak Romániá­
nak is. A Romániával megindítandó kereskedelmi 
szerződéses tárgyalások előfeltételének tartják a ma­
gyar gazdák, hogy a mai állategészségügyi határzár

A rendszerem abból áll, hogy angol és francia gyári felöltő vagy ~ ~2l-—-26
raktárakban vásárolt 3—0 méteres legújabb divatu Téiikabát -í — — Z L Z ~ ~ — ■* 111
minta gyapjúszövetekből méltók szerint készítek; Budapest, IV», (Belváros)

Apóm öltönyt.«.... — sí frt^t jfianyar-uteza 6. az emeleti termekben.
. u&zsm finom orima öllöjayt 36, /SoisimrMail.-. #s^J^88®tiL;
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teljes szigorában fentartassék, továbbá, hogy az élő­
állat és husbehozatal lehetősége a Romániával való 
szerződéses/ tárgyalások anyagából teljesen kikap- 
csoltassék.
'f Rézgyárosok fuzionálása. A pécsi Herczeg Test­
vérek rézárugyáros czég és Meetrits Jenő réz- és 
lakatosáru-gyáros czég egyesültek és részvénytársa­
sággá alakultak „Egyesült pécsi réz- fém- és lakatos- 
áru-gyár r.-t." czimen. Alaptőkéje 600.000 korona. 
A társaság elnöke: Zsolnay Miklós.

Megalakult a fuvarosok és szállítók egyesülete.
A fővárosi fuvaros- és szállító-munkaadók tegnap, 
vasárnap délelőtt tiz órakor a Budapesti Kereske­
delmi és Iparkamarában egyesületük megalakítása 
végett közgyűlést tartottak. A gyűlésen a Fővárosi 
Fuvarosok Ipartársulata, a Budapesti Fuvarosok Szö­
vetsége, a Budapesti Szállítók Egyesületének tagjai 
nagy számmal jelentek meg, úgy, hogy a kamara 
ülésterme alig fogadhatta be őket. Qleichmann Miksa 
indítványára Kaise" Alfréd nagyfuvarost kérték fel 
az alakuló gyűlés vezetésére. Kaiser Alfréd elnöki 
megnyitó beszédében rámutatott arra az áldatlan 
helyzetre, amely a fuvarozással foglalkozó munka­
adókra nézve a kocsisok erőszakosságai következ­
tében előállott. A munkaadó nem rendelkezhetik sza­
badon a saját üzemében: nem oszthatja be a mun­
kát úgy, amint helyesnek véli; nem fogadhat fel 
olyan munkást, akiben megbízik; nem bocsáthatja el 
azokat, akik neki meg nem felelnek, mert minden 
intézkedésébe, minden rendelkezésébe belekötnek a 
kocsisai. Nem vállalhatnak munkát anélkül a súlyos 
aggodalom nélkül, hogy a kocsisok szeszélye, mikor 
és hol fogja annak kivitelét megszakítani; nem fek­
tethetik biztos alapra az üzleti kalkulácziót, mert 
bojkott, sztrájk és amerikázás megdönti legreálisabb 
számításaikat; üzleti koczkázatukat pedig a kiszá­
míthatatlanságig ingadozóvá tette egy feltolakodott 
ui tényező: a szaktársak okvetetlenkedése. Régi tisz­
tességtudó munkásaink helyett — úgymond — olya­
nokkal kell dolgoznunk, akik szántszándékkal anyagi 
romlásunkra törnek, bennünket lépten-nyomon meg­
károsítanak, nem teljesitik még a minimális munka­
mennyiséget sem; aki pedig jobb érzésére hallgatva, 
becsülettel meg akar felelni kötelességének, azt ki- 
boikottáliák a munkából. A bujtogatók egymásra 
uszítják, egymásnak véres ellenségévé teszik azokat, 
akik egymásra vannak utalva, mert munkaadó és 
munkás csak együttesen haladhatnak a boldogulás 
utján. Mi jól tudjuk, hogy nekünk közösek az érde­
keink a becsületes munkásokkal, velük együtt aka­
runk boldogulni, de ez csak úgy lehetséges, ha 
nem türjük tovább, hogy fáradságos munkánk gyü­
mölcsén pusztító férgek élösködienek. Az elnök be­
széde után Fórra: Soma. a Fuvaros Ipartársulat tit­
kára számolt be az előkészítő-bizottság működésé­
ről és bemutatta az alapszabály-tervezetet. A köz­
gyűlés. amely ezután az alapszabályokat pontonként 
tárgyalta s megbízta az elnököt, hogy az alapszabá­
lyok kormányhatósági jóváhagyását kieszközölje s 
ha ez megtörtént, haladéktalanul hivia össze a tiszt­
választó közgyűlést. Forral Soma hangoztatta, hogy 
az uj egyesület megalakulása nem jelent a munka­
adók részéről harczi készülődést, hanem az ipari 
béke biztosítását kívánja szolgálni. Végül Kaiser Al­
fréd elnök köszönetét mondott a Kereskedelmi és 
Iparkamara elnökségének az ülésterem átengedéséért 
s zajos éljenzés közepette berekesztette az alakuló 
közgyűlést.

Az uj vasúti üzletszabályzat. Megemlékeztünk 
annakidején már arról, hogy K o s s u t h Fcrencz 
kereskedelmi miniszter a vasúti üzletszabályzat re­
formját tervezi. Az uj üzletszabályzat tervezete im­
már — a német és osztrák kormányokkal májusban 
befejezett tárgyalások után — elkészül s azt a mi­
niszter a napokban küldte meg a kereskedelmi és 
iparkamaráknak, valamint az érdekelt más egyesüle­
teknek abból a czclból, hogy a tervezetre szeptem­
ber 25-ig véleményüket nyilvánítsák. Szeptember 
vége felé ugyanis az osztrák kormánynyal újabb tár­
gyalások kezdődnek az üzletszabályzat összeegyez­
tetésének megbeszélése végett, miért is kívánatos, 
hogy akkorra a hazai érdekeltség véleménye és eset­
leges kívánságai ismeretesek és a jogosultnak mutat­
kozó kívánalmak és javaslatok még figyelembe vehe­
tők legyenek. A 110 kvart oldalra terjedő tervezet 
főbb ezimei az általános határozmányokon kívül a 
következők: Személyszállítás, utipodgyász-szállitás, 
nxpresszáru-szállitás, hullaszállitús, élőállatok szállí­
tása, áruk szállítása.

(Reggelizés elölt fél pohár

I
Scbnildíhaner-iéle

■aszr. áfala valódi áldás gyomorbajosok- 
sak ea s«ék»ioruH»ban szenvedőknek

Országos czipész-klsiparos kongresszus Győrött.
Szombaton és vasárnap tartották Győrött az országos 
czipész-klsiparos kongresszust, melyen a kiküldöttek 
élénk érdeklődése közben országos közérdekű kérdé­
seket vettek beható tárgyalás alá. A győri kongresz- 
szus nagy tárgyanyagából kiválfkcpcn az önálló vám­
terület és jegybank kérdése, úgyszintén az ipartör­
vény revíziója ügyében hoztak értékes határozatokat; 
a magyar czipésziparosok régidők óta küzdenek az 
önálló vámsorompó felállításáért, ami helyén való is. 
A magyar czipésziparosok az osztrák ipar egészség­
telen versenye folytán évről-évre mind válságosabb 
helyzetbe jutottak. Ez a körülmény motiválja a győri 
kongresszus alábbi határozatát is. A kongresszus az 
önálló vámterület és jegybank ügyében az alábbi 
határozatot hozta:

Tekintettel arra, hogy a czipésziparosok évtize­
dek óta az önálló vámterületért és jegybankért küz­
döttek s ezek megvalósítását ma is elsőrendű szük­
ségnek tartják hazánk közgazdasága érdekében, 
élénk helyeslés mellett, minden vita mellőzésével 
a kongresszus egyhangúlag kimondotta, hogy minden 
ereiével támogatja a nemzeti kormányt, az önálló 
vámterület és jegybank létrehozásának munkájában 
s amíg ezek törvénybe iktatva nincsenek, megvaló­
sításukat minden országos ipari tanácskozáson sür­
getni fogják.

A kongresszuson tárgyalt kérdések közül emlí­
tést érdemeinek az alábbi kérdések:

így Jakner József indítványára kimondta a 
kongresszus, hogy az ipartörvény módosítása alkal­
mából felterjesztésben kérik a kereskedelmi minisz­
tert, hogy az üléses munka kérdésének megoldásá­
ról törvény utján intézkedjék. A kongresszus kívánja 
az adótörvények reformját a pécsi kongresszus ha­
tározatainak figyelembevétele mellett, a fokozatos 
adórendszer elvének alapján. Az adókulcsot három 
százalékban kívánja megállapítani. Sürgeti a kon­
gresszus a teljes vasárnapi munkasziinet elrendelését, 
valamint azt is, hogy a vasárnapi munkasziinet ter­
jesztessék ki a vendéglőkre, kávéházakra és pálinka­
mérésekre is, úgy, hogy azokban az órákban men­
tessenek fel a szünet alól, midőn a közönség érdeke 
azt szükségessé teszi. A pálinkamérésekre nézve a 
kongresszus a teljes vasárnapi munkasziinetet kéri a 
kormánytól. Utoljára maradt a napirend egyik kivá­
lóan fontos pontjának, az ipartörvény revíziójának 
tárgyalása. Schall Antal előadó felsorolta az ipartör­
vény tervezetének mindazon pontjait, amelyeknek 
megváltoztatását, illetve teljes kihagyását a czipész­
iparosok érdekében szükségesnek tartja. Sajnálja, 
hogy a tervezetben keveset valósítottak meg a czi- 
pésziparosság évtizedeken át hangoztatott kéréseiből 
és az inkább több olyan intézkedést tartalmaz, ame­
lyek még terhesebbek lesznek, mint az eddigi törvé­
nyek. A tervezethez benyújtott határozati javaslato­
kat a nagygyűlés Szabó Gyula indítványára az igaz­
gatósághoz utasította. A kereskedelmi minisztert fel­
kérik, hogy a tervezet megvitatására egybehívandó 
szaktanácskozmányra hívja meg a czipész kisiparosok 
képviselőit is. Ezzel a kongresszus napirendje kimerült.
A miskolezi kiküldöttek meghívására elhatározták, 
hogy a legközelebbi országos kongresszust és kiállí­
tást 1911-ben Miskolczon tartják meg.

A takarmanyhiány enyhítése. A közös hadügy­
miniszter Darányi földtnivel&iigyi miniszternek azt 
az ajánlatot tette, hogy hajlandó a magyarországi 
összes hadtestek területén fennálló katonai élelmezési 
raktárak üzemében termelendő rozskorpát a takar­
mányhiány enyhítésére átengedni. A földmivelésiigyi 
ministzer nia értesítette a közös hadügyminisztert, 
hogy a jelzett korpakészletet tárczáia hitelének ter­
hére átveszi. A knrpakészlet a valóban Ínséges vár­
megyék területén lakó és az állattartás tekintetében 
tényleg megszorult kisgazdáknak kedvezményes 
áron, készpénzfizetés mellett, ki fog osztatni. A vo­
natkozó intézkedés már a napokban ki fog adatni az 
érdekelt gazdasági egyesületeknek. A földmivelés- 
iigyi miniszter egyúttal intézkedett, hogy a gazdasági 
egyesületek és a nagyközönség is, felhivassék az­
iránt, hogy szálas takarmánykészleteiket, különösen 
Fest, Fejér, Veszprém, Zala, Jász-Nagykun-Szolnok, 
Baranya, Somogy és Tolna vármegyék gazdasági 
egyesületeivel az árak feltüntetése mellett közöljék, 
hogy ezek az egyesületek a rendelkezésre álló kész­
letek ielöl tájékozva legyenek.

Országos sörárpa-vásár Pozsonyban. Auguszta
14. és 15-én tartották — amint ismeretes — Pozsony­
ban az idei sörárpa-vásárt. A vásár rendezőségénél 
végleges összeállítása szerint cladatott és bejelente 
tett 503 waggon árpa. Az eladási átlagár 19 korom 
50 fillér körül mozgott. A vásárrendező bizottság ke< 
reskedő tagja Miihoíer Imre volt, aki teljes szakérte. 
lemmel mindent elkövetett a vásár érdekében.

IDŐJÁRÁS.
A meteorología! központi Intézet távirati jelenítse.

1908. an$usitus 17-én reggel 7 érakor.

Az elmúlt nap időjárásának átnézetc:
Hazánkban fegnap is esős idő volt. 10 mm.-f 

meghaladó csapadék leginkább az ország dél­
nyugati és délkeleti részéin esett. Délen zivatarok 
voltak. Verscczen kisebb tyuklojás nagyságú jég 
esett. A hőmérséklet maximuma : Bavanistén 30 C° 
minimuma: Késmárkon 5 C° volt.

Prognózis a következő 24 órára •
, Változékony és hűvös idő várható, helycnkint» 

inkább csak keleten esővel.
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Kiadótulajdonos
A Magyar Újságkiadó Részvény társaság- 

Igazgató : ERDŐS ARMAND.

DR. HÓNIG IZSÓ
Elekfrotherapiai és Röntgen- 
Intézete. EleMpomáoneMe^jpyöjyltá*
Budapest, IV. KároIy-körut24. sz. I. em. Lili

Telefon 108—39. -í
Ideggyengeségl állapotok 
Álmatlanság.
Hödéeek (Paralysis). 
Idegfájdalmak, Idegzsábák 

(Neuralgiák, Ischias).

Győgytényezfik $
Elektromágneses gyógyí­

tás.
Röntgen sugarakkal való 

kezelés.
Magas feszQltségO áram­

mal való kezelés(Arson-
valhntio).

Kék fénynyel való kezelés. 
Villamos hflfürdők (Elek- 

trotherm).
Villamos fényfOrdók. 
Villamos massage (Vib- 

ratiol.
Galván, Farad ie Franklin 

árammal való kezeiét. 
Villamos vízfürdők. 
Szénsavas fürdők.

Főbb favallatok: 
Ahalános Idegesség (neö- 

nsthenia, hysteria.)

Gerinczvelösorvadáe (T*.
bes.)

Szívbetegségek, 
Véredénytolmeszesedaa 
Köszvény és eeuz (Rheu* 

ma, hugysavas lerakodás 
sok, Izületi és csontba- 
jók.)

Székrekedés.
Anyagcserebajok. (Elhlst’

ezukorbaj, vérszegényig
Börbajok. Bórvtszketeg i 
Hajbetegségek (HajhuUlS 

kopaszság.)
Aranyere« csomók.

- Rendelés d. e. 8—ll-ig, d. o. 2—6-lg.
Rím1*8 ssást napon át. — — Kívánatra nrosniktií

a* elrántott gyomrot 
8-8 óra alatt tol. 
ásson rendbe hotte
Kt« evez 40 fillér, 
nagy Over 60 ULMr
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TŐZSDÉK.
Ä BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Az üzlet hangulata a készáru-piaczon elég élénk 

volt. Bőséges kínálattal szemben a malmok igen jó 
vétclkedvct mutattak, mérsékelten jobb árakat is szí­
vesen fizettek és mivel másrészt az árubirtokosok 
nem voltak tulkövetelők, rendkívül élénk forgalom 
fejlődött ki, melynek folyamán mintegy 70.000 q búza 
kelt cl, a péntekinél 10 fillérrel drágább árakon. A 
legdrágább eladási ár 23.80 korona volt 81.5 kilós 
tiszavidcki búzáért, a legolcsóbb pedig 22.40 korona, 
75.5 kilós tiszavidcki búzáért. A határidőpiaczon a 
mai üzlet is szilárdan és a pénteki zárlatnál maga­
sabb jegyzésekkel indult meg; a forgalom folyamán 
meglehetősen élénk üzlet fejlődött ki, a hangulat 
barátságos maradt, az árfolyamok azonban nem ja­
vultak még tovább, hanem mérsékelten ingadoztak, 
mivel a jó vételkedvvel szemben a kínálat is elcg 
bőven mutatkozott.

A készáru piaczon elkeli:
Búza. Tiszavidcki: 1000 mm. 81.5 kg. 23.80 ko­

rona, felső, 1200 mm. 80 kg. 23.75 korona, 500 mm.
kg. 23.80 korona, 300 mm. 81 kg. 23.75 korona, 

500 mm. S0.5 kg. 23.70 korona, 150 mm. 80.5 kg. 
23.75 korona, 200 mm. 80.5 kg. 23.50 korona, 500 
mm. 80 kg. 23.80 korona, 500 mm. 80 kg. 23.70 ko­
rona, 4000 mm. 80 kg. 23.85 korona, 1000 mm. 80. 
kg. 23.70 korona, 250 mm. 80 kg. 23.70 korona, 200 
mm. 80 kg. 23.70 korona, 200 mm. 80 kg. 23.60 ko­
rona, 1.500 mm. 79 kg. 23.60 korona, 300 mm. 79.5 
kg- 23.60 korona. 300 mm. 79.5 kg. 23.60 korona,

1400 mm. 79 kg. 23.50 korona, 200 mm. 79 kg. 23.60 
korona, 400 mm. 79 kg. 23.60 korona, 200 mm, 79 
kg. 23.50 korona, 200 mm. 79 kg. 23.35 korona, 200 
mm. 79 kg. 23.10 korona, 500 mm. 79 kg. 22.70 ko­
rona, felső, üszkös, 500 mm. 79 kg. 23.30 korona, 
felső, 500 mm. 79 kg. 22.80 korona, 350 mm. 78.8 kg. 
23.20 korona, 100 mm. 78.5 kg. 23.40 korona, 300 
mm. 78 kg. 23.40 korona, 200 mm. 78 kg. 23.20 ko­
rona, 250 mm. 77.5 kg. 23.10 korona, 100 mm. 77.5 
kg. 23.— korona. 100 mm. 77 kg. 23.— korona, 100 
mm. 75.5 kg. 22.40 korona.

Pestvidéki: 100 mm. 80 kg. 23.60 korona, 150
mm. 79.5 kg. 27.80 korona, 250 mm. 78.5 kg. 23.20 ko­
rona, 300 mm. 78 kg. 23.20 korona, 150 mm. 78 kg. 
22.90 korona, 500 mm. 78 kg. 23.20 korona, 700 mm.
78 kg. 23.30 korona, 400 mm. 78 kg. 23.30 korona, 150 
mm. 77.5 kg. 23.10 korona, 150 mm. 77 kg. 22.80 ko­
rona, 600 mm. 76 kg. 23.10 korona.

Fejérmegyei : 500 mm. 76 kg. 22.80 korona.
Hartai: 1450 mm. 79.5 kg. 23.80 korona.
Tolnai: 1200 mm. 78.5 kg. 23.40 korona.
Bánsági: 100 mm. 80 kg. 23.70 korona, 3000 mm.

79 kg. 23.70 korona, 100 mm. 79 kg. 23.40 korona, 
600 mm. 79 kg. 23.50 korona, 1000 mm. 79 kg. 23.40 
korona, 100 mm. 78.3 kg. 23.10 korona, 3600 mm. 77.8 
kg. 23.10 korona, 2000 mm. 78.5 kg 23.80 korona, 1000 
mm. 78.3 kg. 23.50 korona.

Pancsovai: 630 mm. 77.3 kg. 22.70 korona.
Becskereki: 5080 mm. 78.8 kg. 23.50 korona.
T.-Becsei: 5000 mm. 79.5 kg. 23.70 korona.
Bihari: 100 mm. 79.5 kg. 23.20 korona.
Zentai: 4000 mm. 78.5 kg. 23.60 korona.
Bácskai: 400 mm. 79.5 kg. 23.50 korona, 100 

mm. 79.5 kg. 23.50 korona, 5000 mm. 79 kg. 23.60 
korona. 300 mm. 79 kg. 23.60 korona, 300 mm. 78.5 
kg. 23,50 korona, 500 mm. 78 kg. 23.20 korona, 4000 
mm. 78.8 kg. 23.40 korona.

Felsömagyarországi: 500 mm. 78 kg. 22.90 korona, 
200 mm.' 77.8 kg. 22.90 korona.

Rozs: 500 mm. 18.65 korona, 500 mm. 16.80 ko­
rona, 100 mm. 18.60 korona, kpf. mellett, par., 800 
mm. 18.55 korona. 200 mm. 18,30 korona, 200 mm. 
18.30 korona, kpf. mellett, par.

Árpa: 800 mm. 15.45 korona, 300 mm. 15.45 ko­
rona, 500 mm. 15.40 korona, 500 mm. 15.40 korona, 
100 mm. 15.30 korona, mind kpf. mellett, par.

Zab: 150 mm. 16.60 korona, 100 mm. 16.50 korona. 
150 mm. 16.50 korona, 100 mm. 16.30 korona, 200 
mm. 16.50 korona.

A készáru jegyzése a mai tőzsdén a köveU
kezd volt:
Búza kilós Ara 100 kg. kilós Ara 100 kg.
Tiszavidéki uj 75 —,--—---. 79 23.05—2335

76 -- .--—--,-- 80 23.25—23.65
77 22.80—23.10 81 23 35—23.75

„ 78 22.90—23.20 82 --.-------- .--
Fejérmeevei ui 75 — .------ .-- 79 22.85-23.15

76 --.--------.-- 80 23.15-23.65
n 77 22.60—22.90 81 --.-----—

78 22.70-23.— 82 --.---- ,--—
Pcslvidéki uj 74 -------- --.-- 78 22.70—23.—

75 —.----—,-- 79 22.85-23.15
76 —:------- .— 80 23.15—23.55
77 22.60-22.90 81 --.--------.--

Bánsági uj 74 --.------- - 78 22.90-23.20
75 --.--—-- .-- 79 22.90—23.20

w 76 — .--—--.-- 80 23 25-23.65
77 22.80-23.10 81 23.35-23.75

Bácskai uj 74 —,------- .-- 78 22.80-23.20
75 —------- .-- 79 22.80-23.20
76 80 23 15—23.65
77 22.70 -23.10 81 --.------- „---

Rozs l.-rendü ui — --.--------.-- — 18.85—18.90
, „ középminőségíi uj — — — --- 18.65-18.70
Árpa takarmány 1.-rendű — — — 15.40-15.75

» Il.-rendü------ — 15.——15,45
Zab l.-rendü —. -- -- — —. --— — 16.60-16.80

. Il.-rendü — — 16.20-16.50
T engeri belföldi uj----- — —- — 15.65-15.70
R e p c z e: Káposzfarepcze------ -- .---- ---
Köles — — — —

A határidőpiaczon köttetett:

Délelőtt:
Előfordult kötések (50 kg.-kint):

Búza 1908. októberre 11.30, 11.32, 11.29.
Búza 1909. áprilisra 11.67, 11.68, 11.63, 11.63. 
Rozs 1908. októberre 9.33, 9.35, 9.29, 9.22, 9.28. 
Zab 1908. októberre 8.21, 8.22, 8.17.
Tengeri augusztusra 7.71, 7.70.
Tengeri 1909 májusra 7.17, 7.18,7.16, 1.15.

i óta 30 perczkor zárulnak:
1908. októberi búza
1909. áprilisi búza 
1908. októberi rozs 
1908. októberi zab
1908. júliusi tengeri
1909. májusi tengeri

11.29-11.30 
11.69-11.70 
9.33 - 9.34
8.17- 8.18 
7.69 - 7.70
7.17- 7.18

Búza

tiszavidcki uj

feliéi megyei uj

pestvidéki uj

bánsági uj

bácskai „

uu Kilogramm 
ara

10U kilogramm
i\ .-HM ” K. i ti ' tá r K.-t 1 K.-ic

70 03.05 23.35
80 23.2.S 23.05

22.80 23.10 81 23.35 23.75
22.90 23.20

79 22.85 23.15
80 23.15 23.55

•22.60 22.90 81
22.70 23.—

79 23.15
80 23.15 23.05

22.60 22.90 81
22.70 24.— —

79 23.05 23.35
80 23.25 23.65

22.80 23.10 81 23.35 23.75
22.90 23.20

79 23.35
80 23.15 23.65

22.70 23.10 81
22. bO 23.20 —

Egyéb gabona neműek

Rozs elsőt cndii uj.............................  .
,, elsőn ndü <> .............................  .
,, k zopminősógil uj .................

„ ,, hözppminőscgü o .................
Árpa takarmány, v sfiréncM ... ...

,, t a kampány, másod« cnall ...
,, sörfőzésre, tiszavidcki...........

Zab cl sörcu oil....................................
kőzcptiTinősó3ü ......................

Tengeri magyar........................................
Repczo kapo.-z tuepc/e .....................

IU0 liliomain m 
ára

lß.95

15.70 
15.40

10.90 
16.50
15.90
32.70

Burgonya
Koronától —korona i g

Dunántúli .........
l'clSxMimgyaiorbz?
IN'yiiségi .........
Erdélyi................
Dán ági.............
I ’esti.................... ..

gi ...

Különféle 
t élmények

disznózsír.......

szalonna ........

t-zilva készáru

szilvtiiz készáru 

heremag .........

Faj
Pénz

Koronánkmt

Budapesti........................................
vidéki ..............................................
prima, légenszaritott vidéki ... 
városi lcpcnszátitolt 4 darabos 

,, ,, 3 „
ÍU-tölt...............  ..........................
boízniti, 1907. ó 

„ 1907.
1907.

szerpiai, 1907.
„ 1007.
„ 1907.

szlavón. 1907. 
szói Piai, 1907.

lvczcrna magyar 1907 ... 
vöiös apró« - cm ti 1907 ... 
,, közópszemu 1907 ... 

nigvszomü 1907 ...

usance-nun. 
„ 100 „ 
,. 85 „

usance ni n. 
„ 100 „ 
,, 85

139

128

:!n

128
122

Államadósság közkölcsönök
Magyar arany járadék ... 4°/o 

e koronáját adok S'/^/o 
_ koron aj áradok — 46/o 

AU.köl. Vaskapu ceij.ar .6. 3°/o 
1870. nycicmény köles. ICO Iri 
Horv.-szláv.reg.-kári. k. 1 ,/2°/o 
M. töldlehcrmcnU kö'v. 4% 
Horv.-szlav. . . 4%
Tiszai nzrgodi nyer. köles. 
Horv.-szlav.jelz. föleit, köt v 4% 
Konv.osz'r adóm.korona1. 
ügyes, oszlr. ár. papír. 41 ífl,o 

m • • czüsl 4*/afl/0
Osztrák aranyiárndék ... 4°’o 

koronáját adók — 4°'o 
_ áll.-sors I960. 10< OK 4°/o 
_ „ 1860-ból 20i K 4°/o
_ , 1964-001200 K -
„ „ 1861-ból 100 K

Boez.-herc. orsz. k. 1895. 4°'o 
- „ vasúti 1899. 4v2n,o
. „ „ 1902. 4Va®/o

Bpesf. ez kcs-ffiv. köles. 4° o 
Bpcst szókcs-fóv. köles. 4% 
Orosz államkölcsön au?.v.5°/o

Zálooleve ek. Elsőbbségei.
Belvár. Ikpt. r.-t..........  41 sn'o
Egyesült, lőv. tnkpt._41 2° o

„ koiona crt. ... 4Ao 
Kisbirt. orsz. löldli. 34 év 5°;o 

. 501/» évre ... —

. 50V» évre kor. ért. 41 í6,«' 
M. agrár-jár. b. szőlőkét v 
, „ járadékjegy vt. -V'$e <
, , záloglevél köles. 41 o

M. áll, takpt. r.-t. 50 övre 4°/o 
. . . . 65 éne 4®>
„ „ , .65 évre t1 :fl/o

Magy. íőldhitclint. 41 évre 4“'* 
„ . 60 évre 4<Vo
„ . 63 óvro 3V2®/ö
„ szab. ób talajjav. 4°/o

M. jolz. hitclb. írt.-ban 41 *°/o 
, ugyanaz 50 évre 4l/í°/o 
g forint értékben 4* n
• 50 évre kor, ó. 4ft/'o
e közs. kötv. ÖOcvre 41 «
e ugyanaz 50 évre 4#A>
e 60 ÓV Vt. 110 lit.
, CO év 10<' frank 3,/ip/o 
9 nyer. kötv. fit. é. 4(Vs 
, osz'r. íoitilb. ... 4AA
• nyer. kötv. koré. 3*/o

M. ieszáni, pzvltbk 60 cvrv 4ft o 
. , . 66 . 4° o

M. tkpt. közp. jelzh. 4* in o
. kóza. Kötv. 69 évre 
.közs.kötv 70cvrc41/2°/o 

Orsz. közp. hí lelsz. kötv. 4°/o 
Osztr.-in.lianköOóv kor. 6.4°/o 
r . „ . . 4°/o
P. hazaié, tkp.köze. ktv. 41/2°/o 
. . „ . irt. 6. 40/0
. . 100 K n. 6. nykötv.

Pesti m. fcercsk. bank V/ítyo
■ » • » K. C. 4°/0
„ közs.kölv vt. 1 lOfrt41/20/^ 
, közs. kölv. vt. 105 k. 4°/o 

Adrin tengerhajóz. r.-t. 4ty*°/o
Bpesti közúti vaspálya-------
Dőli vasút 100 marka óit. 48*»

*<5
di

110.- 111.50
82.95 83.45
92. JC 93.10
76.75 77.75

183.50 187.50
1S3.5C 187.50
93.25 94.25
94.50 95.50

142.- 146.—
101.- 102.—
96.30 96.80
99.— 09 50
99.— 99,50

115.80 116.3C
96.50 97.—

151 50 K.5.50
216.50 1.50
261.- 266.—
261.— 266.—
91.- 92.—
98.— 99.—
98.— 99 —
91.25 92.25
91.25 92.2.,
95.30 9u.70

98.— 99.—
99.— 100. —
93.— 94.—

191.- 102.50
101.- 102.50
95.25
93.50 94.50
68. - 99.—
68. — 99.—
93.- 94.-
93.— 94 -
99. — ÍOO. -
96.— 97.-
91.90 92.90
84.25 85.25
91.50 92.50
99.- 100.—
09. - 100.—
02.75 93.75
02.7' 93.75
92.75 93.7',
9?. 75 93.75
98.50 99.50

117!50 118.5(1
120.- 122. -
99. - ion....
92.75 93.75
92.75 93.75
98.75 09.75
98.75 99.75
08.25 99.25

100. ~ 101....
98.30 09.30
98.80 99.80
99.50 100.50
03.— 04. ~

100.— 101.-
00.25 100.2.5
03.— 94.—

103.75 104.75
94.60 95.60
00.50 100.50
03.- 94.—

111. 113.—

Kassa-oderb.v. 1889. frt. é4°/o 
„ 1889arany márka ért 4(Vo 
„ 1891 ezüst frt. ért. 4°/o
M 1891 arany márkáért,4°/o
, osztrák vonal lrf ért, ... 

M. folyam-tgh. r.-t. k, éri. 4°/o

Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank ... — — 
Budapesti nankcgycsületr.-t 
Eisö magya.r iparbank 5%
Fiumei hitelbank ......... 6°/o
Bpesti giro es pénztár egylet 
Hazai bank aue. k. ... 6°/o
Herines magy.’ áll. váltéüzlet 
Magy. agr. c*h jár b. r.-t. 5°/o 
M ált.tiilclbank aug. k, ...5°/o
ái’jcizáloghitelb. aúg. k. 6°/o

ki agy. kereskedelmi'r.-t. 6°/o 
Magy. k. sz. os'túiysorsj. 6% 
M. lesz.-és penzv -bank 5°/o

M, pénzint. k. p, h. b, r.M. 
M. tkp. közp. jeizb.-ja 5°/o 
Magyai telepítő ős pare, bank 
Osztiak hitelint. any. v. 6°/o

Osztrák-n’agyar bank ... 5°/o 
Pesti m. kcrcsk. ban.i... 6°/o 
Union bank ..................... 5°/o

Takarékpénztárak,
Pelvarosi ta arókpén tár 5°/o 
Budnpest-Erzsébetvarosi tak. 
tiudapcst-Lipótvárosi Dxink r.t 
Upesti tak. sorsz. zálogk. r.-t. 
Egyesült opesti fővárosi tkp. 
Magy, ált. taknrékpénzt. 6°/o 
Magyar orsz. központi takpt. 
Pesti hazai első takarókpénzt

Biztosító társaságok.
Első magyar ált. biztositó ... 
Fonciere pesti bizt. int. 5°/o 
Magy jég- es viszont!). 5°/o 
Nemzeti baloséi biztosit«) 5°/o 
Pannónia viszontbizt. intézet

Gözmalmak.

96
111
96.

111
96,
99,

Oneordia ..................... 179.- 184.
Első Budapesti ... ................ 1425.- 1445.
l rzs^bet ......... ....................... 320. - 330.

278.- 288.
Pesti hengermalom ... 315.— 320.
Pesti molnaiok és sütők „ 340.— 365.
Pesti Viktoria... ............ .. _ 625.- 635.

Különféle vállalatok.
Bpesl-szt-lónnczi ti giagyár 370.- 375.
Egyes, tégla és czementgy 5°/o 180.- 185.
Eszakm. egy. kösz.-banya 5°/o 265.— 267.

555.belsőm, bánya és kohómüo°/o 545.—
Kőbányai gőztógiagyar ... 1030.— 1080.
Kószénbanya cs téglagyár 
Lechncr rákosi téglagyár 442.— 4-13.

Magyar asztalt r.-t............ ... 150.— 155.
Magyaral . kőszónb.r.-t. 648. 658.
Magyar koránná gyár ... 5°/o 216. 218.

575.Salgótarjáni kőszénbánya ö^t 574.—

294.
43.

870..
153.-

208. i
360.
430.
744.:

431! —

570..
1580.-

47L! - 
975.- 

1030. 
350.

631."
1735.
3327.

592.
198.
162.
418.

2142.
5&5.

1590.
18175.

50

302.210..
2175.

5
•C

07.50
112.80
97.

112.80
97.50

100.—

296. 
48.— 

372 
160.—

281.— 
305.- 
435.- 
744.7

431Í50

572! —
1600.

473Í — 
1000. 
1050. 
370.

6.32I —
1745.—
3330.
548.—

600
208
167
422

2150
590

1610
18278

9800.
260.-
307.-

2200!-

Ujlaki tégla és mészégető — 
Első m. gazdasági gépgyár5°/o
Danubius-hajógyar......... 5°/o
Fegyver- cs gépgyár r.-t. 5°/o 
Ganz es társa vasöntő ... 
Macryarboigii fémipargyár r.-t. 
.Nicholson gépgyár részv lárs. 
Rimatmir. vasmű a ne. k. 6°/o
Schlick-télc vasöntöde .........
Woitzer J. gépgyár r.-t.
Franklin-társulat ... .........
Brassói cellulose gyár r.-1.4°/o 
Bpesti ált. villamossági rt. 5°/o 
Első magyar netiontöde ... 
Msó magyar gyapjú mosó — 
Első in. részv.’serlőzöüo ...
Első m. sertóshizlaló .........
Első magyar szálloda r.-t. ... 
Fiumei rizshántoló kcin.-gy. 
Gschwind-fcio szeszgyár ... 
.Hungária* műtrágyagyár ... 
Kőbányái polgári seitözö ...
Magyar ezu kori par......... 4°/o
Magyar vasúti forg. r.-t. 5°/o 
Magyar vilainossági rvt. 6% 
Ncmzotk. villamos társ. 
Szegedi kenderfonógyár r.-t. 
Adria tengerhajózási r.-t 5°/o 
Bpesli közút; vasul ug, k....

. . élvez. jegy.
Bpesti vili. városi vasút 5°/o 

. „ , élvez jegy.
Bpost nipcst-rákosp, vili. vas.
Déli vasút au . v.....................
Dunagózhajózasi társ. ... 5°/o 
Kassa-oderbergi vasút 5%
Magyar h. é. vasutak .........
Magyar nyugoti vasút ... — 
Oszlr.-ma.y. allamv. aug. v. 
Pécs-barcsi vasul .................

Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy ......... ....

„ esz (rák felülb. 
Bécsv. nyer. köles. 1874. év
Budavári sorsjegy-----------
Erzsébet szanatórium sorsj.
Jósziv“ sorsjegy.....................

„ oszlr. tcltiib .........
Magyar vöröskereszt sorsj.

, osztr, lolülh .........
Oszfr4k vöröskereszt sorsj. 
Osztr. k hitelint. sorsjegy ... 
Pálffy-sorsjcgy .....................

Pénznemek és váltók.
Arany, magyar v. osztr. vert 

» «, „ ,, kor....
....................................irt....
„ 20 frankos ... __ ...
„ 20 mar kas ...____

Török aranylira .....................
Nemet h* bankjegy (lOOmk.) 
Franczia bj. (lu) Irank) ...
Olasz bankj. (100 lira) .........
Papirrubel darabonkint... _
Homan bankjegy (100 lei) ... 
Szerb Dankj. (lUOozüst dinár) 
Váltók London (100 font bL) 

„ német ban kp. 100 m. 
„ olasz bankp. 10t) lira 

Pária 100 frankért ...

E
d

287.- 290.—
385.— 395.-

239.—
280.—

2815.— 2830.-
284.— 294.-
216.-

557.-
400. — 410.—
383.— 385.—
494.— 504.—
390.— 395.-
298.— 303.—
330.— 360.—
780.- 820.—

4750.— 4950.-
415.— 435.—
475.— 485.-

2800.— 2900.—
1300.— 1350.—
340.— 350.—
345.— 348.—

1740.— 1770.-
363.— 364.—
279.— 281.—
568.— 578.-
945.— 1045.-
400.— 402.-
536.- 536.50
300.— 305. —
261. 261.50
68.— 72.-

167.- 188.—
115.50 116.-

1000-- 1010.—
356. — 360. —

285. —
401.— 405.—
692.50 693 —
415.— 420.—

18.- 20.-
20.—

493.— 503.-
190.— 200.-

7.50 ‘ o, 50
10.— 12.
10. 12.
23.50 25.50
26.25 28.25
51. — 55.—

472.— 482.-
197.— 207.-

11.35 11.43
11.27 11.33
19.06 19.12
19.06 19.1_
23.49 23.57

117.32*2 117.62'/»
95.12' 2 93.421
95.30— 05.60

2.511/3 2.527k
04.75— 05.50-

239.35- 239.75—
117.32‘iv 117.62'-
95.25— 95.55—
95.12'G 05.428«
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1908. augusztus 13-tól augusztus 16-ig.
Érkezett: Elszállittatott:

Búza 128054 15488
Rozs 4944 3444
Árpa 9833 —
Zab 35223 29586
Tengeri 5104 10831
Liszt 732 38670
Korea — 8296

Értéktőzsde.
t . Gyenge irányzattal nyílt meg a mai elötözsde. 
Äz üzlet folyamán azonban bécsi vételek következ­
tében némileg megszilárdult és az értékek árfolyamai 
mérsékelt forgalom mellett barátságos hangulattal 
zárultak. Osztrák-magyar államvasuti' részvények 
előnyben részesültek és a múlt heti zárlathoz képest 
két koronával javultak. A déli tőzsdén — mivel a 
berlini jegyzések nem buzdítottak — tartózkodó volt 
a spekuláczió és a forgalomba került értekek ár­
folyamai mérsékelt üzlet mellett tartott irányzattal 
Zárultak.

Elötözsde.
, Elötözsde barátságos.

. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 631.25-1'32.—
Magyar hitelrészvény 744.-----745.—. Osztrák-magyar
áliamvasut 692 50—692.75. Magyar leszáiniloló-bank
472.-.

X Déű tőzsde.
Déli tőzsde tarlóit.

- Köttetett: Magyar hitelrészvénv 744.-----747 25.
Osztrák-magyar áliamvasut 692.50. Déli vasút 115 75. 
Magyar leszámitolóbank 472.60. Jelzálogbank 430.75 — 
431.—. Közúti vaspálya 556.-. Városi villamos vasút
261.—. Hazai bank 280.-----281— Konvertált jelzálog
sorsjegy 118.25. Kereskedelmi részv.-társ. 571.—.

Utőtözsde.
*■ Az utótozsdén köttetett : Osztrák hitel 631.— Ma­
gyar hitel 744.—. Áliamvasut 692.50. Jelzálogbank 435.— 
Leszámítoló bank 472,50.

BÉCSI GA8ÖNATÖZSMU
Bécs, augusztus 17. (Saját tudósítónk jelentése.) 

Vásárlási kedv hiányában az üzleti forgalom a le­
hető legszűkebb keretek között mozgott, az árak

nem változtak s csak éppen árpában volt némi 
üzleti tevékenység, sőt hír szerint egy sörföző gyár 
pénteken délután körülbelül ezer waggon morva- 
országi és tótfelvidéki árpát vásárolt napi árakon.

legyezetett búza : uj tiszavidéki 12.-----12.45 ko­
rona, marosi 11.80 — 12 20 kor., bánáti 11.80 12.20 
korona, tótfelvidéki 11.60-12.05 korona, csepeli 
11.C0~12.05 korona, uj déli vasúti 11.6o-12.-, 
marchfeldi 11.50—11.80 korona.

Uf-rozs: tótfelvidéki 9.70-9.95 korona, 
csepeli 9.65-9.90 kor„ pestmegyei 9.75—10.— 
déli vasúti 9.65-9.90 korona, különféle magyar 
9.65 — 9.90 kor., osztrák 9.55—9.80 korona.

Árpa : morvaországi 9.40—10.75 kor., march­
feldi 9.----- 9.90 kor., bécsvidéki 9.------10.- kor.,
tótfelvidéki 8.30-10.40 kor., csepeli —„—, 
győri —.— kor., déli vasúti 8 50—10.— kor., 
tiszavidéki 7.60-9.40 kor., északmagyarországi 
8. 10.— korona.

Magvar tengeri: régi 8,25—8.50, uj ——
—.— korona, cinquanfin 8.70-9.—, uj —.-------—
korona.

Magyar zab : selejtes-------— kor., közepes
8.45-9.— korona, elsőrendű —.------.— kor.,
válogatott 9.----- 9.30 korona, cseh-morvaországi
és alsóausztriai------- — koror\

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bécs, aug. 17. Az ünnepi szünet után a mai élő- 
tőzsde nagyon nyugodt, gyöngülő irányzattal folyt 
le. Az üzlet nagyon szűk keretben mozgott és csak 
egyes értékek kerültek forgalomba. Hitelrészvények 
nem tudták az árfolyamukat megtartani. Alpesi bá­
nyarészvények gyengébbek, inig ellenben török do­
hány rész vények visszavásárlásokra javultak. Allam- 
vasuti részvényeket átmenetileg kerestek. A déli 
tőzsde nyugodtan indult. Később nagy üzleti csend 
ben az árfolyamok színvonalukat megtartották.

11 órakor zárulnak:
Osztrák hitelr." 632.—. Magyar hltelr. 742.—,

Länderbank —, Allamvusut 693.---------.—
Elbavölgyi vasút —. Déli vasút 114.85-----
Alpesi bányatársulat 668.—. Rlmamurányi 556.— 
Májusi járadék 96.35, Magyar koronajár. 92.90 
Orosz érték —, Török sorsjegy 184.—, Német 
márka 117.42.

A déli tőzsde nyugodt hangulatban nyílt meg.

A NAGY TITOK
IRTA: W. COLLINS-

— ön előbb azt mondta, hogy Dcxfernek 
Ismételni fogja mindazt, amit lady Clarinda 
Beauly asszony felől mondott — folytatta az 
ügyvéd. — És abban a hitben él, hogy Dexter 
egyszer éppen úgy meg lesz lepve, mint ön volt. 
Szeretnék ezzel egy jóslatot mondani, hogy 
Dexter önt csalódásba fogja ejteni. Nem fog cso­
dálkozni, hanem vakmerőén azt fogja állítani, 
hogy önt hamis adatokkal félrevezették, me­
lyeket Beauly asszony saját érdekében, hogy 
bűnét palástolja, forgalomba hozott. Nos ké­
rem, válaszoljon erre, ha ilyen módon igyek­
szik önt félrevezetni és egy ártatlan hölgyre 
gyanút vetni, akkor a véleménye meg lesz 
döntve, melyet Dexterről táplált.

— Saját véleményembe vetett bizalmamat 
nem döntheti meg semmi.

— Nagyon helyes. Várom az értesítését és 
abban reménykedem, hogy a jövő hét végén 
már egy véleményen leszünk. Mindenekelőtt 
titoktartók legyünk. Az én nevemet nem szabad 
előtte említenie. És most Isten önnel! Szeren­
csés utazást!

Este hét és nyolez óra között értünk Lon­
donba. Mivel Benjámin hazasiirgönyzött, egy 
kocsi is várt reánk.

A kertajtónál feltűnt nekem egy poni-kocsi, 
mely várakozni látszott, a bakon pedig egy her- 
kulesi termetű kocsis ült. Nem volt időm tovább 
körülnézni, mert Benjámin házvezetőnője az aj­
tóban várt bennünket és izgatott hangon foga­
dott:

— Oh mennyire örülök, hogy visszatértek! 
Félig halott vagyok az izgalomtól. Néhány óra 
előtt egy óriás ember volt itt, azt kérdezte, hogy 
mikor térnek vissza. Azt feleltem, hogy önök 
megtáviratozták, hogy negyedkilcnczkor megér­
keznek. Erre azt mondta az idegen, hogy várjak 
így. pillanatig, ü rögtön visszatér. És csakugyan

vissza is jött, a karjában valami rémületest tar­
tott és mert a borzalomtól nem tudtam megaka­
dályozni, egyenesen a dolgozó-szobájába ment. 
Aztán újra kijött egyedül. Nem volt meg a bátor­
ságom, hogy oda bejussak, a rendőrség szintén 
nem akart tudni az egészről — oh . ..

Anélkül, hogy tovább hallgattam volna a 
beszédet, a házba átmente máz ebédlőn és a félig 
nyitott ajtón benéztem a dolgozó-szobába.

HUSZONKETTEDIK FE JEZET.
Csakugyan! Ott ült Dcxtcr. elaludt Benjámin 

kedvencz foteljében. Takaró nem takarta el ré­
mes csonkaságát. És igazán nem csodálkoztam 
azon, hogy az öreg házvezetőnőnek minden tag- 
in remegett a rémülettől.

— Mi az Valéria? — kérdezte Benjámin.
Már egyszer említettem, hogy Dexternek 

rendkívül finom volt a hallása. Bármilyen halkan 
is szólt Benjámin, Dcxtert mégis felébresztették 
a halk szavak. Megdörzsölte a szemét és ártatla­
nul mosolygott, mint egy kis gyermek.

— Hogy megy a sora kedves Valéria asz- 
szony? — kérdezte. Egy kissé elszunyadtam. 
Nem is hiszi, mily boldognak érzem magam, 
hogy újra láthatom. Ki ez az nr?

Újra megdörzsölte szemét és Benjáminra 
pillantott.

— Úgy mutattam he, mint a háziurat
— Bocsásson meg uram, — mondta Dcxtcr, 

hogy fel nem emelkedem. Nem tudok felállni, 
mert a természet nem ajándékozott meg lábak­
kal. Úgy látom csodálkozik, hogy használatba 
vettem karosszéket. Az a szép hölgy ott, nagyon 
kegyetlen tud lenni, mert a múltkor is elhagyott, 
pedig még olyan szívesen elbeszélgettem volna 
vele. Éti egy szegény, szerencsétlen nyomorék 
vagyok, a szivem meleg és a kíváncsiságom olt- 
hatatlan. futhatatlan kíváncsiság azonban egy 
átok. Elviseltem mindaddig, mig az agyam forrni 
nem kezdett; akkor elküldtem a kertészemért és 
idehozattam magam. Szívesen vagyok itt. Valé­
ria asszony látása balzsam vérző szivemnek, 
Mondani valója van nekem és én csak úgy égek 
a kíváncsiságtól. Ha Valéria asszony, nem na-

Kedd, augusztus 18} A

1 órakor jegyeztek:
Osztrák hllel 63i.ou, Magyar hitel 742.— 

Liinderbank 439.—, Unio-bank 544.50, Allamvasik 
693.—, Anglo-hank —, Bankverein ——, 
Déli vasút 114.25, Gőzhajó----------- Alpesi bánya­
részvény C68.—, Májusi járadék 96.35, Magyar 
koronajáradék 92.90, Török sorsjegy 183.50, Német 
márka 117.42, Elbavölgyi vasút —.—, Rima­
murányi 556.—, Orosz járadék —.—, Keleti vas­
utak —. Skoda . Ma,gyár jelz. —, Kár­
páti petróleum

Bécs, augusztus 17. (Osztrák értékek zártata. 
4*2 százalékos papir-járadék 96.40, 4 százalékos 
osztrák arany járadék 115.75, 1860-as sorsjegy 
150.90, Osztrák hitelsorsjegy 474.—, Angol osztrák 
bankrészvény 294.50, Bécsi Bankverein 522.50, 
Osztrák-magyar bank 1740.— Déli vasút 113.75 
Dunagőzhajózásl társ. 1000.— Dohány rész. 383.50 
Cs. k. arany (vert) 11.36 Német banlcv. 117.37 Osztr. 
Lloyd 401.— 4.2 száz. ezüst, jár 96.35—99.25, Osztr. 
koronajáradék 96.50, 1864-es sorsjegy 260.50, Osz­
trák hitelintézeti részvény 630.50, Union-Bank 
544.—, Osztrák Länderbank 438.90, Osztrák-ma­
gyar áliamvasut 692.40, Elbevölgyl vasút 452.—, 
Alpesi részvény 667.50, 20 frankos 19.08, Lon­
doni váltóár 239.40, Llpőfkohő 423.—, Töröksors­
jegy 183.85. Gyengült. :

Bécs, augusztus 17. (Magyar értékek zárlataJ 
4 százalékos arany-járadék 111.10. Tiszai és szeg. 
köles, sorsjegy 142.25, Magyar hitelbank részvény 
742.50, Magyar leszámítoló és váltó részvény 473.— 
Rlmamurányl 556.—, Magyar ezttkoripar —, 
Adria hajózási részvénytársaság 393.—, Magyar ko­
ronajáradék 92.40, 4 százalékos niagyat íöldteherm. 
kötv. —. Magyar nyer.-k. sorsjegy 183.75, 
Kassa-Oderbergi vasutrészvény 331.—, Magyar jel­
zálogbank 430,50, Magyar keresk. bank 3320.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, augusztus 17. (Tőzsdei jelentés.) A tőzsde 

kedvezőbb new-yorki jelentésekre szilárd irányzat 
mellett nyílt meg, ami az árfolyamok némi emel­
kedését vonta maga után. Igen élénken alakult azon­
ban az üzlet a bányaértekek piaczán, ahol a német­
luxemburgi bánya- és kohórészvénytársaság várat­
lanul kedvező zárlata százalékonként! emelkedést 
idézett elő az összes rokonértékekben, mig német- 
luxenburgiak 2%-ot nyertek. Járadékok szinten clén-

gyon fáradt az úttól, mindjárt szívesen meghall­
gatnám az újdonságokat. Kedves Benjámin tir 
ön úgy néz reáni, mintha vigasztalná az elszo- 
morodottat. Nyújtsa kezét és engedje meg, hogy 
itt maradhassak. #

Elébe nyújtotta a kezét, szelíd, kék szemei 
pedig alázatos kérést mutattak, Benjámin elfo­
gadta a kezét olyan mozdulattal, mint mikor va­
lakit komor álom tart fogva és aztán mintegy 
■tanácsot kérve, rám nézett.

— Hagyjon magamra Dcxterrc!. — súgtam 
feléje.

Benjámin még egy megrettent pillantást ve­
tett a különös szörnyre, meghajtotta magát és­
kiment a szobából.

Amikorx magunkra maradtunk, hosszabb 
ideig némán néztük egymást.

Annak a rettenetes gyanúnak daczára, ame­
lyet az ügyvéd mint mérget beadott nekem, eb­
ben a pillanatban nagyon szántam Dcxtert.

ö kezdett el előbb beszélni.
— Lady Clarinda — kiáltotta vadul — hoz­

zám való bizalmát egészen szétrombolta.
— Ezt lady Clarinda nem tette, — válaszol­

tam. Egyáltalán kísérletet sem tett arra. hogy 
véleményemet megváltoztassam. — Tényleg 
meg volt az okom, hogy néhány napra elutaz­
zam.

Dctxcr sóhajtott, lehunyta a szemét, mintha 
valami nagy terhet vettem volna le róla.

— Legyen irgalommal irántam, kért aztán 
és meséljen cl mindent. Távolléte alatt oly nyo­
morultnak éreztem magamat. Mit beszéli lady 
Clarinda Beauly asszony felől. Mindent megtu­
dott, amit óhajtott megtudni?

— Es még annál is többet. — feleltem én.
— Mit? mit? mit? — kiáltotta Dcxtcr vad' 

türelmetlenséggel.
Az ügyvéd utolsó jóslatszent szavai jutottak 

ismét az eszembe. A leghatározottabban állítot­
ta, hogy Dcxtcr folytatni fogja kisded játékait, 
amennyiben engem tévútra fog vezetni és nem 
fog csodálkozni afelett sem, ha megtudja, mit 
mondott lady Clarinda Beauly asszonyró' 
j ’ ■ (bolyt. kOv.)

~gf «SSM ■HHHH



Í'lí:
i®?.

iveaa, augusztus 18. BGTE TÉRT É'S 1»

kcbb kereslet tárgyat voltak, míg bankok csak el­
letve találkoztak nagyobb érdeklődéssel. Gőzhaiós 
részvények majdnem egészen háttérbe szorultak. A 
további folyamatban a vállalkozási kedv minden 

’ösztönzés híján jelentékenyen emelkedett és a zárlat 
a magánkamatláb újabb emelkedésére valamivel 
gyengébb volt. A készpénzpiacz iparértékei többnyire 
jól tartották magukat. Magánleszámitolási kamatláb 
2% %, napipénz 3%. ' 'M.

Zárlatkor jegyeztetik: 4*2 százalékos papirjára- 
dék —, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.50, 
osztrák hitelrészvény 198.40, Déli vasút 21.60, 
orosz bankjegyek 215.40, 4 százalékos u| orosz köl­
csön —, Disconto Commandit 176.50, Dinamit- 
truszt 163.90, Harpeni 200.75, Unifikált török 
járadék 94.—, 4.2 százalékos ezüst-járadék 96.50,
4 százalékos magyar aranyjáradék 93.50, 
Magyar koronajáradék —.—, Osztrák-magyar 
államvasut 148.—, Bécsi váltóár 85.25, Olasz 
járadék —.—, Alt. villamossági Edison 214.75, 
Gelsenkirchen! 194.45, Laurakohó 211.75. Szilárd.

Frankfort, (Zárlat.) aug. 17. 4-2 százalékos 
papír járadék —, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék —.—, 4 százalékos magyar aranyjáradék 
93.40,Osztrák hitelintézeti részvény 198.20, Osztrák- 
magyar államvasut 148.25, Északnyugati vasút 
148.50, Bustiehradi vasút —.—, Londoni váltóár 
20.39, Bécsi Bankverein 142.90, Villamos részvény 
141.—, 3 százalékos magyar aranykölcsön —.—, 4‘2 
százalékos ezüstjáradék 99.45, Osztrák koronajára­
dék —.—, Magyar koronajáradék 93.—, Osztrák­
magyar bank í 24.70, Déli vasút részvény 21.70, 
Eltievölgyi vasút —.—.Bécsi váltóár 851,83, Párisi 
váltóár 871.10, Union bankrészvény —, Alpesi 
bányarészvény —.—. Szilárd.

Hamburg, (Zárlat) augusztus 17. 4"2 százalékos 
ezüstjáradék 99.—, 1860. sorsjegy 153.—, Déli vasút 
21.65, 4 százalékos aranyjáradék 98.20, Osztrák 
hitelrészvény 198.90, Osztrák-magyar államvasut 
—, Olasz járadék 104 30, 4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 93.35. Szilárd.

London, augusztus 17. Angol consol SO3/»,
Päris, aug. 17. (Zárlat.) 3 százalékos Franczla 

járadék 96.37, Oszfr. aranyjáradék 100.—, Magyar 
áranyjáradék 94.60, 5 százalékos Bolgár kötelez­
vény 1896. évről 87.—, 4 százalékos Olasz jára­
dék —.—, Déli vasút elsőbbségi kötv. 288.—
5 százalékos marokkói járadék 514,—, 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön 94.90, 4 százalékos 
Kons, amort. román járadék 91.—, 4 százalékos 
Amorf, román járadék 1905. —, 5 százalékos 
Orosz járadék 1906.99.30, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 518.—, 4 száz. Szerb járadék 1907. 
—.—, 4 százalékos spanyol járadék 95.—, 4 száza­
lékos unifikált török jár. 93.40, Török sorsjegy 
174.25, Török dohányrészvénye 408.—, Osztrák föld­
hitelintézet 11.23, Osztr. Lflnderbank 473.—, Ma­
gyar jelzálogbank 457.—, Banque de Paris 1495, 
Banque Ottomane 682.—, Osztr. magyar állam­
vasut —, Déli vasút —.—, Meridional vasút 656, 
Keleti vasutak —.—, Waggon Lits —, Hartmann 
gépgyár 577.—, Rio Tinto 17.30, Sucrerie d’Egypte 
30—, Tula 248.—.Thomson Houston —, Urikányl 
kőszén 162, Chartered 20.75, De Beers 300.50, East 
Rand 103.—, Jagersfontein 103.50, Transvaal Consols 
—.—, Transvaal Land Company 61.—, Váltó Ams­
terdamra (rövid) 208.12. Váltó német placzokra 
(rövid) 123.25, Váltó Bécsre (rövid) 104.93, Váltó 
Belgiumra (rövid) ’A. Olasz aranyvál' ■ (rövid) 
’A:, Váltó Svájczra (röv) Vm. Csek Londoni.. -51.50, 
Magánkamatláb HA. Tartott.

Tj 2 l E T1 TUDÓSÍTÁSOK,

- Bécsi vágőmarliavásár.
St -Mafv, augusztus 17. (Saját tudósítónk te­

lefon jelentése.) A ' központi vásárcsarnokban ma 
vingtarfou marhavásáron felhajtatott 2661 darab 
magyar," 1?9 drb galicziai, — drb bukovinai, 864 
darab nímeiországi. ,,

legvzések kilogrammonként élősúlyban: Ma­
gyar hí zóökör 1-ső minőségű 72-80 fillér,
kivételesen-------- - fillér, 11. minőségű 64-70
fillér. HL min. 48-62 fillér, kivét. --------- fillér,
galicz'0', h'zóükör I-sö minőségű 82-88 fillér,
)1 minőségit 72-80 fillér, Hl. minőségű---------
nimet m-óökör i. min. 82-92 fillér, kivételesen 
11_— fillér !!. min. 74 82 fillér, 111. minő­
ségű 70—73* f'iiér, legelő ökör 48-72 fillér, pa- 
ra=7t tM/ör 48-58 fill., bika 50-70korona,kivétel. 
„J— korona, tehén 72—74 korona, bivaly 
36-48 korona, 100 kilogrammonként, a fogyasz­
tási adóval együtt. / 1

íerléskercskedelmi csarnok, '
Budapest—Kőbánya.

Endapofll, augusztus 17-én. (Hlvalalos tudósítás), 
Hízott sertésárak: Magyar elsőrendű: üreg ne­
héz ínáronkéni 400 kilogrammon felül)------------

fillér Közép (páronként 300—400 kilóg 
fillér. Fiatal

. (P
terjedő súlyban)
páronklnt 320 kilogrammon felüli súlyban) 130 
131 fillér. Fiatal közép (páronklnt 251-320 kilo­
grammig terjedő súlyban) 131—132 fillér. Könnyű 
(páronklnt 250 klgr-ig) 135—137 fillér. Szerbiai
nehéz (páronklnt 260 kg fölüli súlyban) —------—
fillérig, közép (páronklnt 240—260 kilogramm
súlyban)------------ fillérig.

betiésléiszám! 1908. évi augusztus 14. napján 
volt készlet 37193 drb., 1908. augusztus hó 15-én 
felhajtatott 516 darab, 1908. augusztus 15-én el- 
szállittatott 303 darab, 1908 augusztus 17. napjára 
maradt készletben 374C6 drb. A hízott sertésüzlet 
irányzata: változatlan. ’~v i

Sertéskonzumvásáf.
Budapest, aug. 17. (Hív. tud.) Előző napról ma­

radt 978 darab sertés, 54 darab süldő, 5 darab 
malacz. Pótfelhajtás 174 drb sertés, — drb süldő 
— malacz. Mai napi felhajtás 1183 darab ser­
tés, — darab süldő, — darab malacz, össze­
sen 2161 darab sertés, 54 darab süldő. 5 darab 
malacz. Eladatott 1644 darab sertés, — darab 
süldő, — darab malacz. Eladatlanul visszamaradt 
517 drb sertés, 54 darab süldő, 5 drb malacz. 
Mai árak: Zsirsertés öreg elsőrendű 350 kg.-on 
felül 2 életsulyban 95 —105 fillér, életsuly- 
levonással —— fillér. II. rendű 280 kg.-tól
350 kgr.-lg, 94-----96 fillér, élefsulylevonással
------fillér, fiatal nehéz, 300 kg.-on felül--------

- fillérig, élefsulylevonással 132—138 fillérig;
fiatal közép 220 kg.-tól 300 kg.-lg------------
fillér, élefsulylevonással 134—138 fillérig, köny-
nyü 220 kg.-ig------------ fillér, élefsulylevonással
134-138 fillér. Hússertés, nehéz 300 kilogrammon
felül-------- , könnyű 140-300 klgr.-ig-------- -72
fillérig, élefsulylevonással---------fillérig. Belföldi
süldő------------ fillérig, horvát süldő---------- fillér
Malacz------------ fillérig. (Arak minden levonás nél­
kül kilogrammonkint, élősúlyban értendők.) A 
vásár irányzata élénk. Az árak változatlanok.

1

VÍZÁLLÁS-
aag. 14.

Ina
Duna

Bh Ording Nassau 
Linz 
Réce 
Pozsony 
Komárom
Budapest
Paks 
Mohács 
Gombos 
IJ|vfdók 
Pancsova 
Orsóvá 
Morvafalu 
Zsolna 
Trencsén
Szered e .
Szt-tiottb&rd
Sárvár 
Győr 
Várasd 
Zákány 
Rares 
Rszók
M.-Szeidah, 
Zágráb 
Sziszek 

, Mitrovica»
Szamos 1)6 és

Szatmár
Ktttsrna N.-Maitány 
Lntorczü Munkács 
Laboron Homonna 
Ung Perecseny

Morva
Vág

Kába

Dráva

Horn
bzáva

1.50 1.48 
2.80 2.45 
0.40 0.18 
0.33 0.24 
1.49 1.62 
2.53 3.02 
2.02 2.63 
1.70 0.77 
2.86 1.60 
0.— 0.— 
2.25 1.55 
1.23 0.68 
1.67 1.47 
0.05 0.56 
0.88 1.54 
0.47 1.18 
0.89 1.85 
0.40 0.62 
0.16 0.14
1.95 2.26 
0.— 1.50 
0.02 0.18 
0.87 0.44 
0.98 0.- 
0.78 0*52 
2.10 0,30 
1.90 l.CÖ
1.96 0.F5 
0.34 0.79 
1.44 1.34 
0 — 0.82 
0.22 0.80 
0.19 0.18 
0.— 0.-

Um

Ondava
Tanoly
Bodrog
Sajó
flornád

. , ang,
M.*Szlget
Tekeháza
V.-Nomény
Tokaj
Tiszafüred
Szolnok
(’songiáid
Szeged
T.-Bccse
Titel
Hoór
Bárlfa
Ladmóes
Zsolcza
H.-Nómeti

Berettyó Margittá B.-UJfala
Körös

Maros

Tcmcs
Béga

Csúcsa 
N..Váiad 
Bolényos 
Tcnke
Gnrahono
Borosjenö
Bókés
Gyoma
(iy.-Fehérvár
Branyicska
Soborsba
Arad
Makó
K.-Ko«dóly
Kiszóló
TemoBVtr
tiecekeiek

m t tér 
17. aug. 14.

Ó.34 0.38 
0.49 0.60 
0.8) 0.86 
1.20 0.76 
1.40 0.80 
1.48 0.66 
0.66 0.12 
1.10 0.46 
0.70 0.40 
1.98 1.58 
1.— 0.70 
0.60 0.78 
0.78 0.84 
1.80 1.29 
0.29 1.12 
O.C3 0.90 
0.13 0.15 
0.43 0.52 
C.10 0.03 
0.33 0.34o.n 0.12
0.32 0.81 
0.60 0.46 

-- 0.04 0.04 
0.14 0.20 
0.24 0.10 
1.08 0.— 
0.— 0.— 
0.76 1.04 
0.13 0.01 
0.94 0.68 
0.93 0.69 
0.10 0.02 
0.80 0 88
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Kiadóhivatali igazgató: PAJOR MÁTYÁS

SZÍNHAZAK
Kedden, 1908, augusztus 18-án

Király színház I magyar színház
100 év .nulva

línoltos. tánezos. látványos tróla 
ii felvonásban, 9 kópbon, irta 
Martos Foroncz. Zonójót ősgzo 

atlilotta Marihon Cóza.
N, Zajtnay István Németh 
llnczot riasztón önrir
Toil Vhoa . Olvas G.
felér, hotollulajdo- 
nos állatkerti igaz;;. Uorosa 
franco, Major, ml- 
niszter, Bzerkosztfi Szirmai 
favllcsck.l’ríbicsolt,
Samu, szcrccsen Halkat 
Sasa László R,
felesket poljármos- 
or, DBräsi , A Molntr
Kekk, Uuszóittapl- _ ,, 

lány , ,Kezdető 8 órakor
Műsor

Szerda • 100 óv mu’va 
Csütörtök . d. u, dános vit'z.

oslo i 100 óv múlva 
Péntek- ÍOO óv múlva 
Szombat: 1 X) óv múlva 
Vasárnap: d. □. Jáuo. vil'-z. 

este: ÍOO óv mul».

A Sasfiók
(U Alalon) Dráma 6 felvonásban 
Irta fíodland Edmond, lordl- 

tolta Ábrányi Emil.
Személy ok:

Feronc* Törzs
Flambeau Csorloa
Metternich Garas
Ferenci császár Jtóthoy
Marmont tábornagy Thuróczy
A szabó 
Ucntz 
Báró Obonütíé 
Mária Lujza 
Camorata crórno 
l)o Lorgot l’eióa 
Főberczognü

AMERIKAI PARK
új - ősbudavabá «ai:

Nyitva délután 6 árától reggel 4 óráig, 
-Ti/la és mindehüaji

Disz Előadás
a. üyi,B7i©téS>©]öi.

< Persina 100 idomított állattal,
8'. Tan-Kvai 8 I 8 CoJM-Ciairons 8)

a kínai mllvószok /, jj a loryószittónczosek >
és azt egész mosstro augusztusi műsor.

ATabarln Mottlin-Bougeban.
Ko?4el«Í2 órakor 25 Sg0nzác2ÍÓ8 Uj SZÍÍD Kezdete 12 órakor: 
W^HAJMAUG TAÄ'CZELÖÄWiSöK
AZ /elSadásök kedvezőtlen Mgbénln meg-'-'artnak.

Z. Molnár 
Rátkal 
Moluár. 
Forral n. 
Polgár Te ;
T Halmi M, 
Mószáros U

BEKETOW CIRKUSZ Városliget
Telefon I07-4R

Ma este ”/,8 órakor.

Nagy fényes njdonsági estély
ÚCI nni Alin« kiállltásos vizi némajáték 150 négv-

szllLLUULráhU szögmóter viz a tircusban, Fényes kivilá­
gítás, tűzijáték. FONTAIN X&LUMXÄE.CJ8E 60 hölgyből álló 

balletkar és az egész nagy mttsor.

h SCHTOLEB H
. - , , nagyvendégiej#' * “ i:
VI kerület, flndrásay - tét ZS. .-szára.

4^ ■# A szalmaSzvegyck legíeávsltebb íBerae. j
Féraékelt árak! * Filtliő &isr,elgáUa»..i igtefjc.ia.t1---' -‘W&za

PÁLMBLIBET” Bfltil
ArÉSA-ÚT 74. áZÁctóK '

IP álén kint BAWDA MARCZI éa y_5Tfl.T Fa
-Lr zonvknrának tiangvoraonyc. -— Előkelő 
családok találkozó helye. — EiBőrondtt, keraha, 
kitűnő mónes-gyoroki és kül*Suleae3 norok. — 
ooooo Számos látogatást kór tisztelettől ooooo

EíiHP GYOM a bi&szádi fürdő /Álerem 
volt bérlője. —-—

TEföäüS-HÄET JAW1S: 
»páiya:ké8rit6Si8!. MACHERREZSŐ SpoSító
fliarelő. Veraenyjátéltosoí Budapoat, ív., >x .»ronaiiazvzeg 
egyedüli rákétjavitőja. — .ntoza a, szánt, (js,z M*y«u-apíi

Országos Magyar TaügjfMrdida
: Alaplttatottl3C4. ------ - ■■ ’

Budapest, VI„ Vörösmarty utcza 42. sz.
Vidéki szülőknek lindapcsten iskolába (elemi, kózí-p, 
egyetem) járó gyermekeit (fiú cs ierny) előkelő csa­
ládoknál ellátásra elhelyezi, c célúi,', i a hztlJok az iro­
dában levő több ezer budapesti clöko'ö családnak: aján­
latai közül tetszés szoünt válogathatniik. Elvallatja tu. 
nulókaak Budapest összes taniutezeleibo lcomlü heira-, 
tását. Nevelőt, ins'ruktort, ajánl is (toelyez. Sztiifikot 
a tanuló e őmcnoteléről maaavlsolotóről aavombnt őrlő» 
eiti. Beszerez (uj ós használt) tankönyvelret, an- 
Baorekcl, bolti árjegyzék szerint diimonteson. '.-’elvilágos 
sitast ad Európa összes iskolairól. — Ulbaigaíitáet ad 
magántannlóknak. Kérjen pusneklust.

Eltiltásra való eSheSj/Qifés enóSjából 
— előjegyzést már most eltagad

Kezdete (61 8 órakor
Müeór.

Szerda á Sasliók.
Catttörtök : A császár katonái, 
Fentek: A sasliók 
Szombat: A kók ogór. 
Vasárnapi A kók ei-4»

A legújabb rend­
szerű Zongora- és 
Hangszer * Hitel- 
osztály megnyílt
a IcgolcsóLbtól a legfino-1

Á' vásárolt iongorilk Vagy hangszerek éttikéi egy bank 
rögtön kifizeti, a vet6 pedig a banknak marad ade». X 
hangszer Ara tehát csak annyi, mintha készpénzért venné.

Reményi Mihály g558S5
Baíapeet, Ktrály-utoea 88. eaáafc 

Preapektui és dtjegysék m.h Am haagszesdl WWe- 
külön dijiseatesflo.
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CK

SZÍNHAZA K
Kedden 1908, augusztus 18-án.

óvárosi nyári színház Városligeti Nyári Színház

Fazsitus kisasszony.
Operett 3 felvonásban. 
Kezdete V2S órakor 

'iíÜBor,
Szereli.: János vitéz 
Dsütöitöi:: a. u. a koldusdiák 

esté : Csókklvály 
Póntol.: Utók király 
Szombat: a császár katonát 
Vasárnap d. n. A varázskeiingő 

esteli daidiók

Ä t$irchfe?di pap
színmű 4 felvonásban. 
Kezdető tél t1 órákor

i. rónia szinlbííz
A TENGER

Kezdető tél ti órakor.

Szerda : Az ólot komédiája 
Csütörtök : ü. u. Éjlvli nap or.

es'o . Az orosó Japán háború 
Péntek; A szerelőm története

OVlROSi
, WIKDÍIARH IBIBE -Igazgató- VI., Ka?vniez6-n. 17

Ma ós mindón csle:

iEflSGHfl Dienam
a xvíoní és. k. szab. Jo3cpsf:i:dtcr/rheafer tagja.
THÉ 8 LANCASHIRE-LADS

uügo.1 fírA-cgyütlO'S.
\ Marion
az utolérhet otteh zeüo 

imitátov.

Mab D-ersy
JábujjhegyLaaczocínó egy zen« 
\ gora billeirtyoto,

Baumann
lóháton, mint Tarái jockey.

Tellhe:m
humorista

The Kideros
v 8 legujaLh akrobnlíkai kompőzicziók
.Tdvávbbá 12 egyebb ttfirakcíó. — Az előadás kezdete 8 órakor. 
v'-a Jegyelővétel 10—1 ós 3-6 óráig.
A^ólikerlben reggelt 6 óráig VÖíiöS ELE v czigányzone- 

kara hangver scr":ycfc.

I
j Bottenblller-ntoza ló. (Óvoda-utca sarkán ) 
Minden esta Telefon 105—65,
'm TATAI BUS FERI -ttj
[ zenekar; 1 hangversenyez. •* Fényes amerikai berende­

zés# — Külön órtakezletl helyiségek. — Szolid árak.
A szerve Volt munkásom szive» Q7ATR#AR$ l/owno 
pártfogást kór ve, tisztelettől ! mHiil, KdVbb.

DEL! étterem és MvéMz
a DunaparU korzón, Wurm-u. íerkón

)6a óíjnínd#. luap délután W-tg ik Óit* VdM&l kezdve sá 
, európai hint

CISKOVSKY
4jgBrí«tti» hangversenyez, lénye» változatos mSgor.

f éa mg>eä ételek. Rendes polgári ííriu

FI] 4z újpesti hajóállomás! vendéglőben
■J I naponta élőhalból a közönsí» előtt

I j aziabaóí-IOzon főzött

HALÁSZLÉ
Dunai terhasífc; HySnyörO kilátás,
:m~ ítatona-hangwerseily. -M

Biitor
téazpémfM éa részletre

3 szoba teljes berendezés 360 forintért
»e!y élll 1 háló, ebédlő dg szalon. 100 szoba állati* 

1 ddan kéesáo raktáron a legegyszerűbb kiviteltől a leg- 
flnomabblg. Képes árjegyzék Ingyen, Album 60 fillér 

bélyegben.

Itagx Imre
Badapest, Vaczi-körnt 9. (Szereesen-utczs sarok.)

Hull a haja 7 SS?
Egy eredeti Bvog in 9 Petroieum-hajszesz-t.

korona. HazZIkflldéd half 
Speet, Till, J ó. eef-k Brut 7®.
Jezjóii arj^ztiten^tni.. ..

I SflRDIIZ de PARIS
TFUF0N 15-10. (PÁRISI KERT) TELEFON 15-10.
Erzsébet liirálvné-nt és Hermina-ut sarkán.

Budapest legelőkelőbb s Ipgfónyesebb nyári mulatója.

Medgyaszay Vilma
vendégjátéka

MELLA MARS, CARLI NAGEL- 
MULLER,CONSTANCE ZINNER, 
CARL CHRISTOFF,FRITZ GRÜN- 

BAUM, LASZKY A. BÉLA.
Valamennyien teljesen uj műsorral!

— flz előadás kezdeie 9 arakor, —
Jegyek előro válthatók Zipvcr & líflnignól Andrássy-ut 4. 

Pénztárnyitás 5 órakor.

HATSGHEK
Ha nem, altkor for­

duljon blzlommal
optikushoz,, csak Kéroly-körut (i. sz. ahol s^em« 
Üvegek és látcsövek la leflolcsóbben kaphatók 
irtwmiinm— In&ven érlenvzék bórmentve.

e9 »

"T-I

leesel Bános 
EÉOilláÉHSffi

BoiÁfípsst, Fit., Bíimjaiiích-iiíca 30,
"Családi öltlion középiskolai tanulói részére. Az ív. ev. 
pymnázium, VII. kér. állami főgymnasium, VI. kér. fó- 
fc.áüskpia stb. közvetlen közeiében. Gondos tcsli ápolás 
cs nevelés. Állandó felügyelet. Francié, nemet és angol 
társalgás. Zene, rajz, vivás és tOrndBzds. Tulajdonos ki­
váló paedegogus 20 évi gyakorlattal cs kitűnő ajánlatok­
kal. Bővebb értesítést ad és kívánatra prospektust küld

az igazgatóság.
LaSÉsn auguszlus 1-ig ff!!., Háhóczi-ut GO. sz,

Leány- és tiunevelöinlézetekben
:t n .•vm (lékek részéto előirt fehérnemű-, asztal­
éi* ág-ynemü?lt a legolcsóbban Lcszciczlieiok

KUNZ és MÖSSIVIER ezég
újonnan átalakított uj üzleihelyisógébon,

Budapest, IV., Ilig-yó-utcza 2.
és régi Városház-tér sarkán.

ÁH JEGYZÉKET É3 KÖLTSÉG- 
VETÉST SZÍVESEN KÜLDÜNK.

magán etemffsbola
a

Józsefvárosban.
Néhai 8zv. Breuer Jánosné, Bittner Emília kóiboosttlíVbMiil £112“ taui;óü5 ÍLŐrahagycu 4» óv óu f.S mlgto

Rffluraközy ilona. A‘Ära
10-161 kctdódö nj tanévben az eddig használt helyiségekben (Vili. íózeci-köiut tilb. 1. eto.) a régi, kipróbált tvnerókkol együtt lolytatjákl 

• iíeiraUti.fczcutomher.let&L. F

LAHNE-féle tan- és nevelőintézet
SOPRON

................ 1111 Fennáll 65 év óta. w■■ i i

Teljes VIII oszt, nyilvánossági (oggal bTó főgitr- 
názinmmal, elemi iskolával és IV. oszt. reáliskolával

Átlamérvényes bizonyítványokat állít ki 
és érettségi vizsgálati Joggal bir..........

Kgyóni nevolós ós tanitás. Gondos fc'Ugyolot. Önállóságra ós 
őntcvcKonysógra való Kzoktatás, Idegen nyelvek ós sport gyakorlatai 
Mindennemű íelvilágositufsal sziveden szolgál az igazgatóság

értesítés.
A nagyérdemű közönséget tisztelettel őrtcsitjük, hogy
«KTíLAP KIRÁLY» üzletét Eskü-ut 6. átvettük és 
szakszerüleg vezetjük tovább. Saját gyártmányaink 
ölesé oláruBitása, úgyszintén angol és "olasz divat- 
kalapok gazdag raktára, l'ecscs pártfogásért esedezik

IVIühely: Hársfa-utca 33. OSZtermann ÓS Stem
Panama kalapok 24 óra kalapos mester

Kalap Király*. Eskü-ut 6,
lapol

— alatt tisztitlatnak. —

ITT a iawasz11 
elmúlt átél

de visszamaradt sok durva ét vöröses arcz ós kézbőr 1 
Gyorsan és biztosan eltünteti azokat az elismert kitűnő

Rogáísy-féle

Itöagyar-Pipere-Borax
állandóan használva az arcs, kóz ós hórt, a lostbórt puhán 

Ildin ős titztáu megtsttja

it. wiegatBy-róle IRAGYAR PIPERE-BtORAÍ
-I'ifI1» 18seP^Í' PBrsanyt, atkát miitcszort patanáBt 
aiájfoltot, a ráinzos bort bársonysimává, a viiröi 
i. « VB?Y ns>araitott bőrt febárró tosal.
? ^GycrmoMpoiásnai, fllrdózésnci nólkülöiketlon •; 
Kitűnő hatással bír SSemgynladáBnál. valamint for. 
Z mapetosnát. losas ds vasalásnál» ruhát hófehérre 
cs tükörsimává teszi, a nélkül, bogy a ruhának ártani

Ára 30 és 75 fillér. —‘‘JLliSí —
jogáfsy-féle magyar plpere-borax-kfétu K 1—. 
togáisy-fóle magyar plpera-tiorax-szappaa-X—80.
fnphaló minden gyógyszertárban, drogériában és jobb 
üssortlzletben. — Csak dobóiban, nem kimérve

838$ Rogátsy Kálmán SSiS’ä
Ple-vellAntr A RnOáTr.v n*wd.

FRANCOIS I
.TRANSYLVÁHIA1

SEO

„VALUTA“ erszény
egy darab bfirböl kószitve ára 

1 korona kizárólag

CvÓi/otu^ böröndosnóliiOtcKüljf • VII. 9 Hákóei-utí

—- Ariec^zék inorven .....

Kovács Gyula, zongora - termei
Budapest, V.Jcrenc-JdaseMér 5-6.
Gresham-palota. Telefon llo—G6.

zongorák, pianlnok és barmóain- 
mok legolcsóbb arban. Teljesen 

uj hangszerek bérbeadása.
r.éEzlot ós lavitó-oszt.My. Zongora 

hangoltotás oszhözöltetlk.
Állandó liópklállitáo eredeti
képekben, és művészi repro­

dukciókban.

Rendkívül olcsó és kényelmes hajójáratok 
Budapest, Vácz és Nagymaros között.

Az Első cs. kir. szab. Dunagőzhajózási - Társaság 
közli ,hoRy kedvező időjárás esetén f. é. augusztus hó 20-án 
azaz Szent István napján rendkívül olcsó és kényelmes 
lrrdndulús hnjójaratokat tért fenn Budámat—Vácz—Nagy­
maros között

Indulás Bpest-Petofi-térról 8‘00 órakor de. és 2*30órakor du
» „ Batthyány-térről 8'05
» Ó-Budaról 8-20

> > . 2-35 > »
3 . , 2.50 » »

Érkezés Váczra 10"00 > „ » 4-20 $
» Nagymarosra 11-00 » . » 5’30 »

Ind, vissza Nagymarosról 1 V30 > > * 8.00 > este
» „ Váczról l‘J'15 > dél » S'45 > >

Érkezés Bpcst-Óbudára V10 > du, « 9'40 > >
» » Batthyánytcrrcl-25 » , » 0-55 > p
» » Pctófi-téiro 1'30 > * .ÍO'OO » >

Ezen járatok rendkívül mérsékelt menettdijai a következők i
Budapeslről-Váczra vagy megfordítva

I. hely 40 fillér, II, hely 30 fillér,
Budapestről Nagymarosra vagy megfordítva

I; hely 1 korona, II, hely 70 fillér. 
Váczról Nagymarosra vagy megfordítva

I. boly 60 filler, II. hely 40 tillér. 
Négy és tiz év közötti gyermekek féláron, kato­

natisztek és katonai hivatalnokok az I. osztályon fél. 
áron, katonák (legénység) n II. osztályon íéláxon a m- 
kir, állami <s udvari hivatalnokok a szabályszerű igazol­
vány alapján az I. Osztályon a If. osztályú jegygye! utaz­
hatnak. Azonkívül az utazó közönség kényelmére való te­
kintetlel olcsó menet- és tértijegyek adatnak ki és pedig :
Budapestről Nagymarosra ős vissza

I. hely 150 fill. If. hely 120 fill, 
Váczról Nagymarosra és vissza

L hely 00 fillér, II. hely 75 fillér.
Fenti járatok alkalmával egy nagy s minden kénye­

lemmel ellátott termes gőzhajó közlekedik, melyen a kö­
zönség cső elől is védve van. A bajén jó vendéglő van 
polgári árakkal s pontos kiszolgálással. Nagymaros és 
Visegrád között csavargőzös közlekedik, melynek állomása 
Nagymaroson közvetlenül a hajó kikötőhelye felett van. 
Ha c járatokat bármily okból abban kellene hagyni, úgy 
cuöl a társulat idejekorán hirdetést fog közzé tenni, 

tiudppoit, 1908, A iorgalml igaieaWsáa.
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ORAK
évi jótállás 

mellett.
Ar*ay *■ «*tt»t ékeierek, evő-,, 

eamköxök, B&saaj&ndékok

részletfizetésre is.' Vi.'JgS;
JavttAsokrs és vidéki megrende« y,A 10* 
lésekre különös gondot fordítok.

rArJenrzék 8000 rajzzal Ingyen ét bémentve.

POLGÁR KÁLMÁN
"■ mttórás ■ ■ .

. Bpest, Erssébet-körut89.«.Lem.

Grammofonok 
Cimbalmok
Citerák 
Fuvolák és
egyéb hangszerek 
rlszlctflziUsrc

kaphatók

Äiafreeht és Goldschmied
hangszeráruházábart

Budapest, VII., Rákóczi-ut 26. szám.
Árjegyzék ingyen l

1BGYETFRTÉS

<VÉDJEGY

BIKA-SOR
Magyarország ozldőszerint legjobb söre. 
Orvosi szaktekintélyek gyógyszerül rendelik- 
Páratlan hatású különösen belső bajoknál. 
Sápkóros gyermekeknek Is adható.

Kimérésben vám
Katona Géza éttermei, Váozi-ntoza.
Deák Sándor „ Sándor-tér.
Deák Perenoz Egyetem-tér L

Falaczkokban kaphatói
New-York kávéház, Club kávéház Ltpótkörut, 
Katona Vilmos Szondy-utoza 94., Angyal Vil­
mos Véozl-utoza, Katona Ödön Váozl-utoza 86., 
Garat G> n a Llpót-aőrnt 28., Pehér M. Márton 
Felső Ei dösor 26., Hajnal Izidor Izabella-u. 92,

Báró NOPCSA ELEKNÉ UJARAD
honnan szállítások kisebb mennyiség­

ben Is bárhova eszközöltetnek.

Ä?" Hermina-ut 49. Ä

JHapíftifolf

SP
ÉLEil

ÚRAjTekSZEREK 10-évijótállással h
RESZIETFIZETESRE 3

Kebse árjegyzék bármenhiB. Javítások pofttoaaa efoKMUffibie£

nasznair
becserélt pénzszekrényei 
|ókarba hozva kaphatók 
.leleor* pénzszekreny és 
Iresszorgyárban VI., Gömb 
ntcza 59. a Lehel-utczai 
B. U. R. villamos vasút 
megállója. 28737

ÄLEGJOBB «

korona.

•nT«sii-|-niwwi'»HM
I Most jelent meg!

VELENCE
Kalauz magyarok számára
Képekkel é3 Volenca ezinos térképével

Ara I korona.

1

BIZTOS **ps|
OXŐ&xnldst keresőknek

kik bármily

nemi Betegségben szennedneR,
mint húgycső és hótyagbojolr, hujyosAstUkületek, rí rolóéi eaft1 
rok. ójjoll inagömlésck, echek 6a bujáit oroe bántilmak (syphi­
lis, az Onfortözós utóbalaikónt fellépő idegbajok, korái férfi- 
erő elgyengülés, bármily bfirklUtasek stb. nflknól fehórfolyss, 
moh bajok, olapos, gyors /a gyökeres gyégytUsArs Míg#* 
ra&n tudományos és lelkiismeretes fyógymódjáuél 

fogta lerjobbar ajánljuk

m. Gumi Ultra
V. cs. da klrt osztály főorvos orazáfos btrQ á* 

Óva louoáiló rendeli Intézetét
legrégibb, 8^

Budapest, VI. kér., Andrásef-ut 24. es.
Hendeló« neponte 10-4-1, 6. 7-8-lg esle. Idillt ‘>“íve*& ói he­

lyig bajok vitsgilate rUlamo. buCT«6lfllOr .egtiyórtl.
Vidékiek Uvolfkr* klmcrl’6 »ila.il ét »T«'

nek, gyógyeionél gondoskodva lesz. liloklurtta bUtosltv*.
Nőknek külön váróterem. □

Orajavfíás íftorona.
Pótlandó nj részeken kívül. Zsebdraüveg, mutaló 10 kr.

Fe^enc-köput
Schwimmer Albert órásmester.

Nyitva este 9 óráig. Nyitva este 9 óráig.

KÁLYHÁT és KANDALLÓT
E=5 szamot =■ ^ CSÁSZ. ÉS Km.
HEIM H. hé üdv. szállító
Budapest, Thonet-udvar«

Különlegességek, családi házak. 
Iskolák, kaszárnyák, Irodák stb. 
részére, — Százezernél több veua 

belőle használatban.

Titkos betegségek.
Sainos, —• de vi 1ó Igaz, hogy a mnl kóiban felUP 

nőon sok •* olyan embor, a kinek véie és testnedvei 
meg vannek fertőzve ée a ki fiatal kori könnyelműség és 
r- ssz szökések nltal idegrendszerét és szellemi ereiéi 
lőnkreietle. Ezen szörny U állapoton csak uey lehet gyö­
keresen segíteni, ha az Illeték olyan lelkiismeretes spoczl- 
rtllsta orvoshoz fordulnak, a ki jó tanácsokat tud adni n 
nemi éleire voratkorólag és az esetleg mnr meglevő ba* 
jokon is tud scglloni; akkor majd megszűnik a titkos be­
tegségek létezése is.

flyen magssztös hivatása Dr. Palócz v. kórházi orvo- 
speezMiata országos hlrü Intézete (Budapest, VIT., Rákóczii 
(Kercpeil)-nt 10., « hol a legnagyobb titoktartás mellett 
* wlndennapl foglfilkofát megzavarása nélkül alaposan 
ás gyorsan M gyógyítják már s»k év óta még a legelha- 
ayagoltabb étetekben is a bulakáros sebeket, húgycső- 
hólyag-, Ideg- és hátgerlncebajokat, az flnfettózés és aslfilz- 
utóbnjalt, magömlést, elgyengült férfierót, (Impotenczlái) 
kezdédó elmezavart, aranyeret, sérveket, vérbajokat, bőt- 
hetegségekot és a női nemi szervek minden belegségeirt 
N-'k részére külön váróterem és külön kijárat van. Ha 
valaki bármi oknál fogva személyesen nem lőhetne el, 
akko- szívesen adnak leve'ére kimerítő Választ (a levélbe 
csak válaszbélyegot kell mellékelni,) A gyógykezelés be­
fejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra min­
denki visszakapja ticket és Intézet a szükséges speezl- 
ális gyógyszerektől Is gondoskodik. Rendelés naponta d. e. 
10 drálól d. d. 6 óráig (Vasárnáp déli 12-lg).

Cslm! Dr, Palóc* v. korházi orvos, specialista Be«, 
dapest, VŰ, Rákóczi- (Karcpesi)-ut 10, - j

Valóin 
csak 

ezret > védjegy syeL

MEID1NGER0FEN 
é'H. HEIM ^
Prospektust és költségvetést 

Ingyen és bérmentve«
Sredetlben kaphatók csak fenti helyen 
V. Bóoa, X,, Bohwansenbergatraaee 8.

Ezen specialista legjobban ajánlható szerfelett gazda 
tapasztalatai alapján, melyeket a kórház húgyszervi 
és bujakóros osztályán való működése alatt számos 

even át szerzett.

Or. FABINYI
specztatlsta nemi bajokban 
emeritált kórházi orvos

gyorsan fis alaposan gyógyít bármely régi és m.ikac

nemi betegséget
(hagy eső folyóst ebeket, pyphlllst stb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség
•négldősebbeknél Is meglepő oredménynyol, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Biztos siker folytán a honorárium utóion Is fizethető. 

Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendelés: <L e. 0—3-lg óa este G—8-ig.

Budapesten, Rákóczi-ut 8 A. szám.
(A Pannónia szállodával szemben.)

Átjáró ház. — Bejárat a lópoaónól. — Külön várószobák.



EGYETÉRTÉS
8 Hirdetési rovatban minden no 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 iiiiérrel fizetendő KIS HIRDETÉSEK

zvead, augusztus 1
E hirdetési rovatban minden • 
egyszeri beiklalása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompikt 
betűkből szedve 6 fillérrel fizetendő

Pénzszekrények i
használtak és újak, rend 
kívüli olcsó áron kapható 
a budepesti pénzszekrény 
raktátban, Budapest, V., 
Bálvány-atcza 6/C. 28

Drágaörzöangyalom!
Szive mélyéből küldi szc- 
rencsekivánatait rád min­
denkor hálás szereiettel 
gondoló felejthetetlen csu- 
nya szőkéd.___________

Villatelkek
eladók Piliscsabán a fő- 
lierczegi erdőből parczel- 
lázott Klotild vülatelepcn 
részletfizetésre. Telek négy­
szögöle 1 koronától föliélé- 
Egyesüleii kalauz a pilis­
csabai állomáson található.

Csemegeszőlő,
chasselas nemes fajok, 
poslakosaranként 2 kor., 
mmázsánként 28 korona, 
szegfükörte, csemegealma 
2 kor., eczelbe, vagy vízbe 
való ugorka, paprika, para­

dicsom, csemegeszilva 
kosaranként 1 4Ö, isméfel- 
árusitóknak külön árjegy­
zék. Vasúti rendelést elő­
legbeküldéssel szállítok. 
Saabé Csonqrádról._____

Muskotály,
passatuli és chasselas 
szőlőt postakosaranként
1 frt; ugorka, paprika,
paradicsom, csemegeszilva 
80 kr.-ért; paradicsomnak 
mázsáját 6 frt; fenti szőlő 
mázsáját 14 frt; szegfii- 
körle, csemegealma posta- 
kosaranként 1 frt, mázsán­
ként 12 frt. Előlegbsküi- 
désse! szállít Gvlimölcaki- 
vitel Csangrádról_______
Házilag készített tojásos

tarhonyának
kilóját 80 fillér, édes rózsa- 
paprikának dobozát 1 kor., 
mézédes baracziekvárnak
2 kor., szilvalekvárnak 1 
kor., töpörtős házi szap­
pannak kilóját 120, ki's-

üstön főzött baraczk- 
konyaknak literjét 4 kor., 
bármily csekély mennyi­
ségben szállít vegyesen 
Stern Adél Csongrádró!■

Csemegeszőlői
gyöngyös-visontahegyit 5 
kilónként K 3’50. óriási 
őszibaraczkot befőzéshez
4 koronáért, „Mátragyön- 
gye" görög, turkesztán, 
canlalup-dinnyét 25 kiión­
ként vasúton 7 koronáért.
5 kilónként postán 2 K.-ért 
szállít Lőwy Gyula minta- 
gazdasága Gyöngyösön,

Bútor
a legfinomabb és egysze­
rűbb kivitelben, kedvező 
fizetési fettételek mellett 
kapható. Asztalosok készít­
ményeire kölcsönt adunk 
bármely magasságban. Hü- 
bntcrkéreskedelm Részv- 
Társaság, Bupapest, Arany­
kéz- utcza 5. 23730

Csemegeszőlőt
meglepően szép édesChas- 
selást és Passalultit 5 kitol 
21'5 koronáért, 100 kilói 
36 koronáért óriási őszi­
baraczkot 3 kor., almát, 
körtét és szilvát lekvárnak 
IV2 koronáért szállít Mül­
ler j. Kiskunhalas.

Alkalmi vétel!
Egy iwpy parthie játszó­
szalon és uriasztatok, varró 
és zsurasztnikák virág- 
állványok és szervirozó- 
tárczák nászajándékoknak 
nagyon alkalmas, minden 
elfogadható árban el­
adandó. Nagy választék 
asztalos és kárpitos búto­
rokban Budapest Erszébct- 
körut 26. a bútorüzletben.

Jogn,
politikai szigorlatokra, 
alap- és államvizsgákra
továbbá ügyvédi vizs­
gákra, úgyszintén ál- 
lamszámvitoltant állam­
vizsgára teljes sikerrel 
gyorsan, olcsón elő­
készít : Jogi szeminá­
rium Bposl IV. Magyar- 
ntcza 3. III. em. 6. (ez­
előtt VI., Rózsa-u. 44.) 
Ne téveszsze össze más 

hirdetéssel!

I

Muasztalosnál
készen kaphatók sima fé­
nyezett hálószobák, cse- 
resznyefa, mahagorii és 
szürke jávorfából igen jó 
minőségben raktár tuizsu- 
ronsága mialt igen olcsón. 
Néhány sima angol ebéd­
lő berendezés és úri bú­
torok is vannak készen. 
Réti, Lónyai-ufcza 25.

Modern lákások
III., Lajos-utcza 70 sz, no­
vemberre 2—3—4—5 szo­
bával, minden modern ké­
nyelemmel, gáz, villany, 
kiadók. Portásnál ingyen 
városi telefon. Ugyanott 
tágas plnczehelyiség.

BÚTOR
^•résről, finom és egy 
szerit buíor, hálószobák és 
garszon szobák Szalon bőr- 
foto!lek, gyönyörű tükör, 
díván, borszék, Íróasztal 
porzsaszónyog és egyes 
í"®t,ok:, Földes B, Vu., 
Kerfész-ulcza 43. Király— 
utcza sarokházban.

Butorvevöknek
ajánlom az 1903. évről ki­
tűnő minőségben elkészült 
niintaberendezéseket asz­
talos és kárpitos balotok­
ban. melyeket újabbak elő­
állítása miatt 30° 'o-kal ol­
csóbban mig a készlet tart 
elárusítom. Sáikáoy í. bn 
toriparos, VII., Erzsébet 
korai 28 Zion palota.

Zálonczétiulákat,
irilliánsokat, ékszereket, 
aranyat, ezüstöt, platinát 
legmagasabb árban veszek. 
Brilliánsokért többet fize­
tek, mint amenviért vették. 
SCHILLER IZIBOIi, Slp- 
utcza 8. 27133

Ajtók éa
s&hláteéíí
régi és aj v&sredönyök 
teljes vasalással. Kapuvas 
rácsozntok, kerlliertéselt, 
keramltlapok, Kehlheimi 
lapok olcsón kaphatók

Kelemen Mór,
épiilet-boctós vállalkozón!1) 
Budapest, Kádor-u. 72—94

t iák üzlet Szipet-ut 5,

Másifegyver
Bfüjtcmény, részben örök- 
séaból származó egyenként 
Is pólóm ároa eladó. Közöt­
tük Toplewer-kulcsu Lan­
caster 20 forint. Etörefekvő 
lakalszcrkezetü, modem 

Hammerles 35 forint, 
Grciter-záiu, liiicksilinfe 

40 forint. Schnelleres 
Mannlicher 23 frl. Drilling, 
valódi Krupp aczélcsövek- 
kel 65 frt. Winchester 35 frl 
Néhány jobb revolver, mint 
Braunlng Welodogghaincr- 
les, ugyanill Gora Zeiss, 
Voigtländer és más finom 
íénykcpézógep, egy perzsa- 
szőnyeg es egy motorke­
rékpár nagyon olcsón azon-* 
nal eladó. IV/E. Egyelem^ 
tér 5. szám. Radónál. éiiutj!

Magánnyomozó
törv. bejegyzett cég el­
vállal bizalmi, házassági 
örökség! és egyéb kényes 
ügyekben teendő kutatá­
sokat, személyek. laká­
sok űztetek feltűnés nél­
küli megfigyelésit s el 
tűnt egyének és névte­
len levelek Íróinak ki- 
nyomozását, bet és kül­
földön. Hatna Libot Já­
nos, Budapest, Rákéczl- 
ut 6. L 16. Telefon 
103—52, 28587

Parketagyápses* *,i™'
A legelőnyösebb rúszíelflzelésra

zongordí,
pgflüflBÓt,

czimbalmof,
fgeqedSSi

készpénzben! álakon a leg- 
újabb rendszerű

bankhitel
utján kizárólag csakis

Reményi
Prospektus és áriéért ólt üu

gryen. "
Budapesti HEräSym 

5®.

Saját gyártmányú

vas-és rézbüícru*,
Rézágy _ 45.--fit
Vaságy matraczczal 8.50 d
Gyermekágy____11.60 3

Sodronyágy-bctét 3.50 » 
Vas- és rézbutorok gyárt 

árban. 280 40
WEISZ LIPÚT
tClrály-ntoza 89. ezim. 

TEE.BFON 67—OL

ELEKTRO­
MOTOROK

minden negyeágban, ál. 
lsed* nagy ralrtdr

Lassb LEpóft,
BUDAPEST,

Liszt Ferenoz-t*r 17. bb.

Zalogcédulálsal
veszek. Elzálogosított, 
brillan sokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt és 
ékszereket iOO.OOO kor. 
költségmentesen kivál­
tok és teljes értéket ki­

fizetem.

Singer Mah
ékszerkereskedő

BUDAPEST, 
Király-ntca 91. szám. 

Izabeüa-istca sarkán

részletre Is
m élyen leszállított árban | 

kapható a
Buíor-Udvarban
Budapest, n„ Eötvös u. 17. |

(An.tiássy-ut tarkán.)
Árjegyzék Ingyen.

Kitűnő likőrök
és rum készíthetők házilag 
olcsón eszenczláimmal. 

Egy liter készítéséhez való 
üvegcse ára 60 fillér. Ké­
szítési Útmutatás mellé­
kelve. 10 üvegnél bér­
mentve. Réthy Béla gyógy­
szerész Békéscsaba.

Kotosavárl
jogtudományi ós állam- 

tudományi szigorló 
tokra, állam vizsgákra 
és alapvizsgákra Igen 
alaposan és lelkllsme- 
rdtesen készítünk elő 
a legrövidebb idő alatt 
kipróbált módszerünk­
kel, Igen szerény díja­
zásért. A vizsga sike­
rét biztosítja 6 év óta 
fennálló és kiváló 
eredményeket produ­
káló Intézetünk. Vál­
tójogból speozlális 

tanfolyam, melyre kor­
látolt számban ve­
szünk fel hallgatókat. 
Csakis utólagos vlzega 
sikere ntánl Igen ose« 
kély dijazásral. Levél­
heti órdck.'ödésekre ki­
merítően válaszol Dr, 
Erős Vilmos, Koloss« 
vár. BTagyar-u. a.

bűtök
IM6», été515% ezalenb» 
rendezések, továbbá art- 
Kébe, Iroda berendezései 
réz« és mahagóni bútorok, 
Kőnyogok és függönyök 
falttól angol bérgamitníiS 

eladása és vételek

Wechsler Károlyné
yiL, Klrály-tifcza 23, szánt 

L emelet 268
L ftezlnezy-n'jsa cárok,.

Magyar Tanügyi
Infő"cí. (Hatóságilag cn- 
gedélvezvc.) fózsef-körut 
10. Felvilágosilást nyújt 
ügy be! — mint külföldi is­
kolákról, elintéz minden a 

ianilgy körébe tartozó 
ügyet, elintéz iskolai be- 
íratásokat, gondoskodik 
középiskolai tanulóknak, 
egyetemi hallgatóknak tisz­
tességes családoknál te­
endő elhelyezéséről, eüá- 
idsáról. Szülőket gyér me- 
keiknek minden egyes tan­
tárgyból való előmenetelé- 
fúl az iskolában, valamint 
lakásán való viselkedéséről 
kéthetenként, illetve havon­
ként körülményesen érte- 
siti, reájuk felfigyel. Be­
szerzi a könyveket és tan­
szereket. A tanulók korre­
petálásáról gondoskodik. 
Tanifó-szcmélyzciot (tanár, 
nevelő, tanító, nevelőnő) 
ajánl, illetve elhohez. Ta­
nácsot, felvilágosítást és 
útmutatást ad magánvizs­
gálat! ügyben. 28°49

Újdonság!!
NAGY LÁSZLÓ

A GYERMEK 
ÉRDEKLŐDÉSÉNEK 

LÉLEKTANA,
Ára 3 korona.

Kapható LAMP KL H, 
könyvkereskedése (Wodta- 
ncr P. és Fiai) r.-t.-nál, 
Budapesten, VI., Andriis.sy. 
út 21. sz. és minden könyv­

kereskedésben.

t

Gyorsírásból,
könyvvitelből, gépírásból 
(többféle rendszer) német 
és angol nyelvből nyílnak 
meg uj tanfolyamok szep­
tember elején a Nöliszlvi- 
selök Orsz. Egyesületében 
VI, Andrássy-ut 83. Irat­
kozni már most keli. Bij« 
iálan állásközvetítés.
Kárpitos nyergesen
részére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegyzé­
két kiváltaira ingyen küldi 
a Budapesti Paszomány­
gyár Részvénylárs. Nagy­
mező-utca E. 46. 27903 E.

30 forint.
Varrógépek

opy uj valódi csa­
ládi Singor varró­
gép zárszolrróny- 
nyel 5 évi jótállás­

sal csakis

SINGER A.
mügdpésznól Budapest, főüz­
let Akácfa-utca 55. Minden­
nemű varrógépek javítását 
legjutányosabb árban elvál­
lalom. Árlegyzékingyen.

Modem
urasági bútorok
alkalmi vétele és eladása
háló-, ebédlő-, szalón- 
uriszoba és irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyegek, függönyük, féri­
tek, csillárok, vas- é,s réz- 

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest. Liszt Fcrencz-tér 
8. sz. ezelőtt Gyár-ntcza 

Tciefoi* 14—09-

Sienograíai
Bákőczl-ut 60.1. cm .ezelőtt 
Váczi-kőrut 83. Ingyenes 
gépirásohtetás az összes 
Irógépremlszereken. Díjta­
lan és biztos állásközvetí­
tés. A „Stenográfia* orszá­
gos (lábelsbcrger gyorsíró- 
és géplróiskolábani havonta 
uj magyar, német, gyors­
írás!, géplrási és kereske­
delmi szaktanfolyamok kez­
dődnek a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Levelező 
és vitairásu-kurzusok. Az 
egyes tanfolyamok okleve­
les gyorsíró- és kereske­
delmi akadémiai rendes 
tanárok vezetése alatt 
állanak. Sokszorosító- és 
másolólroda. Beiratások 
naponta az intézet helyi­
ségeiben kizárólag Rákóczi­
ul GO. Össze nem tévesz­
tendő hasonló hangzása 
iskolákkal.
ii! Olcsó kölcsönök 11 >

Tlaztvisolókölcsönt
6—GW/o-ra, 15 35 évre, 
kezesek és^ életbiztosítás 
nélkül is. Életbiztosítótól 
való elutasítás nem aka- 

dáty. Előzetes költség 
nincs I Díjazás utólagos I 
Je!zálogkÖIC3flnt4-4>/3o£-ra. 
4,C2—5-o5°/o annuls mel­
leit. Másodhelyre GVa°/o-ra. 
Óvadékokra azónék75°/o-ig. 
Katonatlsztoknok hadnagy- 
ól kezdve előnyös feltéte­

lekké!. Tárcahltelt, Váltó- 
kölcsönt t^orsan és elő- 
nyösen folyósítunk. Ingat- 
lonok erdők, bányák adás­
vétele Osztálysor sjegnek

hivatalos áron. Mindenféle 
bankügylet lebonyolítását 
elváltaink II Minden fel­
világosítás dijManl! Kép. 
viselők alkalmaztatnak! 

Blh és Társa hankbiro 
mányi és kereskedelmi 
iroda. Budapest, VI., Uöt- 
vös-ufeza 2. Király-utcza 
sarok. Telefont 105--34. 
Válaszbélveg. 28429

AVILÁG2T

m

Pótvizsgákra 
Pogári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, mai 
gánvizsgálatra. gimnáziumi 
különbözeire és érettségire 
előkészít (hölgyeket is.) 

Kerekes Ignác, Budapest, 
VII., Garay-utca 5. II. 12|a, 
Válaszbélyeget kérek.

27808

INGYEI
bérmontve ón tlto'itartAasal 

küldjük érdekes ábrás

GURSMI-
halhólyag1 stb röl szóló ás- jct^yzéklinke^
GUMMI -HALHOLYAG
2, 4, 6, 8,10, 13, 14 kor. toztjA
W A l/l PA valódi indiai
11 H IXI II H féríi liülönle- 
gesség tnozatja 13 korona.
Uterus - Spray

egulotb nöl kUlönteoessóg It kor
PESSAR OCLUS

női szer 3—11 kor.
MINTA-GYŰJTEMÉNY
12 db legfinomabb óvszer 4 k.

IRRíGflTOR i8o£őrŐ”á$

INGYEN
küldjük

miilábak 
műkeze k 
t ámí^épek 
sórvkötők

stbről szóló legújabb nagj 
képes árjegyzékünket

universális 
s ér vk ö t ök

járatlanok, kis enyhe nyo^
mása polottával a legna««

gyobb ß^tv is elzárható.
HASKÖTŐK, G‘TAk“
mértók Bzorlntkószlttotuek«

mm orvosi ä
Budapest, VII., Rúkóc:!-ut 32.

Pontos cimro eq a vörös 
koroaztre üyvéljünk.

Nyomatott a „Globus“ kiadóvállalat rcszvónvlársa^úg köríorgógépcir. Budapest, Aradi-utoaa 8«
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